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AREA TENERIFE 2030: INNOVACION, EDUCACION, CULTURA Y DEPORTES
SERVICIO ADMTVO DE INNOVACION
SAG/DVR
Fecha:25/05/2017

Visto expediente relativo a la contratación de servicios para llevar a cabo el Mantenimiento Técnico de la Página Web Tenerife 2030, y teniendo en cuenta los siguientes

ANTECEDENTES

1.- El Cabildo de Tenerife ha puesto en marcha recientemente la Estrategia ‘Tenerife 2030’, cuyo objetivo principal es desarrollar una estrategia para afrontar los retos del futuro de la isla de Tenerife en la que la educación, la cultura, la innovación, el emprendimiento, el deporte y la tecnología, sean los ejes fundamentales para lograr una isla mejor preparada, más competitiva, más cohesionada y equitativa, más sostenible y mejor conectada. Una isla creativa, innovadora, emprendedora y sostenible. 

2.- Para dar a conocer esta Estrategia ‘Tenerife 2030’ se ha diseñado una Página Web Tenerife 2030, por la empresa SOPORTES MEDIA OUTDOOR, S.L. El objetivo es que todos los ciudadanos de la isla puedan acceder a la información que se muestra en la misma, y que ésta se muestre atractiva, rápida y permanentemente actualizada. 

3.- Se hace necesario un mantenimiento técnico de la página para garantizar una buena prestación del servicio del portal y responder a todas las incidencias que a cualquier hora se puedan plantear por los usuarios, sin que este Servicio Administrativo de Innovación disponga de personal ni de medios propios adecuados para el desarrollo de este trabajo. 

Por lo anterior expuesto, se tendrá que contratar este servicio, siendo lógico que se lleve a cabo por la misma empresa que ha elaborado la Página Web, Sportes Media Outdoor, S.L., la cual está  especializada en dar este tipo de soporte técnico.
3.- A este respecto la empresa Soportes Media Outdoor, S.L. presentó una presupuesto, por un importe ascendente a 4.800,00 € (IGIC no incluido) el cual consta en el expediente.

Los principales objetivos que pretenden cubrirse con el paquete básico de mantenimiento serían los siguientes:

· Actualización de plugins y core wordpress.

· Modificaciones visuales menores.

· SEO: Posicionamiento y optimización de la web.

· Análisis web: Informe estadístico “on line” trimestral.

· Creación de copias de seguridad de la página web y bases de datos.

· Actualización del sistema de seguridad.

· Maquetación de contenidos en la página web (exceptuando la sección de noticias).

· Maquetación de los contenidos gráficos dentro de la web. 

· Solución de incidencias.

· Asesoramiento técnico.
CONSIDERACIONES JURÍDICAS

PRIMERO.- En virtud de lo dispuesto en el artículo 2.1 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Público (en adelante TRLCSP), son contratos del sector público y, en consecuencia están sometidos a esta Ley en la forma y términos previstos en la misma, los contratos onerosos, cualquiera que sea su naturaleza jurídica, que celebren los entes, organismos y entidades enumerados en el artículo 3, entro los que se encuentran las Entidades que integran la Administración Local, en este sentido, el Cabildo Insular de Tenerife

SEGUNDO.- El artículo 10 TRLCSP define los contratos de servicios como aquéllos cuyo objeto son prestaciones de hacer consistentes en el desarrollo de una actividad o dirigidas a la obtención de un resultado distinto de una obra o un suministro, enumerándose al efecto las categorías en el Anexo II del TRLCSP. 

TERCERO.- El artículo 19 TRLCSP, establece que son contratos administrativos los contratos de servicio celebrados por una Administración Pública.

CUARTO.- Esta contratación responde al concepto de contrato menor, dada su cuantía, según lo previsto en el artículo 138.3 del TRLCSP, pudiendo adjudicarse a cualquier empresario con capacidad de obrar y que cuente con la habilitación profesional necesaria para realizar la prestación, cumpliendo con las normas establecidas en el artículo 111.

QUINTO.- El artículo 111.1 TRLCSP determina que la tramitación del expediente solo exigirá la aprobación del gasto y la incorporación al mismo de la factura correspondiente, que deberá reunir los requisitos previstos en el Reglamento por el que se regulan las obligaciones de facturación, aprobado por Real Decreto 1619/2012, de 30 de noviembre y en el artículo 72.1 del RGLCAP.

SÉPTIMO.- La documentación obrante en el expediente, se entienden cumplidos los requisitos de necesidad e idoneidad del contrato, en los términos previstos en el artículo 22 TRLCSP.

OCTAVO.-  En el presente supuesto se observan las directrices de actuación aprobadas por el Consejo de Gobierno Insular, en sesión celebrada el 14 de julio de 2008, salvo en lo relativo a que debe evitarse la contratación de servicios de forma dilatada, sucesiva e ininterrumpida. No obstante, debe tenerse en cuenta que la prestación implica que sea necesario contar con este servicio de forma permanente, a fin de evitar posibles incidencias que pudieran impedir el adecuado funcionamiento de la página web y, por tanto, no poder ofrecer la oportuna información a los ciudadanos.

NOVENO.- Se solicitó, con fecha 20 de abril de 2017, informe al Servicio Administrativo de Presupuesto y Gasto Público, de conformidad con las Bases 40ª y 41ª de las de Ejecución del vigente Presupuesto de la Corporación, emitiendo dicho Servicio informe favorable al respecto. 

Debido a un cambio en el inicio del plazo de ejecución del contrato del 1 de mayo del 2017 al 1 de junio de 2017, por diversos motivos, se solicitó un nuevo informe proponiendo una nueva distribución del gasto, con fecha 25 de abril de 2017. Se procedió por parte del Servicio Administrativo de Presupuesto y Gasto Público a informar favorablemente, el día 26 de abril del presente. 

DÉCIMO.- Con fecha 22 de marzo de 2017, se solicitó informe técnico al Servicio Técnico de Informática y Comunicaciones, en función de lo recogido en la Base 35 bis de las de Ejecución del Presupuesto, reiterando la misma, el día 20 de abril del 2017, adjuntándose informe emitido por nuestro Servicio.

Se pronunció el Servicio Técnico de Informática y Comunicaciones, el día 12 de mayo de 2017, con una serie de condiciones y recomendaciones, las que se ha procedido a incluir en el objeto del contrato.

UNDÉCIMO.- Existe crédito adecuado y suficiente en la partida presupuestaria 17.0701.4632.22799 para hacer frente a las obligaciones que se deriven de la presente contratación, que asciende al total de 5.136,00 € (IGIC incluido).

DUODÉCIMO.- El órgano competente para la aprobación de la presente contratación es el Consejero Insular del Área Tenerife 2030: Innovación, Educación, Cultura y Deportes, conforme a la Base 27ª.2 de las de Ejecución del Presupuesto del vigente ejercicio, puesto que se trata de un gasto del capítulo II por importe inferior a 18.000,00 €. Asimismo el punto 6 de la Base 27ª especifica que tratándose de contratos menores las cuantías reflejadas para otorgar la competencia para la autorización de cada gasto no incluye las relativas al IGIC.

Por todo lo expuesto, el Consejero Insular del Área Tenerife 2030: Innovación, Educación, Cultura y Deportes adopta, la siguiente RESOLUCIÓN: 

PRIMERO.- Aprobar el expediente de contratación del servicio para el MANTENIMIENTO DE LA PÁGINA WEB TENERIFE 2030, mediante la tramitación de un contrato menor.

SEGUNDO.- Aprobar las condiciones señaladas a continuación, las cuales habrán de regir el contrato indicado en el apartado anterior:
-Objeto del contrato: Mantenimiento Técnico de la Página Web Tenerife 2030, incluyendo las siguientes prestaciones:

· Actualización de plugins y core de wordpress (Soportes Media Outdoor, S.L. no se responsabiliza del correcto funcionamiento de los plugins una vez hechas las futuras actualizaciones en la web. Ante tal supuesto, se tendrá que presupuestar compra de plugins ad hoc para nuevas actualizaciones).

· Modificaciones visuales menores (no incluye rediseño total del estilo visual).

· SEO: Posicionamiento y optimización de la web.

· Análisis web: Informe estadístico “on line” trimestral: dentro de los veinte días hábiles siguientes a la finalización del trimestre.

· Creación de copias de seguridad de la página web y base de datos (para llevar a cabo este proceso, debemos tener acceso al servidor).

· Actualización del sistema de seguridad.

· Maquetación de contenidos en la página web (exceptuando la sección de noticias), el contenido será entregado por el cliente redactado y acompañado del material gráfico necesario. Este servicio no incluye ninguna labor de coordinación entre áreas o de tratamiento alguno del material.

· Maquetación de los contenidos gráficos dentro de la web (el material gráfico será enviado por el cliente, en caso de proveerlo Soportes Media Outdoor, S.L. se aplicará un cargo por unidad).

· Solución de incidencias: la variedad de problemas que haya que solventar es bastante amplia, entre los más comunes encontramos la actualización de plugins y plantillas y plantillas compatibles con el core de Wordpress, ciberataques, problemas con el servidor, etc.

· El tiempo de respuesta por parte de SMO es de 24 h, siempre que sea dentro de los horarios de trabajo de la empresa (09:00-19:00) de Lunes a Viernes. El tiempo de resolución de las incidencias vendrá determinado por la dimensión de dicha incidencia y los tiempos de respuesta de la entidad que gestione el alojamiento de la web (SMO no dispone de acceso al servidor en el momento de adjudicación del contrato, si en un futuro se proveyera, se acortarían los plazos de resolución de incidencias).

Se comunicarían las incidencias a la siguiente dirección leandraroqueperez@gmail.com y número de teléfono 630333326.

· Asesoramiento técnico.

Se incluye un máximo de dedicación de 10 horas de trabajo mensuales, que se destinarán en función de las necesidades del cliente y de la propia página web. Si se rebasa este máximo durante algún mes, se procederá a la inmediata comunicación al cliente de dicha situación, cobrándose la hora extra a razón de 48 €/ hora en horario laboral de lunes a viernes de 09:00 a 19:00 horas y, el coste fuera de este horario laboral, es de 80 €/hora.

-Precio: El valor estimado del contrato  del contrato asciende a CUATRO MIL OCHOCIENTOS EUROS (4.800,00 €), IGIC no incluido.

El importe en concepto de IGIC asciende a TRESCIENTOS TREINTA Y SEIS EUROS (336,00 €).

Por tanto, el precio del contrato es de CINCO MIL CIENTO TREINTA Y SEIS EUROS (5.136,00€)

-Plazo de Ejecución: El plazo de ejecución será de DOCE (12) MESES, comenzando el 1 de junio de 2017 y finalizando el 31 de mayo de 2018. 
-Forma de Pago: El pago del precio del contrato se realizará mensualmente, mediante abono por importe de 428,00 €, IGIC incluido, una vez transcurrido el mes objeto de facturación, contra factura expedida de acuerdo con la normativa vigente, debidamente conformada por el Jefe del Servicio Administrativo de Innovación del Cabildo Insular de Tenerife.

- Revisión de precios: No procede, dado el plazo de ejecución del contrato.

TERCERO.- Adjudicar el presente contrato a favor de la empresa SOPORTES MEDIA OUTDOOR, S.L con CIF B-76652635.

CUARTO.- Autorizar y disponer un gasto a favor de con SOPORTES MEDIA OUTDOOR, S.L CIF B-76652635, por importe total de CINCO MIL CIENTO TREINTA Y SEIS EUROS (5.136,00 €), IGIC incluido, con cargo a la partida presupuestaria 17.0701.4632.22799, conforme al siguiente detalle:

	Ejercicio
	Aplicación Presupuestaria
	Importe €
	Nº Propuesta
	Nº Item

	2017
	17.0701.4632.22799
	3.852,00 €
	17-007276
	17-010628

	2018
	18.0701.4632.22799
	1.284,00 €
	17-007277
	17-010629
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