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PRESUPUESTOS CABILDO INSULAR DE TENERIFE

EJERCICIO 2016
ESCENARIO GENERAL PRESUPUESTARIO PARA EL AÑO 2016
El contexto económico general en que se elaboran los presupuestos se caracteriza por el afianzamiento de la recuperación económica iniciada en 2014. Las últimas previsiones publicadas por FUNCAS apuntan a un crecimiento de la economía española de un 3,2% en 2015 y un 2,8% para 2016.  

El crecimiento estimado proviene fundamentalmente de la demanda nacional, tanto por el consumo privado como la inversión en construcción, que han experimentado un comportamiento muy dinámico en el segundo trimestre de 2015.

No obstante, se espera que se ralentice el crecimiento los próximos trimestres, por lo que las previsiones deben tomarse con cautela. Además, el crecimiento de la zona euro sigue siendo débil y podría frenar el crecimiento español.

Por su parte, según los datos publicados por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Santa Cruz de Tenerife, la economía y el empleo de Tenerife mantienen una evolución positiva en el segundo trimestre de 2015. 

El 54% del tejido productivo de la isla mantuvo estable su actividad en el período de marzo a junio y un 16% la mejoró. La construcción, el comercio y la hostelería, son los sectores que experimentan el mayor número de afiliaciones en el último año. El paro ha descendido en el segundo trimestre un 2%. El gasto turístico total fue un 7,7% superior al del segundo trimestre de 2014. En general, la mejora del empleo y de la financiación estimulan el consumo de los hogares tinerfeños.

Aunque las perspectivas económicas son positivas, la recuperación económica podría verse afectada por un empeoramiento del contexto externo y financiero así como por incertidumbres políticas. Por ello resulta aconsejable establecer para 2016 una política presupuestaria de suma prudencia a la espera de tener una clara definición de la evolución de los diferentes indicadores económicos, y rigurosa con el cumplimiento de los objetivos de estabilidad presupuestaria establecidos con carácter general para el conjunto del sector público de nuestro país.

OBJETIVOS GENERALES PRESUPUESTARIOS

A la vista del marco de ingresos previsto para 2016, las áreas y Organismos Autónomos y demás Entidades deberán continuar, como en pasados ejercicios, estableciendo una apropiada relación de prioridades tanto en lo temporal como en los objetivos concretos, asignando equitativamente los fondos disponibles bajo criterios de eficiencia, solidaridad social y equilibrio territorial.

Y ello debe producirse, en coherencia con la evolución de las magnitudes económicas que presente el conjunto de la economía tinerfeña y, de forma especialmente exigente de acuerdo con lo establecido en la vigente Ley Orgánica de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.

El Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el año 2016 será coherente y compatible con nuestra política financiera y deberá encaminarse a la consecución de los siguientes principios y objetivos:

a) Prioridad en la creación de empleo, a través de la ejecución del Plan de Acción por el Empleo y del Plan de Emprendimiento Insular. 
b) Prioridad del gasto social.

c) Prioridad del proyecto TFE- 2030.

d)  Prioridad en la actividad inversora, a través de estrategias de inversiones que, en cooperación también con los municipios, actúe como dinamizador de la economía.
e) Cumplir con los principios de estabilidad presupuestaria, Regla de Gasto, Período medio de Pago a Proveedores y Sostenibilidad financiera.
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