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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Presupuestos y Gasto Público



	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	ENTIDAD: INSTITUTO VOLCANOLÓGICO DE CANARIAS


	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	(A) Proyectos de investigación con financiación externa en curso y que continuarán en el ejercicio del 2015:

Proyecto # 1. Desarrollo experimental de modelos 3D para la caracterización de yacimientos geotérmicos en el subsuelo de Canarias mediante el uso y la aplicación combinada de métodos geofísicos, geoquímicos y geológicos (GEOTHERCAN)

Presupuesto: 15.985,40 € (año 2015)

Financiación: MINECO

Referencia: IPT-2011-1186-920000

Acrónimo: GEOTHERCAN

Duración: 4 años (2011-2012-2013-2014-2015)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

La Unión Europea, está apostando fuerte en su la lucha contra el cambio climático, definiendo objetivos y políticas concretas para remediar uno de las mayores problemas a los que se enfrenta la sociedad del siglo XXI. Dentro de estas medidas, el incremento de las energías renovables juega un papel fundamental, y la energía geotérmica, aparece como una de las renovables con gran potencial de crecimiento a escala mundial para las próximas décadas. El objetivo principal de este proyecto de investigación es evaluar los posibles recursos geotérmicos en las islas de Tenerife, La Palma y Gran Canaria a través de la aplicación y uso de técnicas geológicas, geoquímicas y geofísicas. La obtención de resultados positivos de estos trabajos potenciará el aprovechamiento del recurso geotérmico natural que a su vez contribuirá a la reducción de las emisiones de dióxido de carbono a la atmósfera generado por el uso de combustibles fósiles y, por ende, al desarrollo sostenible insular.
Proyecto # 2. VOLCANOES’ NIGHT III  - The European Researchers’ Night of the Canary Islands

Presupuesto: 24.000,00 € (año 2015)

Financiación: Comisión Europea H2020-MSCA-NIGHT 2014

Referencia: 633310

Acrónimo: VOLCANOES NIGHT III

Duración: 20 meses (mayo 2014-diciembre 2015)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El objetivo principal de LA NOCHE DE LOS VOLCANES consiste en acercar el público en general a los investigadores que trabajan sobre el fenómeno volcánico, permitiendo el intercambio directo, la celebración de reuniones y el desarrollo de numerosas actividades. Esta celebración le proporciona a los asistentes, y en particular a los jóvenes escolares, la oportunidad de conocer a investigadores en un marco distendido y festivo, que contará con infinidad de actividades y en los que se aprovechará para poner de relieve el atractivo del fenómeno volcánico, así como una carrera de investigación sobre uno de los fenómenos naturales más atractivos; los volcanes.  La tercera edición de LA NOCHE DE LOS VOLCANES es uno de los 5 proyectos que han sido aprobados por la Unión Europea para celebrar  “La Noche Europea de los Investigadores en España para el 2014 y el 2015, y forma parte de la actividad que se conoce por “La Noche Europea de los Investigadores” que co-financia el programa Horizonte 2020 de la Unión Europea y que  se celebra anualmente en toda Europa y en países vecinos el último viernes de septiembre. 

Proyecto # 3. Contribuyendo a la Reducción del Riesgo Volcánico en la Isla de Tenerife (TEIDE 2016)

.

Presupuesto: 340.000 € (año 2015)

Financiación: Cabildo Insular de Tenerife

Referencia: 

Acrónimo: TEIDE 2016

Duración: 3 años (2014-2015-2016)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

Dentro del marco de este proyecto se pretende contribuir a mejorar y optimizar la vigilancia volcánica de la Isla de Tenerife así como al mantenimiento y operatividad del actual programa de vigilancia volcánica implantado y promovido desde el Cabildo Insular de Tenerife desde el año 1997.

Proyecto # 4. Aplicación y uso de la geoquímica del gas helio en la atmósfera del suelo para la exploración geotérmica (TORRES QUEVEDO-María Asensio)

.

Presupuesto: 28.248,78 € (año 2015)

Financiación: MINECO (50%) & INVOLCAN (50%)

Referencia: PTQ-12-05661

Acrónimo: TQ-María Asensio

Duración: 3 años (2013-2014-2015-2016)

Investigador Principal: Dra. María Asensio

El principal objetivo de este proyecto es realizar un estudio de viabilidad técnica sobre la aplicación y el uso de la geoquímica de gases en superficie en las islas de Tenerife y Gran Canaria como técnica geoquímica novedosa de exploración geotérmica. Los estudios geoquímicos y geofísicos son claves a la hora de seleccionar áreas idóneas para la realización de sondeos exploratorios. La finalidad que se pretende con el desarrollo de este proyecto es la de utilizar metodologías novedosas, de sencilla aplicación y de bajo coste, para realizar los trabajos previos a la exploración geotérmica en aquellas áreas susceptibles al aprovechamiento geotérmico que presenten anomalías térmicas y de gases tanto en superficie como en profundidad. Las metodologías propuestas se basan en estudios de prospección geoquímica de gases (helio) en el ambiente superficial de las zonas seleccionadas, sector noroeste de Tenerife y sector sureste de Gran Canaria. El gas helio, debido a sus propiedades físicas (ligero, inerte) es un gas ideal para investigar y delimitar la existencia de zonas de mayor permeabilidad y ascenso de fluidos de origen profundo a la superficie, uno de los aspectos de mayor interés para la explotación geotérmica. Los resultados de este proyecto permitirán avanzar en el estudio de la viabilidad de la explotación geotérmica en las zonas de estudio elegidas, así como realizar progresos en materia de investigación que podrían implicar el desarrollo de técnicas geoquímicas determinantes para la exploración geotérmica en otras áreas del mundo.

Proyecto # 5. Calendario Volcánico 2015 – Teide, uno de los Volcanes de la Década
Presupuesto: 7.230,00 € (año 2015)

Financiación: DGSE-Gobierno de Canarias (50%) / INVOLCAN (50%)

Referencia: INVOLCAN-15-01                     

Acrónimo: CALEN2015

Duración: 1 año (2015)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El principal objetivo de este proyecto es elaborar una herramienta de utilidad para el público en general, como lo representa un calendario, para contribuir al conocimiento sobre el fenómeno volcánico. Para el año 2015 el almanaque está dedicado al volcán Teide, uno de los Volcanes de la Década.

Proyecto # 6. Documental “Teneguía, el volcan amable” (DVD)
Presupuesto: 4.000 €

Financiación: Cabildo de La Palma / Ayuntamiento de Fuencaliente

Referencia: INVOLCAN-13-02
Acrónimo: TENEGUIA

Duración: Desde el año 2013 hasta la actualidad


Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El principal objetivo de este proyecto es la producción de un documental destinado a una audiencia general sobre la erupción del Teneguía (1971) en español de 30 minutos de duración y subtitulado en alemán, inglés y portugués. La finalidad del proyecto es contribuir a la frágil memoria de los Canarios sobre la realidad geológica de nuestro territorio así como contribuir a la elaboración de productos de interés turístico para Canarias.

Proyecto # 7. CANARIAS: UNA VENTANA VOLCÁNICA EN EL ATLÁNTICO

Presupuesto: 2.000,00 € (año 2015)

Financiación: Ayuntamientos de Canarias (diversos)

Referencia: INVOLCAN-15-02
Acrónimo: VENTANA

Duración: Desde el 2008 hasta la actualidad

Investigador Principal: 
Dr. Pedro A. Hernández

El principal objetivo de este proyecto es contribuir a que la sociedad residente en Canarias sea una comunidad mejor y más informada y formada sobre el fenómeno volcánico con la finalidad que sea menos vulnerable ante el riesgo volcánico.

Proyecto # 8. PLANETA VIVO RADIO
Presupuesto: 7.000,00 € (año 2015)

Financiación: Parque Científico Tecnológico de Tenerife (PCTT)

Referencia: INVOLCAN-15-03
Acrónimo: RADIO

Duración: Desde el año 2008 hasta la actualidad

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez


Dentro del marco de este proyecto de difusión científica y tecnológica que el grupo volcanológico del ITER desarrolla desde 2008 con RNE en Canarias se pretende contribuir a una mayor concienciación sobre los objetivos del Año Internacional del Planeta Tierra. PLANETA VIVO RADIO se emite semanalmente a través de Radio5 para toda Canarias y a través de Radio Exterior de España para todo el mundo.

Proyecto # 9. TELEPLANETA
Presupuesto: 211.595,04 €  (presupuesto para TVE año 2015)

Financiación: TVE

Referencia: 

Acrónimo: TELEPLANETA

Duración: Desde el año 2009 hasta la actualidad

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

Dentro del marco de este proyecto de difusión científica y tecnológica que el grupo volcanológico del ITER desarrolla desde 2009 con RTVE en Canarias se pretende contribuir a una mayor concienciación del impacto que los desastres naturales ejercen sobre las comunidades. TELEPLANETA se emite semanalmente para todo el mundo a través del Canal 24horas de TVE

(B) Proyectos aprobados que se realizarán durante el ejercicio del 2015 con financiación externa si finalmente se materializan los acuerdos firmados:

Proyecto # 1. Puesta en marcha de un programa de vigilancia volcánica multidisciplinar para los sistemas volcánicos insulares de Bioko y Annobón (GUINEA ECUATORIAL)

.

Presupuesto: 6.763.217,21 € (año 2015)

Financiación: República de Guinea Ecuatorial

Referencia: INVOLCAN-15-04
Acrónimo: BIOKO

Duración: 4 años (2015-2016-2017-2018)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El principal objetivo de este proyecto es diseñar, elaborar e implementar un programa de vigilancia volcánica multidisciplinar para la República de Guinea Ecuatorial destinado a los sistemas volcánicos insulares activos de Bioko y Annobón. Este programa incluye un programa de formación de personal Ecuatoguineano en materia de volcanología y gestión del riesgo volcánico.

Proyecto # 2. Desarrollo experimental de modelos 3D para la caracterización de yacimientos geotérmicos en el subsuelo de Canarias mediante el uso y la aplicación combinada de métodos geofísicos, geoquímicos y geológicos (GEOTHERCAN)

Presupuesto: 151.065,60 € (año 2015)

Financiación: Consejería de Industria y Energía, GOBCAN

Referencia: IPT-2011-1186-920000

Acrónimo: GEOTHERCAN

Duración: 4 años (2011-2012-2013-2014-2015)

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez
La Unión Europea, está apostando fuerte en su la lucha contra el cambio climático, definiendo objetivos y políticas concretas para remediar uno de las mayores problemas a los que se enfrenta la sociedad del siglo XXI. Dentro de estas medidas, el incremento de las energías renovables juega un papel fundamental, y la energía geotérmica, aparece como una de las renovables con gran potencial de crecimiento a escala mundial para las próximas décadas. El objetivo principal de este proyecto de investigación es evaluar los posibles recursos geotérmicos en las islas de Tenerife, La Palma y Gran Canaria a través de la aplicación y uso de técnicas geológicas, geoquímicas y geofísicas. La obtención de resultados positivos de estos trabajos potenciará el aprovechamiento del recurso geotérmico natural que a su vez contribuirá a la reducción de las emisiones de dióxido de carbono a la atmósfera generado por el uso de combustibles fósiles y, por ende, al desarrollo sostenible insular.

(C) Proyectos de investigación solicitados y pendientes de resolución que se realizarán durante el ejercicio del 2015 con financiación externa si finalmente se aprueban:

Proyecto # 1. Evaluación del efecto contaminante de la actividad volcánica sobre el ambiente superficial de los parques nacionales canarios (COVOPARC)

Presupuesto: 80.027,00 € (años 2015-2016-2017)

Financiación: MINISTERIO DE AGRICULTURA, ALIMENTACIÓN Y MEDIO AMBIENTE

Referencia: SPIP2014-01183

Acrónimo: COVOPARC

Duración: 3 años

Investigador Principal: Dra. María Asensio

Las principales fuentes naturales de contaminantes en el ambiente superficial son la meteorización y el lixiviado de las rocas y suelos, el aporte puntual de posibles manifestaciones minerales expuestas, los incendios forestales y de pastizales extendidos, y los aportes por emisiones volcánicas. La actividad volcánica produce perturbaciones que afectan a los cuatro compartimentos ambientales: hidrosfera, suelo, atmósfera y biota. Se trata de una contaminación causada bien por las emanaciones de gases y cenizas o por materiales sólidos (coladas de lava, etc). El objetivo fundamental de este proyecto es evaluar el efecto contaminante de la actividad volcánica sobre los suelos de los Parques Nacionales Canarios con volcanismo activo: Teide en Tenerife, Caldera de Taburiente en La Palma y Timanfaya en Lanzarote. Para ello, se evaluarán los niveles de boro, amonio, arsénico y mercurio en el suelo de dichos parques, así como la actividad del gas radón y torón y la concentración de vapor de mercurio en la atmósfera del suelo. Con este proyecto de investigación se pretende establecer un método útil y eficaz para cuantificar con buena exactitud y precisión los niveles de estos compuestos, con objeto de estudiar la variación espacial y temporal de dichos contaminantes en las áreas estudiadas. Los resultados de este estudio serán de gran utilidad ya que permitirán evaluar tanto las variaciones espaciales como temporales de los contaminantes, constituyendo así una información fundamental para futuros estudios, herramienta imprescindible para la toma de decisiones de gestión ambiental.

Proyecto # 2. Contribuyendo a la reduciendo el riesgo volcánico en La Palma (CUMBRE VIEJA 2017)
Presupuesto: 50.000,00 € (año 2015)

Financiación: Cabildo Insular de La Palma

Referencia: INVOLCAN-15-05
Acrónimo: CUMBREVIEJA

Duración: 3 años (2015-2016-2017)

Investigador Principal: Dr. Eleazar Padrón

Dentro del marco de este proyecto se pretende contribuir a mejorar y optimizar la vigilancia volcánica de la Isla de La Palma así como al mantenimiento y operatividad del actual programa de vigilancia volcánica implantando desde el año 1997.

Proyecto # 3. Contribuyendo a la reduciendo el riesgo volcánico en El Hierro (MALPASO 2017)
Presupuesto: 18.000,00 € (año 2015)

Financiación: Cabildo Insular de El Hierro

Referencia: INVOLCAN-15-06
Acrónimo: MALPASO

Duración: 3 años (2015-2016-2017)

Investigador Principal: Dr. José Barrancos

Dentro del marco de este proyecto se pretende contribuir a mejorar y optimizar la vigilancia volcánica de la Isla de El Hierro así como al mantenimiento y operatividad del actual programa de vigilancia volcánica implantando desde el año 1997.

Proyecto # 4. Contribuyendo a la reduciendo el riesgo volcánico en Lanzarote (TIMANFAYA 2017)
Presupuesto: 50.000,00 € (año 2015)

Financiación: Cabildo Insular de Lanzarote

Referencia: INVOLCAN-15-07
Acrónimo: TIMANFAYA

Duración: 3 años (2015-2016-2017)

Investigador Principal: Dra. Gladys Melián

Dentro del marco de este proyecto se pretende contribuir a mejorar y optimizar la vigilancia volcánica de la Isla de Lanzarote así como al mantenimiento y operatividad del actual programa de vigilancia volcánica implantando desde el año 2000.

Proyecto # 5. Contribuyendo a la reduciendo el riesgo volcánico en Canarias (VOLCAN 2017)
Presupuesto: 2.500.000,00 € (año 2015)

Financiación: Gobierno de Canarias

Referencia: INVOLCAN-15-08
Acrónimo: VOLCAN

Duración: 3 años (2015-2016-2017)

Investigador Principal: Dr. Pedro A. Hernández

Dentro del marco de este proyecto se pretende contribuir a mejorar y optimizar la vigilancia volcánica de Canarias así como al mantenimiento y operatividad del actual programa de vigilancia volcánica implantando desde el año 1997.

Proyecto # 6. Documental “San Juan, el volcán asombroso” (DVD)
Presupuesto: 4.000 €

Financiación: Cabildo de La Palma / Ayuntamiento de Fuencaliente

Referencia: INVOLCAN-15-09
Acrónimo: SANJUAN

Duración: Desde el año 2013 hasta la actualidad


Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El principal objetivo de este proyecto es la producción de un documental destinado a una audiencia general sobre la erupción del San Juan (1949) en español de 30 minutos de duración y subtitulado en alemán, inglés y portugués. La finalidad del proyecto es contribuir a la frágil memoria de los Canarios sobre la realidad geológica de nuestro territorio así como contribuir a la elaboración de productos de interés turístico para Canarias.

Proyecto # 7. Fortalecimiento de la temática sobre fenómeno volcánico histórico de Canarias en los establecimientos hoteleros de la región
Presupuesto: 18.800 €

Financiación: Hoteles de Canarias

Referencia: INVOLCAN-15-10
Acrónimo: VOLCANHOTEL

Duración: A partir de 2015


Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez

El principal objetivo de este proyecto es contribuir al fortalecimiento de la temática sobre el fenómeno volcánico en Canarias para que un máximo número de 16 habitaciones de un alojamiento hotelero lleven los nombres de las 16 erupciones históricas registradas en Canarias. Los clientes que se hospedan en estas habitaciones recibirán gratuitamente un flyer informativo sobre la erupción histórica a la que hace referencia la habitación en la que se hospeda. Paralelamente se ofrece al alojamiento hotelero un paquete de 6 carteles sobre el volcanismo histórico de Canarias que el establecimiento puede exponer de forma permanente. La finalidad de este proyecto es fortalecer la marca volcán como un elemento enriquecedor de Canarias como destino turístico. 

Proyecto # 8. PLANETA VIVO RADIO
Presupuesto: 20.537,44 € (año 2015)

Financiación: FECYT, MINECO

Referencia: FCT-14 - 9306

Acrónimo: RADIO

Duración: Desde el año 2008 hasta la actualidad

Investigador Principal: Dr. Nemesio M. Pérez


Dentro del marco de este proyecto de difusión científica y tecnológica que el grupo volcanológico del ITER desarrolla desde 2008 con RNE en Canarias se pretende contribuir a una mayor concienciación sobre los objetivos del Año Internacional del Planeta Tierra. PLANETA VIVO RADIO se emite semanalmente a través de Radio5 para toda Canarias y a través de Radio Exterior de España para todo el mundo.

Proyecto # 9. TELEPLANETA
Presupuesto: 28.742,44 € (presupuesto para INVOLCAN año 2015)

Financiación: FECYT, MINECO

Referencia: FCT-14 - 8799

Acrónimo: TELEPLANETA

Duración: Desde el año 2009 hasta la actualidad

Investigador Principal: David Calvo

Dentro del marco de este proyecto de difusión científica y tecnológica que el grupo volcanológico del ITER desarrolla desde 2009 con RTVE en Canarias se pretende contribuir a una mayor concienciación del impacto que los desastres naturales ejercen sobre las comunidades. TELEPLANETA se emite semanalmente para todo el mundo a través del Canal 24horas de TVE.

Proyecto # 10. CANARIAS: UNA VENTANA VOLCÁNICA EN EL ATLÁNTICO (estudiantes de bachillerato)

Presupuesto: 51.882,93 € (año 2015)

Financiación: FECYT, MINECO

Referencia: FCT-14 - 9333

Acrónimo: VENTANA

Duración: 2014-2015

Investigador Principal: 
Fátima Rodríguez

El principal objetivo de este proyecto es contribuir a que la comunidad escolar de Canarias sea una comunidad mejor y más informada y formada sobre el fenómeno volcánico con la finalidad que sea menos vulnerable ante el riesgo volcánico.

Proyecto # 11. VULCANONLINE

Presupuesto: 67.187,44 € (año 2015)

Financiación: FECYT, MINECO

Referencia: FCT-14 - 9342

Acrónimo: VULCANOLINE

Duración: 2014-2015

Investigador Principal: 
Dr. Pedro A. Hernández

El principal objetivo de este proyecto es desarrollar una aplicación móvil de aspecto educativo y que hace hincapié en la realidad volcánica del territorio Canario. Esta aplicación está pensada para estudiantes no universitarios y público en general que desea conocer un poco mejor el entorno en el que vive.

Proyecto # 12. LA FERIA DE LA CIENCIA Y LOS VOLCANES

Presupuesto: 64.090,49 € (año 2015)

Financiación: FECYT, MINECO

Referencia: FCT-14-9348

Acrónimo: VOLCANFERIA

Duración: 2014-2015

Investigador Principal: 
Dra. María Asensio

El principal objetivo de este proyecto es promover la participación de estudiantes de bachillerato en La Noche de los Volcanes 2015 a través de el desarrollo y exposición  de experimentos científicos desarrollados por los propios estudiantes. 
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