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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Presupuestos y Gasto Público



	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	ENTIDAD: PARQUE CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE TENERIFE, S.A.
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	A) OBJETIVOS ESTRATEGICOS

Serán objetivos estratégicos de actuación para el ejercicio 2016 los siguientes:

1. URBANIZACION DEL SECTOR SSU 5.7 PARQUE TECNOLÓGICO y EJECUCION DEL PROYECTO DE ACCESO AL CITADO SECTOR A TRAVES DEL SECTOR CONTIGUO DE LOS POCITOS.

Seguimiento en la ejecución del “Proyecto de Acceso al citado Sector a través del Sector contiguo “Los Pocitos”, recogido en el Convenio entre la Sociedad Parque Científico y Tecnológico de Tenerife, S.A. y Gestur Tenerife.

Coste de las obras: 1.583.951,82 €

Coste de la dirección de Obra: 30.000 €

Esto obedece a un convenio (que descubrí hace unos días cuando debía hacerse el pago). Se hace el pago ahora en 2015 pero es un convenio del 2012 (“Convenio Los Pocitos”)

2. EDIFICIO PRINCIPAL SEDE DE LA SOCIEDAD PCTT, S.A. EN EL ENCLAVE DE CUEVAS BLANCAS.

Inicio de la ejecución de las obras de edificación de la Sede Principal de la Sociedad PCTT, S.A. en el enclave de Cuevas Blancas, con un plazo previsto de 24 meses.

Importe total de la actuación: 6.102.246,33 €

Importe imputable al 2016: 3.051.123,17 €

3. EDIFICIO MULTIEMPRESAS EN PARCELA DEL SECTOR DE CUEVAS BLANCAS.

Contratación de los servicios para la redacción de los proyectos de ejecución del edificio e instalaciones técnicas así como impulso del expediente de autorización administrativa y búsqueda de fondos públicos o privados para la ejecución de la obra.

Edificio Multiempresa manzana 3 Cuevas Blancas (redacción del proyecto): 446.750€ ( coste imputable al 2016 (2,5% del coste total del edificio).

Edificio Multiempresa manzana 3 Cuevas Blancas (futuros ejercicios):17.870.000 €
4. OBRAS DE URBANIZACION DEL POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA Y PARQUE URBANO ANEXO (SECTOR URBANISTICO DE HOGAR GOMERO).

Ejecución de las obras de Urbanización correspondiente a los Proyectos de Ejecución del Polo Científico Tecnológico de La Laguna y del Parque Urbano Anexo en el Sector del Hogar Gomero (T.M. de La Laguna), tras la firma de los instrumentos de cesión de los terrenos por parte de la Universidad de La Laguna y del Ayuntamiento de San Cristóbal de La Laguna.

Urbanización Polo Tecnológico y Parque Urbano coste total: 5.613.793,23 €

Urbanización Polo Tecnológico y Parque Urbano coste imputable a 2016: 2.806.896,62 €

5. EDIFICIOS TECNOLÓGICOS NANOTEC E IACTEC EN POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA (SECTOR HOGAR GOMERO).

Inicio de las obras de edificación correspondiente a los Proyectos de Ejecución de los edificios Nanotec y IACtec, redactados por las consultoras externas LKS y UTE AIN-Mesa Rufino Ingenieros, con un plazo previsto de 30 meses.

Edificio NanoTec en Hogar Gomero (ejecución obras 2016): 2.648.314,49 €

Edificio IACTec en Hogar Gomero (ejecución obras 2016): 2.344.454,68 €

6. EDIFICACIONES CATALOGADAS EN EL POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA (SECTOR HOGAR GOMERO).

Redacción de los proyectos de rehabilitación de sendas edificaciones catalogadas y búsqueda de financiación para el inicio de los expedientes de contratación de las obras.

Coste imputable al 2016 de la rehabilitación de viviendas catalogadas en el Hogar Gomero: 125.000 €

7. PLAN DE MARKETING Y COMERCIALIZACIÓN DEL PARQUE CIENTIFICO Y TECNOLÓGICO DE TENERIFE

Seguimiento y control de la ejecución del Contrato de Asistencia Técnica al PCTT, cuyo objeto es el diseño y elaboración de un Plan que establezca la estrategia de marketing del PCTT, así como las directrices a seguir para la comercialización de sus espacios y servicios.

Encomienda del Cabildo  de 310.000€ ver pestaña del PAIF “Encomiendas” 

8. CONFIGURACIÓN DE UN ESPACIO COWORKING EN NAVE DE LA DARSENA PESQUERA.

Puesta en marcha de la actividad de el Espacio Coworking disponible en la Dársena Pesquera (naves a disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT).

La obra está realizada (aportación específica del Cabildo en 2014 de 280.000 €). El mobiliario es con cargo a presupuesto del 2015, así que no hay repercusión para el 2016.

9. REHABILITACIÓN DE LOS ESPACIOS DE OFICINAS DISPONIBLES Y UBICADOS EN LA DARSENA PESQUERA.

La positiva experiencia en los viveros actuales de Innovapark-ULL e Innovapark-Recinto Ferial, en cuanto al índice de ocupación de las empresas, hace que se haya tomado la decisión de rehabilitar y adaptar los espacios de oficinas que el PCTT dispone en la Dársena Pesquera (oficinas a disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT). En este sentido, se procederá a la redacción del correspondiente proyecto de rehabilitación y adaptación de las citadas oficinas, así como a la ejecución de las obras necesarias.

Se estima rehabilitación de las oficinas en 132.000 €, que se tendrá que hacer pero con presupuesto del 2015; afectará a mayor de inmovilizado?

10. CONFIGURACIÓN DE UN ESPACIO DESTINADO A VIVEROS DE EMPRESAS DE BASE TECNOLOGICA (IN-FACTORY) EN NAVE DE LA DARSENA PESQUERA.

Relacionado con la actividad de desarrollo de viveros para empresas de base tecnológica, pero concretamente con el objetivo de desarrollar un vivero que responda a la demanda de un colectivo de emprendedores y profesionales que solicitan el disponer, no solo oficinas o puestos de trabajo, sino zonas de demostración, producción y prototipado -talleres- que constituyan laboratorios funcionales con el equipamiento necesario para prototipar diseños empresariales, aprovechando el know-how de profesionales allí concentrados, y formar perfiles profesionales especializados, se impulsa la actividad de este vivero IN-Factory, el cual dispondrá no solo de oficinas de trabajo, y zona de reunión, sino talleres especializados con diferentes funcionalidades y especificidades: 

Taller de Fabricación Digital (“Maker”)

Taller Audiovisual y de Animación 3D

Taller de Robótica y Pensamiento Computacional

En este sentido, habiéndose redactado el Proyecto de Rehabilitación y Adaptación los espacios correspondientes a la oficina 4 y nave 4 sitas en la Dársena Pesquera (espacios a  disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT). En 2015 y 2016 se procederá a la ejecución de las obras necesarias definidas en el citado Proyecto de Ejecución.

Convenio Incyde (ver correo): ppto total de 1.450.000 €

11. PLANIFICACIÓN, DESARROLLO Y EJECUCIÓN DEL PROYECTO ESCUELA DE  INNOVACIÓN.

Se trata de poner en marcha la denominada Escuela de Innovación, una de las iniciativas que surge como necesidad de desarrollo de uno de los ejes estratégicos del Programa 2030 y del Programa TFInnova del Cabildo Insular de Tenerife. En los próximos años se iniciará la planificación, desarrollo y ejecución del proyecto. La Escuela de Innovación surge con el objetivo de crear un programa de aprendizaje basado en competencias dirigido a los jóvenes de Tenerife, complementario a la educación formal y en cooperación estrecha con las instituciones educativas de la isla. Se trata de ayudar a identificar, experimentar y desarrollar las habilidades que les facilite la elección de su carrera profesional. También se persigue despertar vocaciones e interés por la ciencia, la tecnología y la innovación, tanto dentro del aula a través de charlas y acciones de divulgación, como fuera del aula mediante acciones de aprendizaje activo y networking.

Todas las acciones enmarcadas dentro del programa de la Escuela de Innovación tienen como elemento fundamental la creación de capacidades tecnológicas, el fomento de la actitud emprendedora, el aprendizaje colaborativo y el trabajo en equipo.

Ver pestaña “encomiendas” del Excel: ppto. Para 2016 de 300.000 €

12. OFICINA DE PROYECTOS.

Se trata de poner en marcha la denominada Oficina de proyectos. Esta oficina tiene como objetivo principal convertir el talento e infraestructuras de los centros públicos de investigación y desarrollo de Tenerife en economía y empleo. Canalizar el capital de conocimiento y ciencia acumulado hacia las necesidades de innovación de la empresa, canaria o global, existente o por crear, a través de la transferencia. Siendo el objetivo del programa lanzar los nodos de transferencia para la efectiva comercialización de su catálogo de servicios, y la sostenibilidad económica y financiera de los mismos.

13. PROGRAMA DE AYUDAS PARA EL CURSO ACADEMICO 2015-2016.

El Cabildo Insular de Tenerife tiene previsto un Programa de Ayudas para el curso académico 2015-2016 para la capacitación de futuros profesionales y emprendedores en el sector espacial basado en el entrenamiento en tecnologías espaciales con gran potencial de crecimiento y transferencia a sectores terrestres. El PCTT, mediante encomienda del Cabildo Insular de Tenerife, prestará el soporte técnico necesario y específico para la evaluación de las solicitudes que se presente a la precitada convocatoria.

14. DINAMIZACIÓN DEL VIVERO COWORKING DE LA DARSENA PESQUERA.

Se pretende la dinamización del vivero Co-Working a través de la Escuela organización industrial para la realización de acciones de formación y tutorización, cuyo objetivo principal es fomentar el emprendimiento y aumentar la probabilidad de éxito de los proyectos de los emprendedores. La duración de este acuerdo será de  dos años. Cuenta con una financiación de 160.000 euros por parte del PCTT y 640.000 euros por la EOI.

15. DINAMIZACIÓN DEL VIVERO IN-FACTOY DE LA DARSENA PESQUERA.

Se pretende la dinamización del vivero IN-FACTORY sito en la Dársena Pesquera.

Este espacio de 1.237,00 m², cuenta no solo con oficinas y despachos, salas de reunión, etc., sin que además dispondrá de 3 laboratorios: uno de Fabricación Digital (Laboratorio “Maker”) cuya actividad se basa en la accesibilidad por parte de cualquier persona conectada a la Red a la descargarse diseños y prototipos (en código abierto u Open Source) para fabricar objetos por su cuenta, otro laboratorio de  Audiovisual y de animación 3D, cuya actividad se basa en formación para 10 alumnos (más 1 puesto para el profesor), donde se podrán crear obras audiovisuales digitales, y otro laboratorio de Robótica, el cual se dirige a la promoción de la robótica educativa desde la Etapa Infantil en adelante, y está compuesto por mobiliario básico, equipamiento específico para el aprendizaje en robótica y pensamiento computacional

16. DESARROLLO DE PROYECTOS DE DIVULGACIÓN CIENTÍFICA.

Dentro de la actividad de PCTT, se desarrollarán diversos Proyectos de divulgación científica (Fi2, FLL, TF-Invierte y, apoyo al instituto vulcanológico al programa “Feria de la Ciencia y los volcanes”). El objetivo de este apoyo a este tipo de proyectos no es otro sino el fomento de la cultura de la innovación, de la emprendeduría y de la inversión, y se realizará a través de la celebración de diversos eventos y jornadas de interés.

17. CONVENIO SEGAI.

El objeto de esta actuación es consolidar la oferta científica y tecnológica de las infraestructuras de investigación universitaria y su utilización por parte de las empresas y entidades vinculadas al PCTT

18. CONVENIO RADIO ECCA.

El objeto de este convenio es regular la colaboración en actividades de interés general entre el PCTT, S.A y Radio ECCA Fundación Canaria, según lo establecido en el artículo 25 de la Ley 49/2002 de 23 de diciembre, de régimen fiscal de las entidades sin fines lucrativos y de los incentivos fiscales al mecenazgo, para el fomento de la divulgación y comunicación de la ciencia, la tecnología y la innovación a través de programas radiofónicos, en aras de un mayor nivel educativo de la población canaria en estos ámbitos. 

Con el fin de materializar el fin perseguido, el PCTT, S.A. ha asumido el compromiso de realizar una aportación económica de 19.000€ que se ha materializado mediante cheque bancario a la firma del convenio con fecha 29 de junio de 2015.

B) OBJETIVOS Y ACCIONES CONCRETAS A DESARROLLAR EN EL AÑO

Las acciones concretas a emprender durante el año 2016 para el cumplimiento de los objetivos estratégicos definidos en el apartado anterior serán los siguientes:

19. URBANIZACION DEL SECTOR SSU 5.7 PARQUE TECNOLÓGICO TECNOLÓGICO y EJECUCION DEL PROYECTO DE ACCESO AL CITADO SECTOR A TRAVES DEL SECTOR CONTIGUO DE LOS POCITOS.

· Realización de pruebas, ensayos finales, previos a la aceptación de la obra.

· Cesión de la infraestructura a la administración competente.

· Seguimiento en la ejecución del “Proyecto de Acceso al citado Sector a través del Sector contiguo “Los Pocitos”, recogido en el Convenio entre la Sociedad Parque Científico y Tecnológico de Tenerife, S.A. y Gestur Tenerife.

20. EDIFICIO PRINCIPAL SEDE DE LA SOCIEDAD PCTT, S.A. EN EL ENCLAVE DE CUEVAS BLANCAS.

· Ejecución de las obras de edificación de la Sede Principal de la Sociedad PCTT, S.A. en el enclave de Cuevas Blancas, con un plazo previsto de 24 meses.

21. EDIFICIO MULTIEMPRESAS EN PARCELA DEL SECTOR DE CUEVAS BLANCAS.

· Contratación de los servicios para la redacción de los proyectos de ejecución del edificio e instalaciones técnicas así como impulso del expediente de autorización administrativa y búsqueda de fondos públicos o privados para la ejecución de la obra.

22. OBRAS DE URBANIZACION DEL POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA Y PARQUE URBANO ANEXO (SECTOR URBANISTICO DE HOGAR GOMERO).

· Ejecución de las obras de Urbanización correspondiente a los Proyectos de Ejecución del Polo Científico Tecnológico de La Laguna y del Parque Urbano Anexo en el Sector del Hogar Gomero (T.M. de La Laguna), tras la firma de los instrumentos de cesión de los terrenos por parte de la Universidad de La Laguna y del Ayuntamiento de San Cristóbal de La Laguna.

23. EDIFICIOS TECNOLÓGICOS NANOTEC E IACTEC EN POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA (SECTOR HOGAR GOMERO).

· Ejecución de las obras de edificación correspondiente a los Proyectos de Ejecución de los edificios Nanotec y IACtec, redactados por las consultoras externas LKS y UTE AIN-Mesa Rufino Ingenieros, con un plazo previsto de 30 meses.

24. EDIFICACIONES CATALOGADAS EN EL POLO CIENTÍFICO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA (SECTOR HOGAR GOMERO).

· Redacción de los proyectos de rehabilitación de sendas edificaciones catalogadas y búsqueda de financiación para el inicio de los expedientes de contratación de las obras.

25. PLAN DE MARKETING Y COMERCIALIZACIÓN DEL PARQUE CIENTIFICO Y TECNOLÓGICO DE TENERIFE

· Seguimiento y control de la ejecución del Contrato de Asistencia Técnica al PCTT, cuyo objeto es el diseño y elaboración de un Plan que establezca la estrategia de marketing del PCTT, así como las directrices a seguir para la comercialización de sus espacios y servicios. 

26. CONFIGURACIÓN DE UN ESPACIO COWORKING EN NAVE DE LA DARSENA PESQUERA.

· Puesta en marcha de la actividad de el Espacio Coworking disponible en la Dársena Pesquera (naves a disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT).

27. REHABILITACIÓN DE LOS ESPACIOS DE OFICINAS DISPONIBLES Y UBICADOS EN LA DARSENA PESQUERA.

· Ejecución de las obras correspondientes a La positiva experiencia en los viveros actuales de Innovapark-ULL e Innovapark-Recinto Ferial, en cuanto al índice de ocupación de las empresas, hace que se haya tomado la decisión de rehabilitar y adaptar los espacios de oficinas que el PCTT dispone en la Dársena Pesquera (oficinas a disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT). En este sentido, se procederá a la redacción del correspondiente proyecto de rehabilitación y adaptación de las citadas oficinas, así como a la ejecución de las obras necesarias.

28. CONFIGURACIÓN DE UN ESPACIO DESTINADO A VIVEROS DE EMPRESAS DE BASE TECNOLOGICA (IN-FACTORY) EN NAVE DE LA DARSENA PESQUERA.

· Ejecución de las obras correspondientes al Proyecto de Rehabilitación y Adaptación los espacios correspondientes a la oficina 4 y nave 4 sitas en la Dársena Pesquera (espacios a  disposición del PCTT en virtud de la Concesión Administrativa otorgada por la Autoridad Portuaria al PCTT). En 2015 y 2016 se procederá a la ejecución de las obras necesarias definidas en el citado Proyecto de Ejecución.

29. PLANIFICACIÓN, DESARROLLO Y EJECUCIÓN DEL PROYECTO ESCUELA DE  INNOVACIÓN.

· Puesta en marcha denominada Escuela de Innovación, una de las iniciativas que surge como necesidad de desarrollo de uno de los ejes estratégicos del Programa 2030 y del Programa TFInnova del Cabildo Insular de Tenerife mediante la correspondiente encomienda.

30. OFICINA DE PROYECTOS.

· Puesta en marcha de la denominada Oficina de proyectos, mediante al correspondientes encomienda del Cabildo Insular de Tenerife. Esta oficina tiene como objetivo principal convertir el talento e infraestructuras de los centros públicos de investigación y desarrollo de Tenerife en economía y empleo

31. PROGRAMA DE AYUDAS PARA EL CURSO ACADEMICO 2015-2016.

· Colaboración del PCTT, mediante encomienda del Cabildo Insular de Tenerife, como apoyo y soporte técnico necesario y específico para la evaluación de las solicitudes que se presenten a la Convocatoria de Ayudas para el curso académico 2015-2016 para la capacitación de futuros profesionales y emprendedores en el sector espacial basado en el entrenamiento en tecnologías espaciales con gran potencial de crecimiento y transferencia a sectores terrestres.

32. DINAMIZACIÓN DEL VIVERO COWORKING DE LA DARSENA PESQUERA.

· Materializar un Convenio de Colaboración entre PCTT y la EOI para la  dinamización del vivero Co-Working para la realización de acciones de formación y tutorización, cuyo objetivo principal es fomentar el emprendimiento y aumentar la probabilidad de éxito de los proyectos de los emprendedores.

33. DINAMIZACIÓN DEL VIVERO IN-FACTOY DE LA DARSENA PESQUERA.

· Dinamización del vivero IN-FACTORY sito en la Dársena Pesquera.

34. DESARROLLO DE PROYECTOS DE DIVULGACIÓN CIENTÍFICA.

· Desarrollo de diversos proyectos de Divulgación Científica (Fi2, FLL, TF-Invierte y, apoyo al instituto vulcanológico al programa “Feria de la Ciencia y los volcanes”), a través de la correspondiente encomienda por parte del Cabildo Insular de Tenerife.

35. CONVENIO SEGAI.

· Consolidación de esta actuación como oferta científica y tecnológica de las infraestructuras de investigación universitaria y su utilización por parte de las empresas y entidades vinculadas al PCTT

36. CONVENIO RADIO ECCA.

· Formalizar el Convenio cuyo objeto es regular la colaboración en actividades de interés general entre el PCTT, S.A y Radio ECCA Fundación Canaria, según lo establecido en el artículo 25 de la Ley 49/2002 de 23 de diciembre, de régimen fiscal de las entidades sin fines lucrativos y de los incentivos fiscales al mecenazgo, para el fomento de la divulgación y comunicación de la ciencia, la tecnología y la innovación a través de programas radiofónicos, en aras de un mayor nivel educativo de la población canaria en estos ámbitos. 
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