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	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	FUNDACIÓN CANARIA AGENCIA INSULAR DE ENERGÍA DE TENERIFE
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	A) OBJETIVOS ESTRATEGICOS

El 19 de junio de 2014 la comisión Ejecutiva del Protectorado de Fundaciones Canarias aprobó la fusión de la Agencia Insular de Energía de Tenerife Fundación Canaria y la Fundación canaria ITER. La fundación resultante de esta fusión conserva la denominación y domicilio fundacional de la Agencia Insular de Energía de Tenerife Fundación Canaria. El fin de la Fundación resultante es el siguiente “la promoción, desarrollo y potenciación de actividades científicas, técnicas y económicas que favorezcan la disminución de la dependencia energética y la racionalización en la producción y consumo de energía de forma que se alcance el nivel más alto de autosuficiencia energética en el territorio insular así como garantizar suministros energéticos mínimos para la producción y elevación de agua potable ante situaciones excepcionales”

En 2016 se seguirá trabajando en el proyecto educativo ¿Es posible una isla 100% RENOVABLE?. Un proyecto en el que participa también el Instituto Tecnológico y de Energías Renovables  y que cuenta con la colaboración de la Fundación Cajacanarias. A finales de 2015 finaliza el plazo de ejecución del proyecto “Adquisición de un espectrómetro NGMS para el fortalecimiento de la I+D en el campo de la geotermia, recursos hídricos subterráneos y volcanología mediante el uso y la aplicación de isótopos estables”. Este espectrómetro, que se utilizará para el análisis de la composición isotópica de muestras de gases nobles (He, Ne, Ar, Kr y Xe), proporcionará un avance significativo en las investigaciones relacionadas con la exploración de recursos geotérmicos

 B) OBJETIVOS Y ACCIONES CONCRETAS A DESARROLLAR EN EL AÑO

Durante 2016 se continuarán y concluirán las actividades iniciadas en los años anteriores tanto por la Fundación Canaria ITER como por la Agencia Insular de Energía de Tenerife antes de fusionarse. Además, se iniciarán nuevas acciones en colaboración con otras entidades o propias, buscando financiación a través de organismos públicos o privados.

AIET durante 2015 ha participado en varias propuestas que aún no se han resuelto y que de ser aprobabas marcarán las actividades a desarrollar en 2016. Las propuestas pendientes de resolución en las que participa AIET son las siguientes:

Propuesta “Tecnología CORRIENTE”. Presentada a la convocatoria de ayudas para el Fomento de la Cultura Científica, Tecnológica y de la Innovación de la Fundación Española para la Ciencia y la Tecnología. El proyecto, de ser aprobado, se ejecutaría en un periodo de 10 meses

Propuesta “SEAGULLS - Sustainable energy actions triggering consumer energy efficient behaviour in peripheral Islands”. Presentada a la convocatoria H2020-EE-2015-3-MarketUptake. El Proyecto de ser aprobado, se ejecutará en un periodo de 3 años.

Propuesta “VEGASCAN” Estimación de la emisión de metano a la atmósfera por vertederos en canarias. El objetivo fundamental de este proyecto de investigación es estimar la emisión difusa no controlada de metano a la atmósfera por vertederos en Canarias. Presentada a la Convocatoria Proyectos de Investigación Fundación CajaCanarias 2015. El proyecto de ser aprobado tendrá una duración de 2 años. 

Propuesta “ELECTROVOLCAN” Generación de electricidad mediante efecto termoeléctrico en anomalías geotérmicas superficiales de origen volcánico. Aplicación al Parque Nacional de Timanfaya (Lanzarote) logrando cubrir la demanda eléctrica de las instalaciones del Parque Nacional de Timanfaya (restaurante, tienda de souvenires, oficinas, etc.) y evaluando el potencial energético total de la zona volcánica. Presentada a la Convocatoria Retos-Colaboración del Programa Estatal de Investigación, Desarrollo e Innovación Orientada a los Retos de la Sociedad. El proyecto de ser aprobado tendrá una duración de 4 años.

Propuesta “SPITERM” Diseño y desarrollo experimental para la producción de Spirulina empleando recursos geotérmicos de baja entalpía (aguas geotermales procedentes de galerías de la isla de Tenerife) que permitirá reducir los costes de producción comercial de la microalga Spirulina cuya demanda es cada vez más creciente. Presentada a la Convocatoria Retos-Colaboración del Programa Estatal de Investigación, Desarrollo e Innovación Orientada a los Retos de la Sociedad. El proyecto de ser aprobado tendrá una duración de 4 años.

Propuesta “VERTEGAS” Diseño y desarrollo experimental para cuantificar la emisión de metano y otros volátiles a la atmósfera por vertederos y evaluación de la eficiencia energética del sistema de extracción de biogás. Permitiendo crear un servicio normalizado para vertederos operativos y clausurados permitiendo conocer la evolución espacial y temporal de los niveles de emisión no-controlada con el fin de regular los niveles de emisión no controlada de biogás y evaluar la eficiencia del sistema de extracción de biogás. Presentada a la Convocatoria Retos-Colaboración del Programa Estatal de Investigación, Desarrollo e Innovación Orientada a los Retos de la Sociedad. El proyecto de ser aprobado tendrá una duración de 3 años y medio.

Propuesta “TERMOVOLCAN” Diseño y desarrollo experimental de métodos geofísicos y geoquímicos para la exploración de recursos geotérmicos de alta entalpía en la isla de Tenerife y en la zona volcánica de Timanfaya (isla de Lanzarote), que posibilite el posterior desarrollo de la energía geotérmica en el Archipiélago. Presentada a la Convocatoria Retos-Colaboración del Programa Estatal de Investigación, Desarrollo e Innovación Orientada a los Retos de la Sociedad. El proyecto de ser aprobado tendrá una duración de 4 años.

Además se trabajará en las siguientes actividades: 

· Colaboración con el Instituto Tecnológico y de Energías Renovables. Dentro de esta colaboración se establece la prestación de servicios para el desarrollo de actividades de asesoramiento tanto para la redacción de propuestas como para la participación en proyectos de I+D.  En concreto se mantendrá la actividad en las siguientes líneas de trabajo:

Participación en el Proyecto AiSoVol (Solución de generación fotovoltaica para su uso como material constructivo alternativo en la edificación). Proyecto financiado por el Ministerio de Economía y Competitividad, dentro del Programa Estatal de I+D+i orientada a Retos de la sociedad, Reto 3: Reto energía segura, eficiente y limpia. En el proyecto, que se inició el 1 de octubre de 2015 y finalizará el 30 de septiembre de 2018.

Realización de  tareas de asesoramiento científico técnico para el desarrollo de proyectos vinculados al Laboratorio de electrónica del ITER.

Realización de tareas de asesoramiento científico técnico para el desarrollo de proyectos en el Laboratorio de Fotovoltaica del ITER, SiCellLab que contribuyan al fortalecimiento de las nuevas técnicas de fabricación de células fotovoltaicas. 

· Prestación de servicios de apoyo en las actividades llevadas a cabo en el marco del Convenio ITER-Cabildo para el desarrollo de actividades de explotación de recursos informáticos. 

· Trabajos de investigación relacionados con el fenómeno volcánico en las regiones volcánicamente activas de Canarias y Azores contribuyendo a la reducción del riesgo volcánico y al desarrollo de la volcanología en la Macaronesia. 

· Realización de las actividades enmarcadas en el convenio de Colaboración establecido con el Servicio Técnico de Sostenibilidad de Recursos y Energía del Cabildo Insular de Tenerife para la difusión y divulgación de su iniciativa “Personas + sostenibles”.

· Colaboración con el servicio de Acción Exterior del Cabildo Insular de Tenerife para la realización de actividades y búsqueda de nuevos proyectos relacionados con energías renovables en África.

· Colaboración con la Unidad de Planificación, Coordinación Técnica y Control de Gestión del Área de Medio Ambiente, Sostenibilidad Territorial y Aguas para el desarrollo de la iniciativa El Pacto de Alcaldes.

· Participación en las actividades de conmemoración de la semana de la ciencia en Canarias en 2016 

· Participación en las actividades de conmemoración de la semana europea de la calidad de Tenerife 2016 

· Colaboración con la Fundación General de la ULL participando en sus actividades de difusión y divulgación así como en el desarrollo de proyectos comunes.

· Día Solar Europeo

· Semana Europea de la energía

· Colaboración con el Ayuntamiento de La Orotava y la empresa Cienciamania en la celebración de su Feria de La Ciencia. 

· Participación en el Grupo de Trabajo del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino “Respuestas desde la Educación y la Comunicación al Cambio Climático”

ACTIVIDADES CONCRETAS

- Realización de al menos 10 sesiones de talleres 

- Participación en al menos 3 ferias o eventos de carácter científico-ambiental

- Presentación de al menos dos propuestas a programas nacionales o regionales.

Participación en programas europeos.

Se presentarán nuevas propuestas tanto en las próximas convocatorias del Horizonte 2020 como en otros programas europeos que persigan fines comunes a los de la Agencia. 
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