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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Presupuestos y Gasto Público


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN
	2016

	FUNDACIÓN: FIFEDE
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	1.- Plan de Acción por el Empleo de Tenerife, cuyo objetivo será facilitar la entrada en el mercado de trabajo de aquellos colectivos que se encuentran actualmente en especiales dificultades para conseguir un empleo y evitar la situación de riesgo de exclusión social, se llevará a cabo, como principal actuación, la realización de medidas de fomento de la contratación y la formación y/o cualificación realizada en un entorno de trabajo real intentando incidir sobre colectivos especiales.

Dichas medidas se concretarán principalmente en la continuación de Convocatorias de Subvenciones para el Fomento de la Contratación en el Marco del Plan de Acción por el Empleo.

Paralelamente, se llevarán a cabo Itinerarios Integrados de Inserción personalizados, Tutorización y Seguimiento de desempleados, con el  propósito de incrementar las posibilidades de acceso al empleo y favorecer la incorporación al mundo laboral de las personas desempleadas en riesgo de exclusión social y de los diferentes colectivos preferentes de intervención de acuerdo con este Plan.

 Dicho programa parte de las necesidades y demandas de los/as beneficiarios/as y del mercado laboral, colaborando directamente con las empresas del entorno y en donde se desarrollan todo un conjunto de actividades secuenciadas y personalizadas de orientación, formación, intermediación y de seguimiento, complementadas con actuaciones transversales. 

2.- BARRIOS POR EL EMPLEO: JUNTOS MÁS FUERTES: FIFEDE / CÁRITAS-CRUZ ROJA-FUNDACIÓN DON BOSCO-FGULL

FAVORECER LA CONSTITUCIÓN DE REDES Y ALIANZAS LOCALES A FAVOR DE LA PROMOCIÓN DEL EMPLEO Y LA MEJORA DE LA EMPLEABILIDAD

Barrios por el Empleo: Juntos más Fuertes 2016 asume el objetivo general de mejorar la empleabilidad de las personas desempleadas que se encuentran en difíciles circunstancias socioeconómicas primando su inserción laboral.

está dirigido a personas en situación de exclusión social o en riesgo de padecerla que se encuentran en situación de desempleo, por lo que trabajará para su inclusión mediante el desarrollo de un enfoque integral en el que destacan la mejora de la empleabilidad y la generación de nuevas oportunidades para la inserción laboral.

Este proyecto cuenta con una primera edición desarrollada durante el año 2015, en la cual sus objetivos específicos atendían a tres de las líneas estratégicas del Plan de Acción por el Empleo de Tenerife.  En esta nueva edición se pretende alcanzar los siguientes objetivos específicos:

1. Mejorar la empleabilidad de las personas desempleadas
2. Potenciar las relaciones con el tejido empresarial
3. Afianzar redes de colaboración en el marco local

4. Desarrollar iniciativas que permitan innovar y transferir la metodología de trabajo: innovación y gestión del conocimiento
5. Poner en marcha el plan estratégico de comunicación interna y externa del proyecto.
6. Coordinación, seguimiento y evaluación del proyecto
Dos son los elementos característicos de la metodología de intervención en el proyecto Barrios por el Empleo: Juntos más Fuertes. Por un lado, la apuesta por los Itinerarios Personalizados de Inserción como herramienta para la mejora de la empleabilidad. Por otro, la apuesta por la territorialización de la intervención.

Queda así configurado un mapa con 20 puntos o nodos, cubriendo todos los ámbitos comarcales de la isla de Tenerife, en cada uno de los cuales desarrollará su actividad un equipo de trabajo especializado que actuará de manera coordinada con los puntos más próximos y en sintonía con el proyecto general, y además, con capacidad para interrelacionarse con otras iniciativas y recursos que presentan similares objetivos.
Programas integrados de promoción del empleo y mejora de la empleabilidad de ámbito infra-municipal  primando su carácter experimental, favoreciendo las condiciones y la mejora de la empleabilidad de colectivos vulnerables en el territorio con indicadores preocupantes de desempleo.

Las acciones del proyecto Barrios por el Empleo: Juntos más Fuertes, se organiza en torno a 4 grandes ejes:

1.- Acción comunitaria y de análisis del marco local.

2.- Acción directa de mejora de la empleabilidad

3.- Acción de prospección, intermediación y promoción del empleo.

4.- Acción de coordinación interna y evaluación

· 3.000 personas acogidas en el proyecto.
· 1.200 personas pasan por el Servicio de Orientación.
· 800 personas que hayan superado un mínimo de 4 horas de orientación, desarrollan un Itinerario Personalizado de Inserción.
· 800 personas desarrollan un proceso de formación complementaria que mejora su perfil de empleabilidad.
· 500 personas desarrollan un proceso de formación profesionalizante que mejora su perfil de empleabilidad.
· visitas a 200 nuevas empresas detectando necesidades de perfiles laborales.

· 50 participantes del proyecto acceden al plan de becas formativas.
· 400 participantes del proyecto se insertan laboralmente.
3.- ZONA COMERCIAL TRANVIA  
El pequeño comercio constituye uno de los principales motores económicos de nuestra isla, que además cumplir un papel esencial en la generación y mantenimiento del empleo dentro del sector minorista, constituye un  reducto frente a otros formatos comerciales.

Desde FIFEDE, y a través del Plan de Dinamización de Zona Comercial Tranvía, se pretende impulsar la actividad económica de los distintos establecimientos comerciales y empresariales a través de un conjunto de actividades.

Mejorar la competitividad, impulsar la imagen colectiva de los establecimientos comerciales y contribuir a incrementar la afluencia de clientes a dichos establecimientos.

Para conseguir estas propuestas se incluyen: acciones de formación, actuaciones directas de promoción y comunicación de la oferta comercial, actividades de animación y atracción de consumidores, actuaciones dirigidas a mejorar la calidad del servicio de los establecimientos comerciales, así como a campañas de información al consumidor.

Para ello, se ha creado la página web www.zonatranvia.com  que alberga la información geolocalizada de todos los comercios que pertenecen al plan, y que además ofrecen un descuento u oferta a los usuarios de la Tarjeta Club Tranvía, de la que se han repartido más de 50.000 unidades. 
Además ZCT pone a disposición de los comercios un plan de medios específico, en el que, tras el acuerdo alcanzado con distintas radios y tv del área metropolitana, se ofrece al comercio la posibilidad de dar visibilidad a sus servicios además de que se hacen eco de las diferentes actividades que se realizan. 
Entre las actividades de dinamización llevadas a cabo, destacan la presentación de Candidatas a Reina adulta del Carnaval de Santa Cruz de Tenerife (durante 2 años consecutivos) la celebración de las gymkanas comerciales, con gran número de participantes, el apoyo constante a las actividades que realizan las distintas asociaciones de empresarios del área metropolitana, así como el uso de redes sociales para la divulgación de estas acciones, logrando en este ejercicio 2014 un gran número de seguidores. 
Durante todo el año y con carácter mensual se elabora el boletín de noticias para enviar a la BBDD de comercios adheridos a ZCT. 
Además se realiza una acción específica para el reparto de Tarjetas Club Tranvia y un folleto de ofertas de comercios adheridos en papel. 
4.- AGENCIA DE COLOCACIÓN FIFEDE,  a través de la cual se pretende incrementar las posibilidades de acceso al empleo y favorecer la incorporación al mundo laboral de las personas desempleadas en riesgo de exclusión social, a través de un programa integrado que parte de las necesidades y demandas de los beneficiarios y del mercado laboral, colaborando directamente con las empresas del entorno y en donde se desarrollan todo un conjunto de actividades secuenciadas y personalizadas de orientación, formación, intermediación y de seguimiento, complementadas con actuaciones formativas transversales:

· Orientación, asesoramiento e información para el empleo por cuenta ajena. Estas acciones se centran fundamentalmente en la realización de la entrevista de diagnóstico, tutorías individualizadas y personalizadas donde se facilita información sobre recursos para la búsqueda de empleo, promoción curricular, y cursos para desempleados y para trabajadores.

· Mantenimiento y actualización continua de la presencia de FIFEDE en las redes sociales, con el fin de mantener a todos nuestros usuarios informados de cuanto acontece en la Fundación como fuera de ella en relación a todos los temas que tienen que ver con las necesidades de nuestros usuarios.

5.- PLAN FORMATIVO PARA DESEMPLEADOS 

Formar a las personas inscritas en nuestra agencia de colocación en formación básica y complementaria. 
Programa de Formación para la mejora de la empleabilidad, donde el objetivo es dotar a las personas desempleadas inscritas en nuestra Agencia de Colocación y con mayores necesidades educativas de la formación básica y/o complementaria necesaria para mejorar sus posibilidades de inserción en el mercado laboral

Se plantea una formación semi-presencial donde se contempla la asistencia a una serie de clases presenciales y el acceso a una Plataforma de Teleformación donde se imparte la formación on-line en diferentes ámbitos.

6.- PLAN DE EMPRENDIMIENTO

Persigue fomentar la actividad emprendedora en el ámbito empresarial en la isla de Tenerife según criterios de calidad, innovación y sostenibilidad.

Este objetivo se ha de alcanzar a través de las 6 líneas estratégicas,

· Fomento del Espíritu Emprendedor

· Mejora de las Capacidades Empresariales

· Apoyo en el proceso de diseño y puesta en marcha de iniciativas empresariales

· Acceso a la financiación

· Apoyo en la Consolidación de nuevas empresas

· Potenciación de los recursos para el emprendimiento

afectadas a su vez por los 4 ejes de contenido transversales,

· Innovación

· Igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres

· Responsabilidad Social

· Sostenibilidad y Gestión Ambiental

Motivación Empresarial 

a) Desarrollar un proceso destinado a la motivación para el Autoempleo.

b) Colaborar, coordinar y actuar con otras entidades mediante la impartición de sesiones formativas relacionadas con la empleabilidad por cuenta propia.

c) Apoyar y formar a los distintos colectivos de desempleados o con mayor dificultad de inserción en el mercado laboral, así como a  todos aquellos emprendedores que lo requieran y beneficiar a los mismos de la adquisición de los conocimientos.

d) Formar a los promotores de los proyectos empresariales en la gestión de su empresa, facilitándoles las herramientas necesarias para su capacitación como empresario/a.

 Creación del proyecto de empresa

a) Asesorar e informar sobre los aspectos de tramitación administrativa, viabilidad económica y fuentes de financiación para la puesta en marcha de las distintas iniciativas empresariales.

b) Creación de empresas o de nuevas actividades como medio de dinamización del desarrollo local en el área insular.

c) Acompañar y tutelar técnicamente los proyectos empresariales existentes.

d) Apoyar, informar y ofrecer asistencia a las empresas ya creadas.
7.- PROYECTO DE DIFUSIÓN DE LA OFERTA DE SERVICIOS Y ORIENTACIÓN A DESEMPLEADOS QUE SE LLEVAN A CABO DESDE EL CABILDO INSULAR Y FIFEDE
La idea de este proyecto es dar a conocer todos los servicios y actividades llevados a cabo tanto por el  Cabildo Insular de Tenerife como por FIFEDE que se lleven a cabo en materia de empleo, ya sea por cuenta propia o por cuenta ajena, entre ellas, la difusión

Nuestra realidad actual está transitando en la era de la información, la comunicación y la conectividad, por ello hay que tener Presencia en las Redes Sociales y aprovechar esta tendencia para Posicionarse, si lo que deseamos es potenciar nuestras actividades de negocio.

Dicha difusión se llevará a cabo a través de las diferentes redes sociales donde cada vez está más consolidada la Fundación, contando actualmente y donde constantemente se estará difundiendo cualquier cuestión relacionada con el empleo que pueda interesar a la población de la isla, se actualizan todas las noticias, se incorporan todas las actividades relacionadas con los fines de la fundación, se publicitan empresas creadas a través de FIFEDE, se cuelgan las ofertas de empleo existentes, noticias de interés para nuestros usuarios relacionadas tanto con creación de empresas, como con formación, ya sea impartida por la Fundación como las que se imparten por otras entidades.
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