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MEMORIA
PRESUPUESTO 2017
INSTITUTO INSULAR DE ATENCIÓN SOCIAL Y SOCIOSANITARIA

En el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales (art.168.1.a) y el Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, (art.18.1.a) se establece que el presupuesto debe contener una memoria suscrita por la Presidencia, explicativa de su contenido y de las principales modificaciones que presente en relación con el vigente. 
1. Líneas generales del Presupuesto 2017.
Estas líneas constituyen, además de la memoria que, preceptivamente debe constar en el expediente del Presupuesto Anual, la expresión de las líneas de actuación que marcarán el rumbo de la vida económica del Organismo Autónomo para el próximo ejercicio 2017.
Es propósito de esta Presidencia presentar a los/las Sres/as. Consejeros/as una propuesta acorde con las necesidades que, entendemos, este Organismo Autónomo podría atender con los recursos de que disponemos, informando asimismo de cuáles serán los Proyectos más destacables en cada una de las distintas Unidades del IASS, de modo que el presente constituya un documento de lectura obligada para centrar las que han venido siendo las grandes líneas de actuación del Organismo, a saber:

Primera: La estrategia de gestión que se ha implantado para conseguir los fines propios, sin que por esta causa se sobrepasen los límites del gasto previsto.

Segunda: La consolidación del Organismo Autónomo como órgano de gestión en materia de servicios sociales y socio sanitarios del Cabildo Insular de Tenerife.

Tercera: La obtención de recursos financieros y negociación de las condiciones del marco de financiación de Unidades, Centros y Servicios, fundamentalmente con diversos Departamentos de la Comunidad Autónoma.

El perfil de la actividad asistencial de los centros adscritos al Instituto Insular de Atención Social y Socio sanitaria abarca un amplio espectro de servicios y colectivos de beneficiarios. Debemos procurar mantener niveles de eficiencia dentro del marco de la disponibilidad de unos recursos limitados y no siempre suficientes para cubrir una demanda creciente y dinámica. 
El Cabildo de Tenerife ha establecido directrices para ajustar los presupuestos al actual marco financiero, lo que para el IASS ha supuesto dar absoluta prioridad al mantenimiento de los servicios directamente asistenciales, tanto residenciales como diurnos y especializados actualmente existentes, dentro del margen de la financiación obtenida. Ha de señalarse  que la Corporación Insular ha incrementado las aportaciones corrientes al IASS con respecto a las iniciales en 2016, reflejo de la importancia del mantenimiento de las políticas sociales a nivel insular. 
En este sentido, cabe destacar como novedad para el próximo ejercicio, que el Cabildo Insular de Tenerife prevea en su presupuesto las aportaciones provenientes de la Comunidad Autónoma previstas en relación al Convenio de Colaboración para la prestación de servicios a personas en situación de dependencia, y en general, a personas mayores o con discapacidad, y contemple dichas cuantías como aportaciones al IASS, lo cual significará indudablemente una mejora para la gestión todos los recursos residenciales y diurnos que se han consolidado en el año 2016. Es importante señalar que en el momento de elaboración de esta memoria no se ha producido la efectiva prórroga del Convenio actualmente en vigor, que finaliza el próximo 31 de diciembre. No obstante, las Administraciones implicadas están realizando las gestiones oportunas para la formalización de un nuevo instrumento de colaboración para el ejercicio 2017 que garantice la consolidación de todos los recursos puestos en funcionamiento a lo largo del ejercicio 2016. 
La financiación no procedente del Cabildo para gastos corrientes alcanza los 6,1 millones de euros. 
En lo que respecta a los gastos de capital, se mantiene la cifra del ejercicio anterior, destacando que toda la inversión a realizar por el IASS es financiada íntegramente por la Corporación Insular,  incluidos los gastos de amortización derivados de los contratos de las plazas del área de mayores, que si bien son cofinanciados con la Comunidad Autónoma, y que suponen 0,6 millones dentro de total de gasto de inversión, dado que como se ha indicado en párrafos anteriores, será el Cabildo Insular de Tenerife el que adelante esta aportación al IASS. El importe total de los gastos de capital ascienden a 10,4 millones de euros. 
Los objetivos a asumir en la gestión del IASS en su décimo séptimo año de funcionamiento suponen una continuidad de los de ejercicios anteriores, consolidando la posición del Organismo como referencia insular en materia social y socio sanitaria, dentro del marco económico actual.  Dichos objetivos son:

1. Consolidación del Organismo Autónomo como referente en la prestación de los servicios sociales y socio sanitarios en el ámbito de las competencias propias del Excmo. Cabildo de Tenerife.

2. Impulsar y desarrollar los servicios sociales y socio sanitarios con la perspectiva de cubrir la demanda de estos servicios en la isla de Tenerife en el marco del Plan Insular de Servicios Sociales y Socio sanitarios de Tenerife. 
3. Proporcionar los medios y estructuras de apoyo necesarias para la gestión eficiente de los servicios sociales y socio sanitarios adscritos al Instituto.

4. Continuar en el proceso de establecer criterios de gestión enfocados a la satisfacción de las necesidades del usuario.
Tanto desde una consideración del IASS a nivel agregado, como de las diferentes Unidades y Centros que lo configuran, se adjuntan cuadros representativos de las cifras de Gastos e Ingresos que los conforman, así como detalle por capítulos y aplicaciones presupuestarias en que se desglosan, y que a su vez se han de integrar en el Presupuesto consolidado del Cabildo Insular de Tenerife. 
2. Presupuesto 2017.

El presupuesto de gastos para 2017 alcanza los 141,6 millones de euros, frente a los 126 millones de euros del año 2016, es decir, un 12,3% % más. El incremento en gasto corriente se sitúa en un 13,36%, manteniéndose el gasto de inversión prácticamente en la misma cifra (aumento del 2,84%).
La estructura del Presupuesto del IASS, se divide en Unidades Orgánicas, la Unidad Orgánica de Atención a la Dependencia, la Unidad de Infancia y Familia, la Unidad de Intervención Social y Relaciones Externas, la Unidad de Violencia de Género, así como los Servicios Centrales, prestando apoyo a todas ellas. 
Cabe citar varias cuestiones destacables para el ejercicio 2017, entre otras:
· El mantenimiento de los recursos que sostienen los servicios prestados por este Organismo Autónomo como competencias delegadas y transferidas de la Comunidad Autónoma de Canarias al Cabildo Insular de Tenerife, relativas a dependencia (mayores y discapacidad), menores y violencia de género.
· El mantenimiento de todas las plazas en funcionamiento durante el ejercicio 2016 de la red de recursos de dependencia, tanto en el área de mayores como en el área de discapacidad. 

· El incremento de plazas en dependencia. Concretamente, a lo largo del ejercicio 2017, 50 nuevas plazas en el área de discapacidad y 100 plazas en el área de mayores.
· El incremento en los recursos de la red de violencia de género, teniendo previsto ampliar las oficinas comarcales, así como poner en funcionamiento una nueva casa de acogida.

· La continuidad del Anillo Insular de Políticas Sociales, para tratar de acercar la oferta de servicios especializados a todos los lugares de nuestra isla, facilitando a las personas el disfrute de los servicios, mejorando la permanencia y adherencia a los mismos.

· La gestión de los bonos sociales, a través de una convocatoria de subvenciones para la concesión a los Ayuntamientos de la isla de Tenerife de los citados bonos.
· La recuperación del programa de Turismo Social a gestionar con los diferentes ayuntamientos de la Isla. 

· La puesta en funcionamiento de nuevos recursos destinados a la atención domiciliaria a personas mayores, a personas con daño cerebral adquirido, y a aquellas sin hogar en el área metropolitana. 

· Un conjunto de proyectos de inversión contemplados en el Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) aprobado por la Corporación Insular: 

· La continuación de los proyectos para la construcción de nuevos centros propios, concretamente, de los Hospitales Febles Campos, Santísima Trinidad, Residencia Mayores de Ofra y CAMP. 
· El establecimiento de una línea de subvenciones de capital para los ayuntamientos de la Isla, con el fin de atender las necesidades de los mismos en lo que a adaptación de infraestructuras sociosanitarias se refiere.

· El comienzo de nuevos proyectos de atención residencial y diurna en el Sur de la Isla, como son, la finalización de la Residencia de Guía de Isora, centro de estancias diurnas de Anaga, centro residencial y de estancias diurnas de Granadilla y centro residencial de Arico. 
2.1. Principales Proyectos para 2017.
Como principales actuaciones de las distintas Unidades para 2017, destacan las siguientes:

· Convenio de prestación de servicios a personas mayores o con discapacidad en situación de dependencia, por importe de 53 millones de euros.

· Red Canaria de Servicios y Centros para la atención a situaciones de violencia de género por importe de 4,5 millones de euros.

· Unidad de Infancia y Familia, por importe de 9,2 millones de euros.

2.2. 
Análisis por capítulos


El capítulo I de personal está formado por los efectivos de los hospitales, centros transferidos y delegados, centros propios y por la estructura administrativa del Instituto. El total del capítulo I asciende a 49.901.244,13 euros y supone el 35,47 % del gasto. 

Respecto al presupuesto inicial del ejercicio anterior (49.183.592,52 euros), experimenta un aumento del 1,46%; no obstante, en el presupuesto inicial 2016 se contemplaba el 50% del importe de la paga extra 2012 que se abonó en dicho ejercicio, por lo que, descontando este efecto, el incremento real está en un 3%, lo que supone 1,7 millones de euros. 
El capítulo II de gastos de compra de bienes y servicios recoge fundamentalmente los gastos de funcionamiento necesarios para el desarrollo de la actividad del Instituto, así como la concertación de plazas de los distintos Convenios de Colaboración. Asciende a 75.465.138,36 euros y representa el 53,36% del gasto. Presenta un aumento del 23,9% respecto al año anterior, que ascendía a 60.871.923,84 euros. 
Este aumento es debido principalmente al incremento en la Unidad de Dependencia de las aportaciones destinadas a la cobertura de la consolidación de las 400 nuevas plazas puestas en funcionamiento a lo largo del año 2016, así como a la previsión inicial de 150 nuevas plazas durante el ejercicio 2017, concretamente 100 plazas en el área de mayores y 50 en el sector de discapacidad. Asimismo, se incluye también la previsión del gasto relativo a incremento del precio plaza día del módulo social en el área de discapacidad. 
En el caso de los gastos fijos de mantenimiento y funcionamiento de los centros propios, se han mantenido prácticamente en las mismas cifras que el ejercicio 2016. Respecto al resto de gastos,  experimentan un aumento motivado por la consignación de los créditos necesarios para atender el coste de nuevos proyectos en la Unidad de Dependencia, como es el caso de la atención domiciliaria a personas mayores y diversas contrataciones externas para la realización de estudios de viabilidad , así como en los Servicios Centrales del IASS, donde se prevé también el inicio de diferentes procesos de licitación para estudios de análisis e implantación de nuevas funcionalidades, como son, por ejemplo, la puesta en marcha de la contabilidad analítica.  
No obstante, en el próximo ejercicio ha de continuarse en la línea de gestión de años anteriores, siguiendo con el control y esfuerzo, así como adoptar nuevas medidas que garanticen el correcto funcionamiento de los centros.  
El capítulo III de intereses recoge los gastos financieros que se derivan de pago de intereses de demora, así como de los gastos financieros derivados de los contratos suscritos con diferentes empresas que gestionan plazas del área de mayores denominadas “con amortización”. Asciende a 1.475.606,31 euros y representa el 1,05 % del total. 

Los gastos financieros derivados de los contratos de explotación de las plazas denominadas “con amortización” en el área de mayores suponen 890 mil euros; se incluyen también  544 mil euros en concepto de intereses de demora compensados en el ejercicio 2016, contemplando en este último caso idéntica cifra en el presupuesto de ingresos, con el fin de proceder a la formalización contable de dicha operación, no significando por tanto un gasto real sino una consignación presupuestaria para la aplicación a presupuesto del mismo.
El capítulo IV de subvenciones y transferencias corrientes alcanza los 3.098.372,25 euros, y representa el 2,19 % del presupuesto de gastos. Estos recursos irán destinados fundamentalmente a centros colaboradores de servicios sociales y socio sanitarios.  Presenta un incremento del 4,8 % respecto al ejercicio anterior (2.955.959,17 euros). Se incluyen en este capítulo las subvenciones derivadas del Anillo Insular de Políticas Sociales, así como aquellos recursos gestionados por distintos ayuntamientos de la Isla, principalmente en las Unidades de Violencia de Género y de Infancia y Familia.
Los capítulos de inversión (VI y VII) se mantienen en las mismas cifras del ejercicio 2016. Su importe asciende a 10.494.327,52 euros. Cabe destacar que toda la financiación de inversión corresponde al Cabildo Insular de Tenerife, siendo la aportación de 9,7 millones de euros, que puede desglosarse en las siguientes líneas:
- Aportación destinada a los gastos de amortización derivados de los diferentes contratos de explotación suscritos con los distintos operadores relativos a las plazas de mayores denominadas “con amortización” por importe de 1,4 millones de euros.

 - Aportación genérica destinada a actuaciones de equipamiento e inversión en los centros propios del Organismo, que por su antigüedad necesitan obras de acondicionamiento, por importe de 2 millones de euros.

 - Aportación específica por importe de 6,3 millones de euros, para la continuación de los proyectos de nueva construcción del Hospital Febles Campos, Hospital Santísima Trinidad, Residencia de mayores de Ofra, CAMP (La Cuesta), la cobertura de diversas subvenciones de capital a entidades y ayuntamientos de la isla para la mejora de las infraestructuras destinadas a recursos socio sanitarios, todos ellos incluidos en el Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) de la Corporación Insular.
2.3.
Unidad de Atención a la Dependencia (UAD).
En esta Unidad, que supone el 73 % del presupuesto total del Instituto, se continúa con la ejecución del Convenio de prestación de servicios a personas en situación de dependencia, y en general, a personas mayores o con discapacidad.  Presenta un presupuesto total de 103,3 millones de euros frente a los 89,7 millones de euros del año anterior, lo que supone un 13,98 % más, motivado principalmente, por la consignación inicial de los créditos destinados a la financiación de la consolidación de las (400) nuevas plazas puestas en funcionamiento en 2016, así como las nuevas plazas previstas a poner en marcha en 2016, tanto del área de mayores (150) como del área de discapacidad (50). También se contempla la previsión de nuevo incremento del precio plaza día del módulo social en los recursos de discapacidad, en las mismas cifras que se recogieron para el año 2016.  Se consignan asimismo los créditos que corresponderían a la aportación de la Comunidad Autónoma para estas nuevas actuaciones, si bien está condicionada su utilización a que finalmente se incluyan en el anexo de plazas a financiar en el oportuno Convenio de colaboración a formalizar, que garantice la financiación para 2017. No obstante, como se ha comentado anteriormente, como novedad respecto a ejercicios anteriores, esta financiación provendrá del Cabildo Insular de Tenerife, que será quien recoja en su presupuesto de ingresos las aportaciones de la Comunidad Autónoma, adelantando, por tanto, dichas aportaciones al Organismo Autónomo, lo cual significará indudablemente la agilización del procedimiento de gestión y tramitación de los distintos expedientes.
Con fecha 4 de julio de 2016 se ha firmado con la Comunidad Autónoma el Convenio de Colaboración para la prestación de servicios a personas en situación de dependencia, tanto mayores como con discapacidad.  Las fuentes de financiación del mantenimiento de dichas plazas son las aportaciones de la Comunidad Autónoma (a través de la Consejería de Empleo, Políticas Sociales y Vivienda), del Cabildo Insular de Tenerife y de las personas usuarias. 
Se consolidaron todas las plazas del ejercicio 2015, y se contempló la financiación de la puesta en marcha de 400 nuevas plazas (250 en el área de mayores y 150 en el área de discapacidad), cambios de requerimientos en determinadas plazas, además de incrementar del precio plaza día del módulo social de los recursos de discapacidad. 

En el área de discapacidad, se incluyen las 70 plazas de psicogeriatría (ubicadas en el Hospital Febles Campos) con las que actualmente cuenta el IASS, y que se encuentran financiadas dentro del Convenio de colaboración con la Comunidad Autónoma, y cuya financiación se destina al capítulo I del Hospital Febles Campos. En el área de mayores, se incluyen las 198 plazas de los hospitales Santísima Trinidad (99) y Nuestra Señora de los Dolores (99), en lo que al módulo social se refiere. Su financiación se destina al capítulo I de los citados centros.  

Todos estos gastos se consolidan para el ejercicio 2017, recogiendo las cifras del presente presupuesto los créditos necesarios para ello.

El gasto corriente de este Convenio de prestación de servicios de cara al próximo año supone un total de 52 millones de euros, correspondiendo 28,7 millones al área de mayores, y 23,3 millones al área de discapacidad.  Aunque la fecha de finalización del Convenio en vigor es diciembre del ejercicio actual, se están realizando las gestiones oportunas por las Administraciones intervinientes a efectos de la formalización de un nuevo instrumento de colaboración que garantice el mantenimiento de las plazas actualmente en funcionamiento.  Las previsiones contempladas en este proyecto de presupuesto se han realizado tomando como referencia el modelo de financiación establecido en el convenio en vigor, y en el caso de las plazas con amortización, las diferencias de precios existentes con motivo de los incrementos de IPC, son financiadas por la aportación propia del Cabildo Insular de Tenerife. 
Se continúa con la gestión del Anillo Insular de Políticas Sociales, cuyo importe inicial asciende a un millón de euros, financiado íntegramente por la Corporación Insular. 
El capítulo VI de esta Unidad asciende a 7,6 millones de euros, y supone un 82,5% respecto al total del Organismo. Dentro de esta cifra se incluyen 2,8 millones de euros destinados a los proyectos de construcción de centros propios: Hospital Febles Campos, Hospital Santísima Trinidad, Residencia Mayores de Ofra y CAMP (La Cuesta), 1,5 millones para la Residencia de mayores de Güía de Isora, 0,9 millones para el inicio de los proyectos de nuevos recursos socio sanitarios, como son, centro de estancias diurnas de Anaga, centro residencial y de estancias diurnas de Granadilla y centro residencial de Arico. 
El capítulo VII asciende a 1 millón de euros, contemplando en esta cifra los créditos previstos para la tramitación de diversas subvenciones a entidades y ayuntamientos de la Isla para la mejora de infraestructuras socio sanitarias. 
2.4.
Unidad de Infancia y Familia (UIF).
La UIF presenta un presupuesto de 20,4 millones de euros, frente a los 19,4 millones del año anterior, lo que supone un incremento del presupuesto inicial del 5%, motivado por el aumento en los capítulos de gasto corriente. 
Se contempla como financiación externa de esta Unidad, procedente de la Comunidad Autónoma, trescientos mil euros, destinados al Centro de Atención a menores en conflicto social CANGO, manteniendo la misma cifra otorgada en el ejercicio 2016, si bien en este momento no se dispone de confirmación expresa de esta cantidad. 
La cifra destinada a los recursos de esta Unidad se incrementa en 0,5 millones respecto al ejercicio anterior, concretamente 9,2 millones de euros frente a los 8,7 millones de 2016, manteniéndose los recursos que están actualmente en funcionamiento, y con previsión de puesta en funcionamiento de nuevas actuaciones.  
Los capítulos de inversión incrementan en un 12,71%, situándose el importe en 705 mil euros respecto a los 625 mil euros del ejercicio 2016.

2.5.
Unidad de I. Especializada con Mujeres Víctimas de Violencia de Género (UVG).
El presupuesto de la Unidad alcanza los 5,9 millones de euros, frente a los 5,1 millones del año anterior, de los cuales 4,5 millones de euros corresponden a la Red de Servicios y Centros de Atención de Situaciones de Violencia de Género y el resto al Centro de la Mujer y a los Servicios Centrales de la Unidad.  
Se incrementa un 15% respecto al año anterior, motivado por el incremento de la consignación inicial de la financiación procedente del Cabildo Insular, consolidando la aportación adicional del ejercicio anterior, destinada a la puesta en funcionamiento de nuevos recursos, y a la cobertura de incrementos de coste de los ya existentes. 
Respecto a los recursos en funcionamiento en el ejercicio 2016, se consignan con el mismo modelo de financiación establecido en el actual Convenio de colaboración, en el que la Comunidad Autónoma, a través del Instituto Canario de Igualdad financia el 60% de los recursos que integran la Red, siendo la financiación del Cabildo a través del IASS un 40%, tomando como financiación externa para los diferentes recursos 1,9 millones procedentes de dicha administración.  
2.7.
Unidad de Intervención Social y Relaciones Externas (UISRE).
Esta nueva Unidad comienza su andadura a mediados del ejercicio 2016, a través de la unificación de las Unidades de Intervención Social y de Relaciones Externas. 

Presenta un presupuesto de 1,6 millones de euros, experimentando un incremento del 59,4% respecto del presupuesto inicial de la Unidad de Intervención Social en 2016, motivado principalmente, por la recuperación del programa de Turismo Social a gestionar con los diferentes ayuntamientos de la Isla, así como por el incremento del capítulo I debido a la asignación del personal ubicado en la Unidad de Relaciones Externas. 

Se mantiene dentro de esta unidad diversas ayudas a colectivos especiales, el programa insular de drogodependencias con diversos ayuntamientos de la isla, y la gestión de bonos sociales de transporte, asimismo con los ayuntamientos de la isla. 
3.-     Explicación de las previsiones de gastos e ingresos.
Si bien el informe económico-financiero que se acompaña, detalla de forma más precisa las previsiones de ingresos, se quiere destacar lo siguiente:
Los ingresos para el ejercicio de 2017 ascienden a un total de 141.634.688,57 euros.

El capítulo III- Tasas y otros ingresos asciende a 6.792.560,18 euros y supone el 4,83% del presupuesto de ingresos. Los recursos provienen fundamentalmente del Servicio Canario de Salud en un 94,8% a través de Conciertos y facturación de estancias hospitalarias, así como para la financiación de los servicios prestados a las áreas de Salud Mental y Hospitalización Psiquiátrica. 
El capítulo IV- Transferencias corrientes, asciende a 123.404.798,32 euros, y supone el 87 % del presupuesto de ingresos. Las previsiones de este capítulo vienen definidas fundamentalmente por:

a) La aportación del Cabildo para cubrir los gastos de funcionamiento y de personal de los centros y servicios propios, transferidos y delegados, de atención social, así como de los centros y servicios socio sanitarios y que asciende a 60.809.404 euros, cifra ésta que supone un 43,22 % del presupuesto de ingresos. 
b) La aportación del Cabildo para cubrir la Red de Servicios y Centros de Atención a en situaciones de violencia de género, por importe de 2.579.465,82 euros, y que supone un 1,83 % del presupuesto de ingresos.

c) Las aportaciones del Cabildo Insular para cubrir la prestación de servicios a personas en situación de dependencia, por importe total de 49.200.750,11 euros. En estas aportaciones se incluye la propia de la Corporación como la proveniente de la Comunidad Autónoma, que tal y como se ha explicado anteriormente, será el Cabildo el que refleje en su presupuesto la previsión de ingresos procedentes del Gobierno de Canarias. 
d) La aportación del Cabildo para cubrir el Anillo Insular de Políticas Sociales por importe de 1.005.469 euros.

e) Las aportaciones del Cabildo para cubrir diferentes proyectos por importe de 2.463.053,34 euros, como, por ejemplo, para diversos proyectos y estudios 1.210.000,00 euros, bonos sociales de transporte 200.000,00 euros, Tenerife por el empleo 114.529,48 euros y Gastos financieros derivados de las residencias de mayores con amortización, 363.851,40 euros, gastos financieros derivados del contrato de explotación de la parte no explotable del CSS de Santa Cruz, 242.012,46 euros, recursos de atención a personas con daño cerebral 212.660,00 euros, atención a personas sin hogar 120.000,00 euros.
f) Aportación del Cabildo Insular destinada a la financiación del programa de Turismo Social por importe de 400.000,00 euros. 

g) Las dotaciones de la Comunidad Autónoma en actividad social alcanzan los 2.252.176,72 euros, representando el 1,60% del total del presupuesto de ingresos. Se trata de aportaciones destinadas a financiar la Red de Servicios y Centros de Atención en situaciones de Violencia de Género, 1.952.176,74 euros y Centro Menores en Conflicto Social CANGO, 300.000 euros. 
h) Aportaciones de los beneficiarios de centros de la Tercera Edad (Pensionistas de Residencia de Mayores de Ofra), cuya previsión para el próximo ejercicio asciende a 717.533,46 euros.
i) Aportación del Ayuntamiento de La Laguna para el mantenimiento de la escuela infantil del Centro Maternal por importe de 150.449,20 euros.
j) Aportación del Ayuntamiento de La Laguna para la gestión de recursos socio sanitarios para las personas con discapacidad por salud mental/trastorno mental/enfermedad mental, por importe de 51.331 euros.

k) Aportación del Ayuntamiento de Santa Cruz para el mantenimiento de los centros de día en el Hogar Sagrada Familia y Centro Maternal, según el Convenio de colaboración suscrito con el IMAS, por importe de 150.000 euros. 
l) Aportaciones de los usuarios de los recursos de dependencia, área de mayores, por importe de 3.625.165,67 euros. 
         El capítulo V – Ingresos patrimoniales, asciende a 19.051,00 euros. Supone un 0,01% del presupuesto total de ingresos.
Tanto el capítulo III, como el IV y el V de ingresos, van a financiar la totalidad de los gastos de capítulo I (personal), II (bienes y servicios), III (Intereses) y IV (Transferencias corrientes), que suponen el 91,87 % del total del presupuesto. 
El capítulo VI – Enajenación de inversiones reales (reintegros de ejercicios cerrados), asciende a 544.035,95 euros, y supone un 0,39% del presupuesto de ingresos. Se consigna la misma cifra en el presupuesto de gastos, con objeto de la aplicación a presupuesto de compensación de intereses de demora, realizada en el ejercicio 2016, y a los efectos de formalización contable. 
El capítulo VII- Transferencias de capital, supone el 6,88% del presupuesto de ingresos y alcanza los 9.674.243,12   0,0009% del toral.al.dad. en el prespuesto del IASS. enerife, acordad en el Pleno de la Corporaci
















euros, siendo la procedencia de los recursos íntegramente del Cabildo Insular de Tenerife. Este capítulo va a financiar inversiones y transferencias de capital del presupuesto de gastos que suponen un 7,41 % del total del Presupuesto y cuya cifra es de 10.494.327,52 euros. 
Ha de señalarse que la financiación del gasto relativo a la amortización derivada de los contratos suscritos con las diferentes empresas que gestionan plazas de mayores denominadas “con amortización”, correspondiente a la parte a financiar por la Consejería de Políticas Sociales (y que en el ejercicio 2017, según se ha comentado anteriormente, se contempla dentro de las aportaciones de la Corporación Insular), se ha consignado dentro del capítulo IV de ingresos, si bien su gasto se refleja en el capítulo VI de gastos. 
El capítulo VIII- Activos Financieros, representa el 0,85 % del total del presupuesto y alcanza 1.200.000 euros. Esta cifra viene constituida por el importe de los reintegros de anticipos de nóminas al personal y que se consigna por igual cuantía en el presupuesto de gastos.

Tanto del IASS como de las diferentes Unidades y Centros que lo configuran, se adjuntan cuadros representativos de las cifras de Gastos e Ingresos que los conforman, así como detalle de todos los capítulos y aplicaciones presupuestarias en que se desglosan y que a su vez se han de integrar en el Presupuesto General de la Corporación Insular.

         En conclusión, es propósito de esta Presidencia presentar a los Sres/as. Consejeros/as la imagen más fiel posible acerca de las necesidades y recursos del Organismo Autónomo y de cada uno de sus Centros y Unidades, en aras de que sea el documento básico de lectura obligada para centrar los objetivos del IASS para el ejercicio 2017.
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