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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Presupuestos y Gasto Público


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2017

	ENTIDAD PÚBLICA EMPRESARIAL LOCAL BALSAS DE TENERIFE, BALTEN
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2017

	1. ANTECEDENTES

De conformidad con las previsiones de la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de medidas para la modernización del gobierno local, y tras llevarse a cabo todos los trámites necesarios, tal y como la inserción de los Estatutos de la nueva entidad en el BOP de Santa Cruz de Tenerife de 1 de abril de 2011, el “Organismo Autónomo Local Balsas de Tenerife, BALTEN”, pasó a ser, a partir del 1 de enero de 2012, la “Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN (EPEL BALTEN)”.

La nueva EPEL BALTEN se subrogaba en todos los contratos, convenios y demás instrumentos ju​rídicos que, figurando dentro de los fines de la misma, se encontraban vigentes en el momento de su constitución y que hubieran sido suscritos por el OAL BALTEN, estableciéndose en el artículo 4 de sus Estatutos que su finalidad básica es: “la prestación del servicio público de abastecimiento de agua para riego, así como la gestión de todas aquellas infraestructuras hidráulicas o instalaciones afectas a la misma mediante adscripción, cesión en uso o cualquier otro título admisible en Derecho que le permitan la consecución del fin asignado”.

Derivado de aquella finalidad, desde el 1 de enero de 2012 se produjo el cese de la gestión por parte de BALTEN de las infraestructuras hidráulicas afectas a los servicios de desalación de aguas salobres con destino al abastecimiento a poblaciones, que en su día le fueron encomendadas por parte del Consejo Insular de Aguas de Tenerife (CIATF), quien a partir de aquella fecha recuperó la gestión de tales infra​estructuras, que incluyeron, entre otras, las siguientes estaciones desalinizadoras de aguas salobres: EDAS Altos de Icod y EDAS El Reventón, en el término municipal de Icod, EDAS Cruz de Tarifes, en La Guancha, EDAS de Aripe, en Guía de Isora y EDAS de Tamaimo, en Santiago del Teide.

No obstante lo expuesto, la EPEL BALTEN ha seguido facilitando a aquellos regantes que solicitan la mejora de la calidad de sus aguas, el uso de las referidas instalaciones, para lo que se arbitra el correspondiente procedimiento de colaboración con el CIATF.
El ejercicio de 2017 iniciará ya la andadura del segundo lustro de vida de la que entonces fuera nueva EPEL; una vez superada la situación de desequilibrio presupuestario de los primeros dos años –2012 y 2013– y tras la publicación el 30 de diciembre de 2013 en el BOE la “Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local”, cuya Disposición Final Sexta dispone, que ésta entrará en vigor al día siguiente de su publicación, estableciendo entre otros asuntos el artículo primero de la citada norma, en su apartado treinta y seis –que modifica la disposición adicional novena de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local–, que: “Aquellas entidades que a la entrada en vigor de la presente Ley desarrollen actividades económicas, estén adscritas a efectos del Sistema Europeo de Cuentas a cualesquiera de las Entidades Locales del art. 3.1 de esta Ley o de sus organismos autónomos, y se encuentren en desequilibrio financiero, dispondrán del plazo de dos meses desde la entrada en vigor de esta Ley para aprobar, previo informe del órgano interventor de la Entidad Local, un plan de corrección de dicho desequilibrio…/…”. 

Con fecha 26 de febrero se dictó decreto de la Presidencia de la EPEL BALTEN por el que se aprobaba inicialmente el “Plan de Corrección del desequilibrio financiero de la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN”, elaborado por la Gerencia de la entidad, documento que fue aprobado por el Pleno del ECIT de 28 de febrero de 2014. 

Las Cuentas Anuales formuladas en los ejercicios posteriores y el presente PAIF 2017 arrojaron ya una situación de equilibrio –computando las aportaciones de socios– con los valores que recoge el cuadro siguiente para todo el período de vida de la EPEL.
EQUILIBRIO/DESEQUILIBRIO PRESUPUESTARIO

s/ Resultado del Ejercicio

CCAA 2012

CCAA 2013

CCAA 2014

CCAA 2015

PAIF 2016
PAIF 2017

 - 675.008,20€

- 1.902.725,02€

1.763.637,38€

793.252,77€

9.380,54€

5.649,65€

2. SITUACIÓN ACTUAL

2.1.
Tratamiento en el Impuesto sobre Sociedades de los bienes recibidos en adscripción
En 2012 –primer año de funcionamiento– la EPEL BALTEN incorporó a su contabilidad los bienes adscritos –entregados por la Administración Pública dominante–; dado que no existía un detalle de bienes individualmente valorado, éstos fueron incorporados a los registros contables de la Entidad por importes globales a nivel de cuenta contable, tal y como figuraba en el OAL BALTEN. En consecuencia, la EPEL BALTEN, que tenía iden​tificados físicamente los bienes adscritos, sólo conocía el valor global de adscripción, desconociendo entonces sus valores individuales, el desglose de los mismos, así como la/s cuenta/s contable/s en las que estaban contabilizados, amortizando el citado inmovilizado material de forma global a nivel de cuenta y no en función de la vida útil de cada elemento.

Sobre la base del nuevo tratamiento contable, en aplicación de lo establecido en la Norma de Registro y Valoración 18ª “Subvenciones, donaciones y legados recibidos” del Plan General de Contabilidad –una vez justificado el interés público de los bienes adscritos y la finalidad específica a la que debían ser destinados–, cuando la subvención no reintegrable se conceda para adquirir activos del inmovilizado intangible, material e inversiones inmobiliarias, se imputaría como ingreso del ejer​ci​cio en proporción a la dotación a la amortización efectuada en ese período para los citados elementos o, en su caso, cuando se produzca su enajenación, corrección valorativa por deterioro o baja en balance.

En base a ese nuevo tratamiento contable, se contabilizó en la cuenta de pérdidas y ganancias un ingreso por subvenciones traspasadas al resultado del ejercicio en proporción a la amorti​zación del mismo ejercicio, de manera que ahora el gasto por amortización se vería compensado anualmente con el ingreso del mismo importe por el traspaso de la subvención a la cuenta de pérdidas y ganancias, produciéndose un efecto neutro en la misma, facilitando así que la EPEL BALTEN alcanzase el equilibrio financiero, evitando así su disolución.

Ahora bien, al tratarse de elementos contabilizados por un valor global a nivel de cuenta contable y no existir entonces un Inventario detallado de los bienes adscritos donde se especificara el valor y la vida útil de cada uno de ellos, la EPEL BALTEN se vio obligada a aplicar un porcentaje de amortización global por cuenta contable, de manera que, en caso de que por dicho motivo el total del gasto por amortización anual del inmovilizado adscrito por el ECIT o una parte de dicho gasto no fuera deducible fiscalmente en el Impuesto sobre Sociedades, estaría obligada a realizar el correspondiente ajuste positivo en el Impuesto sobre Sociedades.

Un tratamiento desigual a efectos del Impuesto, es decir, gasto no deducible, pero ingreso integrable en la base imponible, implicaba que el equilibrio a nivel contable en la cuenta de pérdidas y ganancias no se conseguiría a efectos fiscales, de manera que la entidad se vería obligada a pagar impuestos como consecuencia exclusivamente de ese tratamiento tributario desigual, lo cual podría poner en riesgo nuevamente su situación de equilibrio financiero, con las consecuencias que ello podría tener para la continuidad de la EPEL BALTEN.

Pues bien, considerando desde la EPEL BALTEN que el efecto en la base imponible del Impuesto sobre Sociedades debería ser igualmente neutro al ser equivalentes el gasto por amortización y el ingreso por traspaso de la subvención a la cuenta de pérdidas y ganancias y al depender éste exclusivamente del importe del citado gasto por amortización; y en este sentido, con fecha de 16 de julio de 2015, se formuló Consulta Tributaria Vinculante ante la Subdirección General de Impuestos sobre las personas jurídicas (Impuesto sobre Sociedades) del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas.

Con fecha de 11 de abril de 2016 se dio entrada en el Registro de BALTEN al escrito de la Dirección General de Tributos de aquel Ministerio –con referencia “CV1154-15”– en el que se evacuó respuesta a la Consulta Tributaria Vinculante planteada; los términos de esa respuesta resultaron muy confusos y no permitieron extraer conclusiones acerca del efecto “neutro” en la base imponible del Impuesto sobre Sociedades que se planteó. Todo ello corroboraba, aún más, la urgencia para la corrección de la situación del Inventario, hechos que pudieron adquirir gran relevancia, como incluso la propia supervivencia de la entidad.

INVENTARIO DE BIENES

Paralelamente, la elaboración del Inventario no resultó ser en un principio una empresa fácil de abordar, y así, en reunión celebrada en el Servicio Administrativo de Hacienda y Patrimonio del ECIT el día 16 de abril de 2015, se evaluaba el trabajo a desarrollar –del que se entendía su amplitud– y, en aras a la conse​cución de resultados a corto plazo que permitieran, a su vez, iniciar otras tareas como la inscrip​ción de los bienes, en su caso, en el Registro de la Propiedad, se tomó la decisión de que en una primera fase éste se extendiera exclusivamente a una de las zonas administrativas en que desarrolla su actividad la EPEL BALTEN; la denominada “Zona 1”, con 11 actuaciones en materia hidráulica cuyo presupuesto en euros corrientes en el momento de su ejecución sumó 23.600.222,91 €. Con fecha 5 de noviembre de 2015 se daba registro de entrada en el ECIT a un ejemplar del Inventario elaborado para esa zona.

Con fecha de 2 de diciembre se comunicaba a la Gerencia de BALTEN que el Consejo de Gobierno Insular en sesión celebrada el 24 de noviembre adoptó el acuerdo por el que se efectuaba una aportación específica corriente a favor de la EPEL BALTEN para la realización del INVENTARIO DE BIENES adscritos por el ECIT a la Entidad por importe de 60.000,00 €, trabajo adjudicado a la empresa “R AND P CONSUL​TING SLP” el 25 de enero de 2016.
Aunque se fueron efectuando entregas parciales, no fue hasta el 20 de abril de 2015 cuando se concluyó el documento definitivo, momento en el que se pudo contar con el esperado “Sistema auxiliar de control de inmovilizado” con el que poder tratar automáticamente las amortizaciones, necesarias para confeccionar las “Cuentas Anuales de 2015”, que debían estar formuladas el 30 de abril.
El tratamiento fiscal para los ejercicios anteriores –en los que no existía un inventario detallado– es objeto de otro puto del orden de día de la sesión del Consejo de Administración que también tomará en consideración el presente PAIF 2017.
2.2. Cuentas Anuales de 2015 

Las «Cuentas Anuales de la Entidad Pública Empresarial Local “Balsas de Tenerife, BALTEN” correspondientes al ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 2015», formuladas por la Presidencia de la Entidad con fecha de 28 de abril de 2015, y aprobadas por el Consejo de Administración en sesión de 4 de mayo de 2016, recogen la Cuenta de Pérdidas y Ganancias que presenta un Importe neto de la cifra de negocios (7.687.653,58€), que por categorías de actividades es el siguiente: 
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Euros



2015 2014



Ventas
Suministro de agua 7.245.258,84 6.160.720,18 



Prestaciones de servicios
Transporte de agua 220.798,08 196.840,50 
Servicio de desalación 184.405,46 186.832,42 
Asesoramiento técnico 21.384,20 1.795,02 
Otros 15.807,00 10.947,00 



442.394,74 396.414,94 



Importe neto de la cifra de negocios 7.687.653,58 6.557.135,12 











Importe derivado de los Servicios Públicos con destino a la agricultura que la Entidad desarrolla y a los que aplica la “Ordenanza Reguladora de los Precios Públicos por los Servicios que presta BALTEN” y que constituye la fuente de financiación de BALTEN, junto con las aportaciones del ECIT. 

Por otra parte, el importe de la prestación de servicios de almacenamiento de aguas producido en 2015 por permuta de bienes no monetarios y servicios, derivado del sistema de embalse conocido mediante el sistema de los “tercios”, asciende a -297.582,79 euros.

La Variación de existencias de productos terminados y en curso de fabricación (-135.726,93€) corresponde al agua depurada a la que la EPEL aplica procesos de tratamientos denominados terciarios para su regeneración, según la siguiente valoración negativa a 31 de diciembre:
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Agua depurada (producto en curso) 7.823,19 28.798,05

Agua depurada (producto terminado) 99.976,09 214.728,16

107.799,28 243.526,21 -135.726,93

Euros


Los Aprovisionamientos (-3.774.482,72€) resultaron ser el apartado más importante de los gastos, cuyo detalle de los consumos es el siguiente:
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Euros



2015 2014



Consumo de mercaderías
Compra de agua blanca (1.492.389,62) (1.363.330,36)
Variación de existencias (26.807,97) 189.619,62 



(1.519.197,59) (1.173.710,74)



Consumo de materias primas y 
otras materias consumibles
Compra de agua depurada (415.590,50) (385.916,16)



(415.590,50) (385.916,16)











Los “Trabajos realizados por otras empresas: -1.839.694,63€” se corresponden a los contratos de los Servicios del Canal del Estado, las EDAS de Valle de San Lorenzo, Adeje-Arona e Isla Baja, así como la estaciones de bombeo de aguas regeneradas de Santa Cruz y de la balsa de El Saltadero –estos últimos cinco englobados en un único Servicio para la «Realización de las funciones de Operación, Mantenimiento y Conservación de las Instalaciones del Sistema de Reutilización y Desalación de la Isla de Tenerife», cuestión que fue uno de los objetivos del “Plan de Corrección (2014)”–; exclusivamente en lo que a operación se refiere, pues el mantenimiento y conservación que incluyen aquellos contratos se consideran en “Servicios Exteriores” en la CPYG. Forma parte de este epígrafe también el servicio de desalación que se presta mediante la intermediación con el CIATF, el tratamiento de los rechazos del Terciario de Santa Cruz por parte de EMMASA y los “arrastres” por el transporte de aguas adquiridas por canales ajenos a la entidad.

Los “Ingresos accesorios y otros de gestión corriente: 21.108,80€” representan una pequeña partida que se enmarca dentro de Otros ingresos  de explotación.

Los Gastos de Personal (-1.354.469,09€) corresponden a las nóminas, incluyendo el contrato de alta dirección del Gerente, figurando la provisión en concepto de premio de jubilación que se reconoce a los 39 trabajadores en el Convenio Colectivo siendo ahora de 34.211,32€, con carácter anual, anotándose también el exceso de provisión efectuada en ejercicios anteriores para este concepto (296.662,90€); desglosado todo ello de la siguiente forma:
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Euros



2015 2014



Sueldos, salarios y asimilados
Sueldos y salarios (1.213.100,33) (1.241.858,42)



Cargas sociales
Seguridad Social a cargo de la empresa (386.762,00) (391.925,62)
Aportaciones para pensiones (34.211,32) -
Otros gastos sociales (17.058,34) (16.182,72)



(438.031,66) (408.108,34)
Provisiones



Retribuciones a largo plazo al personal 296.662,90 (27.912,13)



(1.354.469,09) (1.677.878,89)











Dentro de Otros gastos de explotación  (-2.608486,10€) se contabilizan  los  “Servicios  exteriores:     -2.566.426,51€”, desglosados de la forma siguiente:
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Euros



2015 2014



Gastos en investigación y desarrollo del ejercicio (Nota 6) (84.681,00) (79.269,34)
Arrendamientos y cánones (18.141,88) (17.989,85)
Reparaciones y conservación (1.087.823,46) (929.776,75)
Servicios de profesionales independientes (94.285,49) (51.058,17)
Primas de seguros (34.774,83) (34.458,44)
Servicios bancarios y similares (39.612,53) (31.174,80)
Publicidad, propaganda y relaciones públicas (604,20) (668,49)
Suministros (1.142.853,68) (1.019.691,77)
Otros servicios (63.649,44) (56.559,39)



(2.566.426,51) (2.220.647,00)











La partida de Suministros engloba la electricidad consumida en el proceso productivo por importe de -1.063.366,65, más electricidad y agua de las oficinas, el combustible de los vehículos y pequeña ma​quinaria, la telefonía y otros (-79.487,03€).

Los “Tributos: -3.958,14€” no tuvieron apenas relevancia.

En la Amortización del inmovilizado (-2.557.542,27€), el “material: -5.431.376,84€”, que se contabi​liza con el detalle que se recoge en el ACTIVO NO CORRIENTE.

La amortización del inmovilizado “intangible: -9.775,19€” proviene de las aplicaciones informáticas.

En el epígrafe Otros resultados (-91.346,64€) se han incluido los apuntes a los que ya se hizo referencia anteriormente al citar las transferencias a la CPYG en el PATRIMONIO NETO, obteniéndose de la forma siguiente:
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Euros



2015 2014



Traspaso a resultados de subvenciones: amortización de 
ejercicios anteriores del inmovilizado material adscrito (Nota 16) 2.883.609,76 1.171.400,90 



Amortización de ejercicios anteriores del inmovilizado material adscrito (Nota 5) (2.883.609,76) -
Dotación "Provisiones" (Nota 15) (3.192,82) (33.000,00)
Paga extra diciembre 2012 (47.040,88) (13.527,84)
Compras de agua ejercicios anteriores (16.733,01) -
Liquidación franquicia con entidades aseguradoras por siniestro (12.000,00) -
Recargos por pago fuera de plazo a la Seguridad Social (7.049,18) -
Liquidaciones de impuestos y tasas de ejercicios anteriores (3.192,10) (5.044,55)
Regularización de otros saldos (2.138,65) (8.672,21)



(91.346,64) 1.111.156,30 











A tenor de lo expuesto la CPYG 2015 quedó de la forma siguiente:

RESULTADO DE EXPLOTACIÓN
-252.536,19€

RESULTADO FINANCIERO
 1.131,49€

RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS
-251.404,70€

RESULTADO DEL EJERCICIO PROCEDENTE DE OPERACIONES CONTINUADAS
-251.404,70€
RESULTADO DEL EJERCICIO
 -251.404,70€
2.3. Gestión de nuevas infraestructuras
RED DE RIEGO COAGISORA

El Consejo de Administración de BALTEN, en sesión celebrada el 11 de diciembre de 2015, acordaba:

“1º)
Quedar enterados de las características de la «Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola de Guía de Isora, COAGISORA», y del “Valor Actual de Reposición” por importe de tres millones ochocientos noventa mil ciento ochenta y siete euros con noventa y dos céntimos (3.890.187,92 €) calculado por el Servicio Técnico de BALTEN.

2º)
Trasladar el presente acuerdo al Área de Agricultura, Ganadería y Pesca del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife a los efectos que se proceda a la tasación del “Valor Actual Depreciado de la Instalación” en función de la vida útil de cada entidad y su valor residual.”
El Consejo de Gobierno Insular del ECIT, en sesión extraordinaria celebrada el 10 de octubre de 2016, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo:   

“…/…

SEGUNDO.- Autorizar la compra por parte de la EPEL BALSAS DE TENERIFE (BALTEN) de los bienes que integran la “Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola Guía de Isora (Coagisora)”, por un importe total de UN MILLÓN CUATROCIENTOS DIECINUEVE MIL CUATROCIENTOS CINCUEN​TA Y SEIS EUROS CON CUARENTA Y CUATRO CÉNTIMOS (1.419.456,44 €), con arreglo a las siguientes estipulaciones: (…)

…/…”
Finalmente, con fecha de 21 de octubre de 2016 se suscribió por ambas entidades el CON​TRATO de COMPRAVENTA de los siguientes bienes:

“A) PARCELA con ESTANQUE para riego, de forma circular, que ocupa una superficie construida total de 1.411 m² y una capacidad aproximada de 8.835 m3. 

B) RED DE RIEGO que se alimenta del depósito referido en la letra A) anterior, conformada por 29.309 metros de longitud de tuberías con diámetros que oscilan entre 1,5 y 12 pulgadas, compuesta por una tubería  principal  de transporte, dos  ramales  principales y 15 secundarios. Cuenta con un cabezal de filtrado en cabecera y todos los elementos de seguridad y control necesarios –reguladores de presión, válvulas de seccionamiento, ventosas, etc.– para satisfacer las necesidades de las 173 acometidas existentes.”
3. OBJETIVOS PARA EL 2017
A) TARIFAS

Con fecha de 25 de julio de 2014 se dio traslado al ECIT del acuerdo de 23 de julio del Consejo de Administración de la entidad por el que se acordó aprobar inicialmente la «Ordenanza Reguladora de los Precios Públicos por los Servicios que presta la EPEL BALTEN», y que este asunto fue llevado a la sesión del Consejo de Gobierno Insular celebrada el 6 de octubre desde donde se recabaron los oportunos informes de los servicios admi​nistrativos de Presupuestos y Gasto Público y de Gestión Financiera y Tesorería  del Área de Hacienda de la Corporación antes de su aprobación plenaria y trámite consiguiente de exposición pública.

Uno de los objetivos que se persiguen con esta nueva ordenanza es incidir en una adecuada recaudación de los costes de los servicios a través de una correcta aplicación de los mismos, y en esta línea  se  enmarca la denominada “Cuota fija o de servicio” –por cada elemento de entrega o contador y con independencia de que hagan o no uso del servicio– originada por los costes fijos de lectura de los contadores, su control y verificación, así como por los costes técnicos y administrativos de gestión.

El objetivo más importante del ejercicio de 2017 para BALTEN constituye la culminación del trámite de aprobación definitiva de las nuevas Tarifas como actuación ineludible para la “estabilidad presupuestaria” de BALTEN, proceso que ha de ser precedido de una revisión previa y actualización que se presente al Consejo de Administración.
Si bien inicialmente se pensó hacer coincidir la toma en consideración de la nuevas ordenanza y tarifas con la sesión del Consejo de Administración que aprobara el presente PAIF 2017, por cuestiones de concentración de tareas en este momento, ha parecido oportuno trasladar al mes de febrero tal cuestión y, en una sesión extraordinaria del Consejo, de forma monográfica sean tratados sucesivamente los siguientes asuntos:
· Estudio Económico para la “Actualización de las Tarifas de los precios públicos por los servicios que presta la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN”.
· Aprobación inicial de la “Ordenanza Reguladora de los Precios Públicos por los Servicios que presta la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN, del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife”.

La reciente aprobación del PAIF y el período en que se elaboran las Cuentas Anuales de 2016, re​sultará un momento idóneo para tal cometido que, en esencia, supondrá establecer el umbral económico de la aportación que como gastos corrientes –del Anexo III del Presupuesto del ECIT– se fije por parte de la Corporación, dentro de las distintas medidas de apoyo al sector agrícola que aquélla practica regularmente.

En los seis años de Presupuesto de la entidad el valor de esta aportación ha evolucionado de la forma siguiente:  
APORTACIONES CORRIENTES (ANEXO III) DEL ECIT A LA EPEL BALTEN
CCAA 2012

CCAA 2013

CCAA 2014

CCAA 2015

PAIF 2016
PAIF 2017

 319.595,91€

400.560,21€
1.473.466,64€

1.044.657,47€

735.198,00€

703.449,00€

B) INVERSIONES

1) Red COPABONA:

Tras un largo período de negociación, previa autorización del Consejo de Gobierno Insular del ECIT, en sesión celebrada el 11 de mayo de 2015, el 20 de mayo siguiente se formalizó el Contrato de compraventa con pago aplazado por parte de BALTEN de la “Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola Nuestra Señora de Abona COPABONA”, situada en el municipio de Arico, que ya venía siendo explotada por la EPEL en régimen de arrendamiento desde el 5 de febrero de 2014. Dicho gasto se arti​culó a través de aportaciones específicas de capital distribuyéndose como sigue:
· Año 2015

500.000,00 €

· Año 2016

500.000,00 €

· Año 2017

500.000,00 €

· Año 2018

500.000,00 €

2) Red COAGISORA:

Ya se ha hecho referencia a la adquisición de la “Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola de Guía de Isora, COAGISORA” por un precio de compraventa que asciende a 1.419.456,44 € y que será abonado por BALTEN conforme a las anualidades que se especifican seguidamente:

· Año 2016
1.216.333,81 €

· Año 2017
203.122,63 €

La citada red, además del depósito que ya ha sido adquirido y que cuenta con una capacidad de 8.835 m3, se alimenta también de un embalse con presa de gravedad de 25.000 m3 de cabida aproximada y que está siendo objeto, por parte de los servicios técnicos del Área de Agricultura del ECIT, de un estudio estructural con reconocimiento geológico-geotécnico con vistas a conocer de su estado y, por ende, de su posible valoración. En el PAIF 2017 se ha reflejado una partida para una primera anualidad con vistas a su adquisición por el siguiente importe:   
· Año 2017
200.000,00 €

3) Conducción SALTADERO-COMPLEJO SAN LORENZO:

El Consejo de Gobierno Insular, en sesión celebrada el 1 de diciem​bre de 2015, tomó acuerdo en los siguientes términos:
“Vistas propuestas relativas a modificaciones del Anexo IV de las Bases de Ejecución del Presupuesto General en vigor.
De conformidad con lo dispuesto en la Base 79a de las de Ejecución del Presupuesto General 2015, el Consejo de Gobierno Insular, a propuesta del órgano competente en materia de Hacienda, “podrá aprobar nuevas cantidades a incluir en el Anexo IV con las finalidades señaladas, así como la disminución o ampliación de las ya previstas en dicho Anexo".
CONSIDERANDO los antecedentes expuestos, el Consejo de Gobierno Insular acuerda:
(...)
CUARTO: INCLUIR en el Anexo IV de las vigente Bases de Ejecución, una aportación específica de capital a favor de la E.P.E.L BALTEN-CIF Q3800517I y NIT 265259-PROYECTO 2015-0448 "CON​DUCCIÓN CONEXIÓN AGUA ENTRE BALSA DEL SALTADERO Y COMPLEJO HIDRÁULICO VA​LLE SAN LOREN​ZO, FASE 1a: TRAMO SAN ISIDRO-LLANO DEL CAMELLO", POR IMPORTE DE TRES MILLONES, NOVECIENTOS ONCE MIL, QUINIENTOS SESENTA EUROS, CON CINCO CÉN​TIMOS (3.911.560,05 €), con cargo al crédito consignado en la aplicación 15 118 1611 74302, del Presupuesto en vigor.

(...)”
Se trata esta actuación de una primera fase de una conducción que unirá la balsa de “Valle de San Lorenzo” –lo​cali​zada en el T.M. de Arona, como punto final de la “Conducción de Transporte” de agua regenerada desde Santa Cruz– y la balsa de “El Saltadero”, que con una apreciable capacidad de regulación (464.000 m3) se sitúa en el T.M. de Granadilla –sobre El Médano– y está conectada a aquella conducción.  

Las obras de referencia coinciden en su ámbito con otra actuación del CIATF contenida en el Proyecto «Conducciones de Transporte de agua desalada en la E.D.A.M. de abona, hacia el ESTE y hacia el OESTE (TT.MM. Granadilla, San Miguel y Arico», con un presupuesto de 7.522.043,05 €. 

Esta coincidencia lleva consigo que en trazados comunes ambas tuberías compartan zanjas adosando obras de fábrica como arquetas y macizos de anclaje, cruces de vías auxiliares relacionadas con la Autopista TF-5, cuestión que hace muy recomendable –si no imprescindible– la simultaneidad en su ejecución y, por ello, la conveniencia de licitar las dos obras en un solo paquete que sea adjudicado a una misma empresa contratista.

En el apartado quinto del ya citado acuerdo del Consejo de Gobierno Insular de 1 de diciembre, se incluía también en el Anexo IV de las Bases de Ejecución una aportación específica de capital a favor del CIATF por importe de 12.727.763,56 €, para la ejecución, entre otras, de la obra anterior, obra que el Consejo encomendará a la empresa “Gestión Insular de Aguas de Tenerife (GESTA)”, enmarcada dentro del conjunto de canalizaciones de distribución de aguas producidas en las nuevas desaladoras que se van a poner en marcha en los sistemas de Abona y Fonsalía.
Por todo lo expuesto, atendiendo a las sinergias que se producirían, el Consejo de Administración en su sesión celebrada el 4 de mayo de 2016 tomó el siguiente acuerdo:

“1º)
Solicitar al  Consejo Insular de Aguas de Tenerife, la ejecución de la obra incluida en el Proyecto «Conducción de Conexión de agua regenerada entre la Balsa de El Saltadero y el Complejo Hidráulico de Valle San Lorenzo, Primera Fase: Tramo San Isidro-Llano del Camello», con un presupuesto base de licitación de 3.911.560,05 €, con el fin de que dicha obra se ejecute de forma simultánea a otras actuaciones que el CIATF tiene previstas en el mismo ámbito.
2º)
Dar traslado del presente acuerdo al Consejero Insular del Área de Agricultura, Ganadería y Pesca y al Director Insular de Hacienda del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

3º)
Dar traslado del presente acuerdo al Consejo Insular de Aguas de Tenerife.”  
Por parte de la Dirección Insular de Hacienda del ECIT se estudia actualmente la reconsideración de este asunto en la línea apuntada por BALTEN, evaluándose la posibilidad de que esta asignación se traspase directamente al CIATF, razón por la que los redactores del PAIF han situado su programación en el ejercicio de 2018, sin perjuicio de que más adelante se refleje su nueva y definitiva situación contable.    

En el PAIF 2017 se ha reflejado una partida para una primera anualidad con vistas al acometimiento, también mediante aportación específica a BALTEN, de la “2ª FASE: TRAMO LLANO DEL CAMELLO–COMPLEJO HIDRÁULICO VA​LLE SAN LOREN​ZO”, por el siguiente importe:   

· Año 2017
300.000,00 €

4) Otras INVERSIONES:
Se recogen en el PAIF 2017 otras inversiones que ya no tienen aportación específica del ECIT, sino que se afrontan desde el Presupuesto ordinario de BALTEN y que son las siguientes para el ejercicio 2017:
· Otras inversiones INMOVILIZADO MATERIAL 2017
100.000,00 €

· Aplicaciones INFORMÁTICAS Y PÁGINA WEB
25.000,00 €

· Instalación impermeabilización BALSA CRUZ SANTA
100.000,00 €

C) ACONTECIMIENTOS EN LA GESTIÓN PARA 2017

1) Red COAGISORA
Tras su adquisición, a partir del 1 de enero de 2017 la EPEL BALTEN asumirá el reto de desarrollar el servicio público de abastecimiento de agua para regadío a tra​vés de aquella red que, según los últimos datos de su explotación por parte de la Cooperativa, supondrá para la entidad un nuevo suministro de un volumen de agua que se prevé superará los 750.000 m3, cantidad que ya tiene una cierta enjundia frente a los 13,35 millones de metros cúbicos que se prevé suministre BALTEN en el ejercicio de 2016 en toda la Isla.
Con esta red y este nuevo servicio la EPEL BALTEN ha llegado a la “cuadratura del círculo hidráulico insular” y se constituye en la única empresa del ramo que extiende su actividad a los 31 municipios de Tenerife. 
2) EDAM de Granadilla
Financiada con fondos del Gobierno central –Ministerio de Agricultura, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente– y la Unión Europea –FEDER–, en estos días han concluido las obras y el período inicial de “puesta en marcha” de la estación desaladora de agua de mar (EDAM) de Granadilla – Polígono Industrial–, que han supuesto una inversión de 29 millones de euros.
Planteada para satisfacer la demanda urbana y turística de la Comarca de Abona –actualmente una población de 56.000 habitantes– tiene un horizonte de producción de 42.000 m3 de agua, programada en dos naves –de las que ahora se cuenta con una–, que pueden albergar hasta 3 módulos de producción de 7.000 m3/día, de los que ahora se cuenta con dos de ellos –fabricados con los últimos avances tecnológicos en “ósmosis inversa”, para producir agua de gran calidad con una notable mejora en eficiencia energética–, lo que llevan su capacidad actual a 14.000 m3/día.

La nueva EDAM será la pieza básica de un sistema compuesto por 47 km de nuevas conducciones y 5 nuevos depósitos que hará llegar agua de calidad a los núcleos de consumo de Abona, desde Arico a San Miguel.
En un acto de inauguración que se celebrará el próximo 7 de diciembre, la estación será entregada por parte del Gobierno de Canarias al Consejo Insular de Aguas de Tenerife, para que éste lleve a cabo su gestión.

El hecho de que parte de las infraestructuras de las conducciones y depósitos para su distribución no se encuentren aún ejecutadas y, por otra parte, como los contratos de suministro de agua –subterránea– se renuevan anualmente los días 1 de julio –en esta parte de la Isla: vertiente Sur–, lo que lleva consigo que los ayuntamientos hayan de mantener sus compromisos hasta el próximo 30 de junio de 2017; ha llevado a los responsables del CIATF a plantear, en reunión celebrada en el Consejo el día 2 de noviembre, la posibilidad de que por parte de BALTEN y, en principio hasta el 30 de junio, se recibiera un volumen total de un hectómetro cúbico de agua desalada en la arqueta de aducción de la Balsa de El Saltadero, situada en la margen aguas abajo de la TF-5, junto al enlace de San Isidro, todo ello a un coste de 0,5 €/m3, equivalente a los costes energéticos; situación que permitiría al CIATF continuar con un período de prueba de las instalaciones que repercutiría, por tanto, en una mayor garantía para la etapa que se inicia el 1 de julio con el suministro a los Ayuntamientos.

Desde un punto de vista económico esta operación –se ha estudiado– puede tener un efecto neutro, pues en sí misma no representará un mayor volumen de suministro anual, y su coste ha de ser balanceado con unos menores costes energéticos de elevación del agua depurada en Santa Cruz y de desalación en Valle de San Lorenzo, menores costes de reactivos en el tratamiento terciario de Santa Cruz y EDAS de San Lorenzo, y lo que sí es más importante, unos mayores ingresos por la aplicación todo el año del precio público superior del agua regenerada (CE < 1.100 (S/cm), que es de 0,5557 €/m3, frente a los 0,5112 €/m3, si supera aquel valor de la conductividad (+8,7%).
No se puede olvidar el que suscribe de la situación que se dio en julio de 1995 con el fin de poder paliar los defectos de calidad química del agua depurada, cuando aún no se contaba con estación desaladora por EDR en San Lorenzo; BALTEN suscribió un contrato para la adquisición de agua de muy buena calidad (247 µS/cm 26.05.98.) procedente del “Pozo de Barranco de Chacorche” (Candelaria), mediante su incorporación a la conducción de transporte de agua depurada Santa Cruz-Arona. A partir de agosto de 1997 se incorporó también a la conducción las aguas del “Pozo Chiguengue” (518 µS/cm 06.11.97.), sito en el  término municipal de Arafo, del que era titular la “Asociación Mixta de Compensación del Polígono Industrial Valle de  Güímar”. 

La situación anterior no se puede presentar como exitosa, sino que fue  un verdadero tachón a la deficiente infraestructura que para los tratamientos terciarios del agua depurada existía en aquel momento. Afortunadamente, las aguas de aquellos pozos volvieron otra vez al abastecimiento urbano del Valle de Güímar, con un crecimiento espectacular de su población.

El suministro que se plantea hay que tomarlo como absolutamente coyuntural y como una aportación y ayuda de BALTEN al sistema de abastecimiento de la Comarca de Abona, en su inicio.

No podemos olvidarnos lo que sí ha representado un auténtico fracaso en esta Isla y es la falta de estaciones depuradoras –las fábricas de nuestra agua regenerada–, productoras del único recurso que debemos implantar en la agricultura; situación que viene motivada por una más que deficiente implantación de la red de alcantarillado. La próxima terminación de la 2ª Fase de la EDAR del Sistema Adeje-Arona permitirá ampliar la frontera de la Reutilización hacia el Oeste (Adeje, Guía y Santiago), pero ¡ojo!, la nueva EDAR de Santa Cruz no ha arrancado aún, lo que resulta muy preocupante.     

D) PERSONAL

En PROPUESTA a elevar al Consejo de Administración de BALTEN, en esta misma sesión, sobre “Plantilla” y “Catálogo de Puestos de Trabajo de BALTEN”, correspondiente al ejercicio de 2017, y que se remitió acompañada del presente informe a la Directora Insular de Recursos Humanos y Defensa Jurídica del ECIT, ésta ha sufrido alguna variación respecto de la aprobada para el ejercicio de 2016.

Si bien la Plantilla de Personal Laboral de la entidad cuenta con un total de 46 puestos de trabajo, 5 de éstos mantienen la no dotación presupuestaria de años anteriores  –lo que lleva el número de puestos a un total de 41–; otros 2 –encargados de zona– cuentan una dotación parcial de un 25%, ocupados por dos trabajadores que se encuentran en situación de jubilación parcial, asimismo se ha dotado parcialmente, ​​–en un 88%– a1 puesto de trabajo denominado “Técnico de Desalación” con el objeto de cubrir la retribuciones de un “relevista” de uno de los trabajadores con jubilación parcial, sumando así 40 trabajadores.

En el PAIF2017 se analiza el contenido económico de aquella propuesta a los efectos de poder efectuar su análisis partiendo de los criterios y directrices acordados por el Consejo de Gobierno Insular en sesión celebrada el 18 de octubre de 2016. Entre otros muchos apartados figuran rellenas en formato de hojas EXCEL las “pestañas” de Personal que se citan a continuación:

· [PD 2017 (Personal)]

· [LF 2017 (Personal) ]

· [LT 2017 (Personal) ]

· [COMPARATIVA 2016-2017]
Santa Cruz de Tenerife, 23 de noviembre de 2016
EL GERENTE,

Fdo.: Escolástico Aguiar González
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