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	Área de Presidencia
Dirección Insular de Hacienda


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2018

	ENTIDAD: TRANSPORTES INTERURBANOS DE TENERIFE SAU
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2018

	Se considera necesario establecer unos objetivos que hagan a la Compañía más competitiva y que le permita incrementar sus ingresos, logrando así mejorar su ratio de solvencia económica, con un servicio más moderno y ajustado a las necesidades de nuestros actuales clientes y aquellos que potencialmente puedan llegar a serlo.

Las acciones que se proponen, en este sentido, son las que a continuación se describen.
1) Nuevo software de gestión de talleres y almacén.

2) Renovación de flota.

3) Implantación total del sistema de billetaje (Tarjeta sin Contacto).

4) Implantación total del Sistema de Ayuda a la Explotación (SAE).
5) Incremento del servicio.

6) Incremento de plantilla.

7) Plan estratégico.

8) Propuesta de nuevo sistema tarifario.

1. Nuevo software de gestión de talleres y almacén. 

La nueva aplicación estará centrada en aspectos organizativos de cara al sistema de gestión de talleres, almacén y extrapolable al área de mantenimiento de infraestructuras.

Con la implantación de este software se pretende incorporar valores en la metodología para asegurar objetivos como:

_ Aplicar la técnica estándar de Lean VSM para el mapeo y análisis de agilidad y eficacia de los procesos de operación de mantenimiento.

_ Realizar una asistencia a la puesta en marcha organizativa, centrada en aspectos Lean, liderando la utilización de la información en los foros de gestión hasta conseguir una inercia inicial.

_ Ofrecer la posibilidad de realizar un proceso de organización integral del área basada en Lean Maintenance mediante un Plan Director de Mantenimiento.
2. Renovación de flota. 

En el ejercicio 2015, Titsa y el Cabildo acuerdan un plan de renovación de flota mediante un Acuerdo Marco, en que se integran las empresas Volvo, Iveco, Man, Mercedes-Benz y Scania, para la adquisición de 210 vehículos en 5 tramos o ejercicios económicos (periodo 2015-2019) y mediante la modalidad de renting a 7 años. 
Flota interurbana:
El tramo I incorpora 53 vehículos ejecutados en 2015, el tramo II 48 vehículos (ej.2016) y el tramo III 37 vehículos (ej.2017). Parte del IV tramo, con 10 vehículos articulados, ha sido ejecutado en el ejercicio 2017. El resto del tramo IV incluye 26 vehículos, que se adjudicarán en noviembre de 2017 a “Mercedes” y será ejecutado a mediados del ejercicio 2018. Está previsto antes de que finalice el ejercicio 2017, licitar el tramo V con 30 vehículos que también se ejecutarán en el ejercicio 2018.
Al margen del acuerdo marco y antes de que finalice el ejercicio 2017, está previsto por el Cabildo incluir

en el Anexo IV de las vigentes Bases de Ejecución del Presupuesto General 2017, una partida específica de capital por valor de 420.000€, para la compra de 2 vehículos (cuya tipología no está incluida dentro de dicho Acuerdo Marco) y que se prevé sea ejecutada en el ejercicio 2018.

Flota urbana sc:

Titsa renovó en 19 unidades la flota urbana de S/C en el ejercicio 2015, mediante el acuerdo marco contemplado anteriormente (Tramo I).
En noviembre de 2017 se adjudicarán 2 vehículos a “Mercedes” en régimen de renting, ejecutándose a mediados del ejercicio 2018, junto con las 26 unidades de flota interurbana, (tramo IV).
Al margen del acuerdo marco, Titsa ha adjudicado a “Scania” la adquisición de 5 vehículos en la modalidad de renting a 7 años, cuya tipología, necesaria para el servicio urbano de SC, no está incluida en el acuerdo marco 2015-2019. El contrato se ejecutará a mediados del ejercicio 2018.
En el 2018 se prevé la adquisición de 13 unidades más de flota urbana de SC fuera del acuerdo marco 2015-2019, aunque su valoración económica no está incluida en el paif2018.
A lo largo del ejercicio 2018 Titsa estudiará un nuevo acuerdo marco para la adquisición de flota en el periodo 2019-2023.
3.  Implantación total del sistema de billetaje (Tarjeta sin Contacto).

Este nuevo Sistema de Billetaje basado en la utilización de “Tarjeta Sin Contacto” será el vehículo que permitirá conseguir las siguientes mejoras:

•
Superar las limitaciones de Seguridad, funcionales, y de continuidad que tiene el Sistema de billetaje actual basado en tarjetas de banda magnética.

•
Los usuarios del transporte público en Tenerife dispondrán de una nueva generación de Equipamiento Embarcado a bordo de las guaguas (pupitres y validadoras) que permitirán hacer más cómodo y rápido el proceso de validación al subir y bajar de la guagua (equipamiento adaptado para personas con accesibilidad reducida, información en pantalla, no hay necesidad de indicar el destino al conductor, validación en salida, tarjeta recargable y personalizable de larga vida, etc.).

•
El nuevo Sistema de Billetaje Sin Contacto será único y compartido por todos los operadores de transporte público terrestre en Tenerife, lo que permitirá que los usuarios utilicen su tarjeta de transporte en todos los modos de transporte público terrestre independientemente del operador de transporte utilizado.

•
La Nueva Red de Distribución y Ventas que estará formada por puntos propios de atención y venta en estaciones, máquinas automáticas, comercios autorizados (red externa), además de las operaciones de venta de tarjetas y recargas permitirá hacer operaciones de recarga y consulta de operaciones a través de Internet.

•
El nuevo Sistema de Billetaje permitirá definir una gran variedad de títulos de transporte y sistemas tarifarios alternativos (diferentes tarifas según horas del día y días de la semana, zonas tarifarias, descuentos promocionales por uso, etc.).

•
Todo el equipamiento que formará parte del Sistema estará en comunicación continua (vía transmisión de datos a través de líneas móviles o fijas según cada caso) con un Sistema Central de Gestión de Billetaje único para todas las operaciones relacionadas con el billetaje en el transporte público terrestre en Tenerife (incluyendo a todos los operadores del transporte). 

Esto permitirá que desde el Sistema Central de Gestión de Billetaje se tenga una información detallada y continua sobre las operaciones realizadas en cada momento en toda la red de transporte público terrestre en Tenerife, lo que a su vez permitirá que este Sistema Central gestione con agilidad la Cámara de Compensación entre los diferentes operadores. 

Todo el equipamiento del Sistema de Billetaje Sin Contacto tendrá un índice de incidencias/averías muy inferior al del equipamiento del sistema actual, debido principalmente a la no existencia de elementos mecánicos. 

La terminación de la implantación de este nuevo sistema se prevé en el ejercicio 2018.

4.  Implantación total del SAE.

El nuevo Sistema de Ayuda a la Explotación (SAE) permitirá gestionar de manera dinámica la operación de la flota de las guaguas de TITSA, disponer de información para poder analizar, mejorar y optimizar está explotación, y como consecuencia  Mejorar la Calidad de Servicio:

•
Mejoras en la Calidad del Servicio Percibida por los Clientes:

- Mejoras en información del servicio suministrada, de manera dinámica a través diferentes canales posibles (murales y paneles estaciones, paneles paradas, web, Apps, etc.) 

- Mejora de la fiabilidad de los horarios y frecuencias.

- Mejora de los servicios a bordo (información, Seguridad, comodidad).
•
Mejora de las condiciones de trabajo de los conductores, incrementando su seguridad, prestando ayuda permanente al conductor mediante instrucciones precisas e inmediatas a través del propio Sistema.

•
Mejora continua de la gestión de la regulación de los servicios mediante el cumplimiento de horarios por parada, la regularidad del paso por las paradas, reducción de tiempos de espera, que deberá traer como consecuencia el incremento de la velocidad comercial.

•
Optimización continúa de la explotación del servicio mediante un conocimiento preciso, objetivo y completo, en todo momento, de los parámetros de funcionamiento del mismo: horarios, tiempos de trabajo, kilometrajes, viajeros, la mejor gestión de los desvíos, etc.
•
Mejora continua de la planificación del servicio ofrecido y su correcta adecuación a la demanda, en función de los resultados estadísticos obtenidos mediante la explotación de la información de históricos almacenada en el Sistema y la información de ocupación en tiempo real.

La terminación de la implantación del nuevo sae se prevé en el ejercicio 2018.

5.  Incrementos del servicio en el ejercicio 2018. 

· Zona Norte:

· Teno: 

Desde que se puso en marcha el servicio de la línea 369 que une Buenavista con la Punta de Teno, se ha ido incrementando la oferta pasando de fines de semana y festivos a todas las semanas de jueves a domingo. La propuesta de mejora para 2018 sería realizar el servicio todos los días del año
· Línea 357 Hospital del Norte:

Actualmente el servicio al Hospital del Norte se está realizando con "tiempos de reserva" de otros servicios, no habiéndosele asignado recursos específicos, lo que supone que en fines de semana, no sea posible realizar ningún viaje. Para 2018 se propone dotar a la línea con un servicio diario de mañana y tarde, todos los días de la semana
· Puerto Cruz/Santa Cruz de Tenerife:

El incremento de viajeros que se ha ido detectando, fundamentalmente en horario de mañana, para unir la zona norte con el área metropolitana requiere que se adopten medidas provisionales, a la espera del estudio de la nueva red del norte, que nos permita cubrir esta franja, para ello se propone incrementar un servicio de turno partido, que permita incrementar la oferta de plazas a primera hora de la mañana y la vuelta a mediodía.
· Nueva red del Norte: 
En noviembre de 2017, Titsa ha iniciado los estudios necesarios para la elaboración de un plan de reordenación del servicio de transporte público en la zona Norte de la isla, con una mejor optimización de recursos, buscando la eficacia y eficiencia del servicio, estimándose ejecutar a lo largo del ejercicio 2018.          

Los costes e ingresos que se deriven de dicha nueva red no están contenidos en el Paif2018.

· Zona sur:

· Mejora horarios nocturnos.

En la zona sur de la isla se han incrementado de forma considerable los servicios desde el verano de 2017. 

No obstante, los servicios nocturnos siguen siendo deficitarios, ya que no damos cobertura a algunas zonas con establecimientos hoteleros, cuyos empleados acaban jornada alrededor de las 00:00. En este sentido, todavía no hay servicio nocturno en el corredor Adeje/Playa San Juan/Puerto Santiago ni en Los 
Abrigos/golf del sur. Por tal motivo, se propone realizar un servicio extra en 477 que pueda hacer una última expedición de 473 hacia Puerto Santiago y posterior vuelta pasando por Playa Paraíso y Callao Salvaje (4 expediciones en total), y otro servicio extra de 483 para dar servicio nocturno a Los Abrigos y Golf del Sur (8 expediciones más).
· Mejora 110

En la actualidad, la línea 110 tiene frecuencia de media hora a partir de las 7:55, si bien tiene expediciones anteriores, a las 6:25 desde Costa Adeje y a las 6:55 desde Santa Cruz. La demanda en este periodo solo se cubre con la oferta de la 111 que, por su mayor tiempo de recorrido, no permite a muchos clientes utilizarlo como medio para llegar a tiempo a sus trabajos y trasbordos.

Con el incremento de 1 jornada, en ese horario, sería posible cubrir los 4 horarios que faltan en la 110, entre 6:25 y 7:55 en ambas cabeceras, quedando el servicio completo desde las 6:25 de la mañana.

Los fines de semana el servicio es mucho menor, por lo que, al menos en sábados, también se incrementaría en 4 expediciones.
· Zona metropolitana:

· Línea 015

Se propone incrementar la dotación de la línea 015 con una jornada más de tarde, que permitiera mejorar la frecuencia y prolongar la prestación del servicio al menos hasta las 00:30.

· 231/232

Estas líneas comparten ambas cabeceras, por lo que se ha establecido un sistema de rotación de viajes que permite ganar productividad, pero el éxito de la línea ha hecho que los tiempos de viaje se incrementen de manera notable y cada vez se tienen mayores problemas de puntualidad. Por ello se propone dotar a ambas líneas de 2 vehículos más y 4 jornadas en laborables, que permita garantizar la puntualidad de la línea 232, que no aumentaría en expediciones, y mejorar el servicio de la línea 231, que por las tardes, a día de hoy, disminuye su frecuencia. De esta forma, quedaría el cuadro kilométrico de 232 tal como está en la actualidad y se ganarían 6 expediciones de 231.
· Güímar/Candelaria/Santa Cruz de Tenerife

La propuesta se basa en modificar las líneas que unen Güímar con Santa Cruz, que dejarían de pasar por el interior de Candelaria, haciendo únicamente la parada de la Plaza de Teror, para mantener unidos a ambos municipios, con lo que se mejoraría en cerca de 15 minutos el tiempo de recorrido de los clientes de la zona de Güímar y Puertito de Güímar. 

Para no reducir la oferta de servicios en Candelaria se crearían dos turnos partidos en la línea 122, para mantener la frecuencia en hora punta.

La propuesta, a pesar de suponer más km., no tiene una estimación inicial de incremento de viajeros, ya que se trata de cubrir el mismo servicio que se hace hoy en día, con las líneas que vienen de Güímar, y que pasarían a ser directas.

El coste total neteado de los ingresos que se deriven de todas las medidas anteriores se estima en 525.868,76€.
6.  Incremento de la plantilla.

· Inspectores
En la actualidad Titsa cuenta con un promedio de 5 Inspectores diarios, en función de régimen de descansos y vacaciones, a distribuir por toda la isla, lo que es claramente insuficiente, sobre todo con la nueva incorporación de la tarjeta sin contacto al sistema de billetaje. En 2018 se propone un incremento de plantilla que permita contar con 20 plazas más de Inspectores y que supone un coste de 621.056,40€.

Las funciones principales de los inspectores serán las siguientes:

· Inspecciones de clientes.

· Participación en dispositivos especiales, asistencia en carretera por causa de cortes o desvíos de tráfico, carnavales, romerías y fiestas populares, conciertos, eventos deportivos, etc.

· Apoyo a seguridad vial en la detección de puntos negros de circulación, y propuestas de mejoras en su caso.

· Control de calidad del servicio: estado de la flota, cumplimiento de horarios, mantenimiento de paradas, atención al cliente, etc.

· La implantación del nuevo sistema de monética afecta a la labor de los Inspectores fundamentalmente en tres aspectos:

a) La función fiscalizadora previa que tradicionalmente realiza el conductor pierde relevancia con los nuevos medios de pago, tanto la tarjeta tenmás como la aplicación tenmás móvil, ya que se automatiza el sistema de control, a la entrada y salida del vehículo, lo que previsiblemente puede suponer un incremento del fraude, sobre todo en cuanto a paradas de destino.
b) También ha de tenerse en cuenta que los nuevos modos de pago supondrán que los clientes requieran a nuestros inspectores para que les asesoren e informen sobre los cambios.
c) Deberán atender a los nuevos procedimientos sancionadores derivados del Reglamento de Viajeros, teniendo en cuenta que serán ellos los iniciadores de los mismos

· Creación del Departamento Data Science

El Departamento Data Science, que se propone crear como un Staff de la Gerencia, será el responsable de integrar negocios, información y tecnología en modelos analíticos que ayuden a impulsar el desempeño empresarial y la ventaja competitiva.

Entre sus responsabilidades estará la realización de análisis exploratorios de datos y diseños experimentales (escenarios), para ayudar a la comprensión del negocio y entender mejor las tendencias y el comportamiento de éste, trabajando con los propietarios y administradores de los datos para lograr la exactitud de estos. Realizar el procesamiento, limpieza y verificación de la integridad de los datos utilizados para el análisis, estableciendo políticas y estándares para asegurar la calidad de los mismos. Desarrollar la arquitectura para la captación, normalización y la presentación de los datos estratégicos para la empresa, así como las herramientas y tecnologías relacionadas para tal fin. Crear Dashboards o Cuadros de Mando que permitan supervisar las actividades que garanticen la alineación con la visión y las estrategias empresariales.
Por tanto, se creará el puesto de Asesor Analista con un coste anual (incluida ss.) de 46.361,47 €.
· Cobertura vacante Jefe de Sección Servicio Integrado de Gestión

El puesto de responsable del sistema integrado de gestión, creado en 2016, tiene entre sus tareas la de planificar, gestionar y controlar el conjunto de los procedimientos de gestión en el ámbito de la gestión de la calidad, de los impactos medioambientales y de los sistemas de aseguramiento de la seguridad en el trabajo. Las similitudes entre los sistemas, de acuerdo con la nueva norma ISO 9001:2015, a la que debemos estar adecuados en el primer semestre de 2018 si queremos mantener las certificaciones de calidad, no sólo permite optimizar recursos aprovechando posibles sinergias sino que además posibilitan una mayor vinculación de los sistemas con la estrategia de la empresa y la mejora de la calidad de la gestión, siendo muy importante la cobertura de este puesto, que es el encargado de la implantación del referido Sistema Integrado de Calidad, Medioambiente y Seguridad de la organización, y de establecer y gestionar la aplicación de las normas de calidad, medioambiente y seguridad en todos los procesos de producción, proponiendo objetivos, metas e indicadores del sistema.

  El coste anual (incluida ss.) será de 43.804,26 €.

· Cobertura vacantes de Mecánicos (oficiales 3ª Taller)

Dentro del plan de modernización de los talleres, iniciado desde 2015, se planteó una reorganización de los sistemas de trabajo, previendo la existencia de equipos de trabajo prácticamente las 24 horas 7 días a la semana. Es cierto que en fines de semana aún no es posible cubrir todos los turnos, pero se ha mejorado notablemente la cobertura de los servicios de taller, de lunes a viernes, y los fines de semana fundamentalmente en horario de mañana y noche. Esta nueva distribución del personal en cuatro turnos de trabajo diarios, requirió contar con más Jefes de Equipo, que estuvieran presentes en cada uno de ellos, tras su cobertura por promoción interna han quedado vacantes de Mecánicos que deben ser cubiertas, al menos 4 de ellas, para mantener equilibrados los grupos de trabajo. El coste unitario anual (incluida ss.) de estos mecánicos es de 29.162,92€.

7. Plan estratégico.

En febrero de 2017 el Cabildo encomienda a Titsa la elaboración de un Plan Estratégico integral encaminado a garantizar el futuro y viabilidad de la Compañía, aprovechando la oportunidad que supone la finalización del Expediente de Regulación Temporal de Empleo concluido el 31 de diciembre de 2016.

A partir de octubre de 2017 Titsa cuenta con la asistencia técnica necesaria para la elaboración de dicho Plan Estratégico y que se pretende culminar en el ejercicio 2018.
8. Propuesta de un nuevo sistema tarifario.

En el año 2018 se espera proponer un nuevo sistema tarifario en el transporte público de viajeros en Tenerife. La puesta en marcha del nuevo sistema de monética permitirá, entre otros, aplicar políticas tarifarias que premien al cliente que usa más el transporte público ya que se podrá segmentar el mercado de acuerdo con múltiples criterios.
En la actualidad el sistema tarifario es mayoritariamente kilométrico, este sistema es injusto y se está estudiando la aplicación de tarifas zonales.    
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