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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Sector Público Insular


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2019

	ENTIDAD: PARQUE CIENTÍFICO Y TECNOLÓGICO DE TENERIFE, S.A. (INTECH TENERIFE)
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2019

	A. OBJETIVOS ESTRATEGICOS

Serán objetivos estratégicos de actuación para el ejercicio 2019 los siguientes:

1. ACTUACIONES DEL PROGRAMA TF INNOVA.
El Programa TF Innova, llevado a cabo por el Área Tenerife 2030: Innovación, Educación, Cultura y Deportes del Cabildo Insular de Tenerife desde el año 2008, tiene como objetivo principal desarrollar una cultura de la innovación en la isla de Tenerife como eje de la mejora de la competitividad, fomentando la capacitación de agentes implicados en el sistema local de innovación, la creación de infraestructuras para la I+D+i (Investigación, Desarrollo e innovación), así como la de difundir y sensibilizar a la sociedad hacia la nueva economía del conocimiento. Con estos objetivos, se persigue contribuir a la mejora y la competitividad de la economía insular en un contexto globalizado y a diversificar el tejido productivo local para alcanzar como fin último la sostenibilidad económica y social de la isla.

INtech Tenerife, atendiendo a su objeto social en el que se incluye “la colaboración y el apoyo al Cabildo Insular de Tenerife en actividades de divulgación e implantación de la innovación y el desarrollo”, actúa como medio propio del Cabildo Insular de Tenerife para llevar a cabo una gran parte de acciones del Programa, ejecutando el “Plan de Actuaciones a desarrollar por Parque Científico y Tecnológico de Tenerife en el marco del Programa TF Innova 2016-2021” aprobado por Consejo de Administración de la entidad en sesión celebrada el 1 de julio de 2016.  

Estas actuaciones se componen de gastos corrientes y gastos de capital necesarios para ejecutar las acciones previstas. 

2. PLAN DE COMERCIALIZACIÓN.
Ejecución del Plan de Comercialización de INtech Tenerife con el objetivo de captar empresas y entidades que se establezcan en los distintos enclaves y espacios de la entidad y que contribuyan a la I+D y al desarrollo económico y tecnológico de la isla de Tenerife.

3. MANTENIMIENTO DE LOS ENCLAVES.
Actuaciones de mantenimiento preventivo y correctivo de los enclaves de INtech Tenerife.

4. INCUBADORA DE ALTA TECNOLOGÍA.

Puesta en marcha y consolidación de la Incubadora de Alta Tecnología en Astrofísica y Espacio (en Adelante IAT Astrofísica y Espacio) de INtech Tenerife, con el objetivo de fomentar el sector empresarial en este ámbito, mediante la creación y consolidación de empresas de base tecnológica que sean incubadas en la IAT, y que éstas una vez se consoliden puedan trasladarse al IACTec, volviendo a formar parte del proceso de transferencia con nuevos proyectos que puedan volver a incubarse en la IAT. Es un proyecto aprobado por Fundación INcyde, con Fondos Europeos, y su período de ejecución es de 2018-2022.
5. FIRST LEGO LEAGUE ESPAÑA.

FIRST LEGO League (FLL) es un proyecto internacional que ser realiza en más de 80 países, orientado a promover las vocaciones científico-tecnológicas en jóvenes desde los 6 años hasta los 16 años. 

Desde los meses de inicio del curso escolar, los diferentes equipos participantes trabajan en el proyecto con la ayuda de un/a entrenador/a en 3 ámbitos: realización de un proyecto usando la metodología científica, creación de un robot y programación del mismo y adquisión de valores y habilidades dirigidas al emprendimiento, espíritu de superación, competición amistosa, etc., para finalmente presentarse a torneos donde demuestran los conocimientos y habilidades aprendidas.

Se desarrolla como un sistema de ligas, en el que en cada región se organizan diferentes competiciones por ámbito geográfico, y los equipos ganadores van pasando a torneos superiores. En Canarias, INtech Tenerife viene organizando el torneo a FLL Canarias (de ámbito autonómico) desde hace 7 años, y de forma puntual, el Torneo nacional FLL Nacional en el año 2005 y el torneo europeo en el año 2006. 

INtech Tenerife ha vuelto a presentar su candidatura como organizador del Torneo FLL Nacional en el año 2019 y 2020, resultando aprobada. 
6. WOMEN IN.

El proyecto WomenIN se propone como un proyecto innovador, promotor e impulsor de ideas empresariales en la Isla de Tenerife donde se potencia y se da visibilidad a la figura de la mujer en el ámbito del emprendimiento, dirección y ocupación de puestos de responsabilidad en la empresa.
7. PATROCINIO EQUIPOS E-SPORTS DE LA ISLA DE TENERIFE.

INtech Tenerife ha definido una estrategia para el desarrollo del sector de eSports, como sector emergente con alto potencial de crecimiento en la Isla, siguiendo como líneas estratégicas:

· Sensibilización (promover el lado más didáctico y educativo de los videojuegos como acciones de entretenimiento, como origen de los eSports, acercándolos a la sociedad de la Isla, vinculándola por ejemplo, con la promoción de la ciencia y la tecnología en los jóvenes, entre otros ámbitos), 

· Formación (Formar y profesionalizar a jóvenes de Tenerife según los perfiles más demandados del sector de eSports, y orientarlos hacia este sector como una salida profesional a su alcance. Esta acción está destinada, en resumen, a crear la “cantera” como origen de la actividad profesional e industria a desarrollar), 

· Promoción y visibilidad de Tenerife (poner la isla de Tenerife en el mapa internacional y nacional de los eSports, promoviendo que se organicen en la Isla eventos (paradas) de Ligas y competiciones oficiales, así como otro tipo de encuentros relevantes con este objetivo).

· Creación de Industria (promover la creación y consolidación de equipos de eSports en Tenerife formados por profesionales de la Isla y conseguir que estos equipos compitan en ligas oficiales, bien sea patrocinando estos equipos, poniendo en contacto talento de la isla con patrocinadores locales, nacionales e internacionales, o promoviendo el emprendimiento en este sector, entre otras acciones).

Dentro de la 4ª línea estratégica, la creación de industria, se contempla la realización de una acción consistente en el patrocinio de INtech Tenerife a equipos de eSports, que participen en, al menos, una Liga oficial de carácter nacional o internacional en la temporada 2018-19, como puede ser la SuperLiga Orange, realizando la difusión de la marca de INtech Tenerife y Tenerife 2030 en los eventos de competición.

8. GIRAS LVP (LIGA DE VIDEOJUEGOS PROFESIONALES).

Dentro de la 3ª línea estratégica explicada anteriormente, la promoción y visibilidad de Tenerife en el sector de e-sports a nivel internacional, y dado el alto impacto mediático que tuvieron los eventos de esports realizados en las dos últimas anualidades así como su repercusión social en este sector, Intech Tenerife realizará en la anualidad 2019 dos eventos (paradas) de la LVP en Tenerife, a través de un contrato de patrocinio donde se de difusión y visibilidad de las actuaciones de INtech Tenerife y del propio Programa TF Innova dentro de la estrategia Tenerife 2030.

9. NUEVOS PERFILES DIGITALES.

Intech Tenerife realizará en 2019-2020 la tercera anualidad del Convenio de colaboración entre Escuela de Organización Industrial (EOI) e INtech Tenerife, consistente en la realización conjunta de varios Programas Formativos orientado a capacitar perfiles digitales en Tenerife, relativos a los cursos lectivos 2017/2018; 2018/2019, 2019/2020 y 2020/2021, con cofinanciación de ambas entidades, y que supone a los alumnos/s una bonificación del 80% sobre las cuotas de inscripción. Paralelamente se trabajará en la posibilidad de la apertura de una sede de EOI en Tenerife, en INtech Tenerife.

10. FORMACIÓN SECTOR AUDIOVISUAL
Dentro del objetivo de INtech Tenerife de fomentar los sectores tecnológicos de alto valor añadido en la isla de Tenerife, y dada la demanda de perfiles especializados en el sector Audiovisual y en concreto, el de Animación, INtech Tenerife ha venido desarrollando un programa específico de formación para perfiles de Animación 2D, 3D y modelado. 

B) OBJETIVOS Y ACCIONES CONCRETAS A DESARROLLAR EN EL AÑO

Las acciones concretas a emprender durante el año 2019 para el cumplimiento de los objetivos estratégicos definidos en el apartado anterior serán los siguientes:

1. ACTUACIONES DEL PROGRAMA TF INNOVA.
· Subprogramas 1.2.3 Capacitación y formación
· Línea de Actuación 1.2.3.1: Programas de capacitación profesional en sectores de alta tecnología:

· Programa de capacitación 3D, maker, audiovisual, videojuegos.
· Programa de capacitación en e-Commerce.

· Curso de liderazgo, innovación y creatividad (LINC).

· Línea de Actuación 1.2.3.3: Acciones y proyectos formativos innovadores en centros educativos:

· Torneo FIRST® LEGO® League CANARIAS.
· Escuela de Innovación.

· Laboratorio de pensamiento computacional y robótica.

· Otros programas de promoción de las vocaciones científicas y tecnológicas en jóvenes.
· Subprograma 1.2.5 Captación de inversiones y divulgación de la I+D+i
· Línea de Actuación 1.2.5.2: Eventos.
· fi2 (Foro de Innovación).
· Otras jornadas, encuentros y patrocinios.
· Línea de actuación 1.2.5.3: Observatorio para la innovación
· Línea de Actuación 1.2.5.6 Emprendimiento 
· Programas emprendimiento START IN (TF Invierte y otros)
2. PLAN DE COMERCIALIZACIÓN.
· Acciones de comunicación y promoción:

· Comunicación: Publicidad en medios de comunicación, web y redes sociales
· Material promocional
· Eventos: Organización y gestión de eventos, visitas de personas relevantes e inauguración de espacios y nuevos edificios

· Acciones comerciales y estratégicas:

· Misiones Comerciales
· Acciones de apoyo a la estrategia comercial: abastecimiento de servicios y recursos, herramientas de gestión y software, formación del personal y clientes, suscripciones, estudios, consultorías.
· Suscripciones, estudios, consultorías.

· Red de prescriptores, organización de proyectos y colaboraciones.

3. MANTENIMIENTO DE LOS ENCLAVES.
· INtech Santa Cruz (Cuevas Blancas): servicio de mantenimiento de los jardines, servicio de seguridad y vigilancia y servicio de suministro y transporte de agua depurada para riego de los jardines, entre otros.
· Vivero INnovaparq-ULL: comunidad de propietarios, servicio de mantenimiento preventivo y correctivo de equipos e instalaciones contra incendios, servicio de mantenimiento preventivo y correctivo del sistema de aire acondicionado, servicio de mantenimiento preventivo y correctivo informático, servicio de mantenimiento correctivo general (albañilería, pintura, fontanería, cerrajería, carpintería, cristalería, etc.), entre otros.

· Vivero de empresas INnovaparq-Recinto Ferial: servicios de la misma tipología a los de INnovaparq-ULL.

· Coworking TFcoworkIN (Dársena Pesquera): servicios de la misma tipología a los de INnovaparq-ULL.

· Vivero INfactory (Dársena Pesquera): servicios de la misma tipología a los de INnovaparq-ULL.

· INtech Dársena Pesquera (resto de oficinas de la Dársena Pesquera): servicios de la misma tipología a los de INnovaparq-ULL.
4. INCUBADORA DE ALTA TECNOLOGÍA (IAT).

En 2019 se realizarán acciones de:

· Acciones de fomento de la innovación, formación y acompañamiento que sirvan a su vez de captación de ideas de negocio en estos sectores para que luego puedan formar parte de la IAT, tales como encuentros, charlas para emprendedores, etc. 
· Actividades de promoción, difusión y publicidad de la IAT Astrofísica y Espacio.

5. FIRST LEGO LEAGUE ESPAÑA.

El torneo Gran Final FLL España se celebra en el mes de marzo de 2019, previsiblemente en el edificio “Magma Arte y Congresos”, situado en Adeje. 

El Torneo acogerá a unas 1000 personas, entre los que están los mejores equipos de FLL del territorio nacional, y que competirán en 3 modalidades, todas ellas entorno al desafío “el espacio”:

· Proyecto científico. 

· Creación y programación de un robot.

· Valores de FLL.
Asimismo, se plantean realizar actividades didácticas tales como: visitas al Observatorio, subida en Teleférico, etc.

6. WOMEN IN.

Las acciones a realizar son:

· Programa de emprendimiento para mujeres emprendedores, que abarca desde la identificación en los distintos municipios de la Isla de proyectos promovidos por mujeres o equipos en los que participen las mujeres, hasta la formación y tutorización de los mismos.

· Programa de formación de mentoras, dirigido a mujeres empresarias, que realizarán mentorización a las mujeres emprendedoras.

· Foro final, donde los mejores proyectos de emprendedoras se presentarán en público.
7. PATROCINIO EQUIPOS E-SPORTS DE LA ISLA DE TENERIFE.

Se realizará un patrocinio de INtech Tenerife a equipos de eSports, que participen en, al menos, una Liga oficial de carácter nacional o internacional en la temporada 2018-19, como puede ser la SuperLiga Orange, valorándose que estos equipos podrán participar, además, en otras ligas o encuentros, como Gamergy, TLP Tenerife, entre otros.

Los equipos de eSports patrocinados por INtech Tenerife deberán realizar determinadas acciones de comunicación y publicidad, entre las que se encuentran: 

· Difusión de la marca INtech Tenerife como patrocinador principal de los equipos, con el logo proporcionado por la entidad, que en todo caso, podrá ser un logo integrado, en aparición de Tenerife Innova y/o Tenerife 2030.

· El nombre de los equipos patrocinados será “INtech Tenerife”, pudiendo integrarse junto al mismo cualquier otro nombre, bajo la validación de INtech Tenerife. 

· Presencia del logo proporcionado por INtech Tenerife en la zona más visible de la equipación de los jugadores de los equipos, bajo la validación de INtech Tenerife.

· Presencia del logo proporcionado por INtech Tenerife en la web y redes sociales de los equipos.

· Mención en todas las ruedas de prensa, notas de prensa, redes, entrevistas y resto de soportes publicitarios y de comunicación de INtech Tenerife y Tenerife 2030, bajo la validación de INtech Tenerife.

· Seguimiento en redes sociales de INtech Tenerife y Tenerife 2030 e interacciones con las mismas por parte de los equipos.

· En todos los torneos y eventos en los que participen los equipos de eSports, ser presentados por la Organización del torneo/evento como “equipos patrocinados por INtech Tenerife”.

· Presencia de algún representante de cada equipo patrocinados por INtech Tenerife en eventos del sector de los eSports que se organizan en la isla (TLP Tenerife, TLP Weekend, formaciones…).

· Difusión de los proyectos, eventos y acciones que organiza INtech Tenerife entre los miembros de los equipos patrocinados.

· En caso de que INtech Tenerife llegue a un acuerdo con equipos de deporte tradicional de la isla que apoyen a los equipos de eSports, éstos deberán incluir en la equipación, web, redes sociales y resto de soportes publicitarios y de comunicación los logos y menciones de los equipos de deporte tradicional, bajo la validación de INtech Tenerife
8. GIRAS LVP (LIGA DE VIDEOJUEGOS PROFESIONALES).

Se realizarán dos eventos paradas de la LVP en Tenerife. La Primera parada, previsiblemente, la primera parada de la “Superliga Orange” a principios del año 2019 y la segunda parada, en el tercer o cuarto trimestre del año. 

El objetivo de ambas es posicionar Tenerife en el mapa mundial del sector de eSports, en el que los equipos profesionales de deportes electrónicos más relevantes a nivel nacional e internacional compiten en partidas con acceso a público tanto como asistente al evento, como espectadores a través de retransmisión audiovisual, al mismo tiempo que se realizan actividades paralelas de formación y promoción de la cultura de los eSports dirigida al público asistente. Los eventos están dirigidos a toda la población, principalmente jugadores de eSports aficionados y población juvenil que deseen formarse en perfiles específicos de este sector y se realizará en infraestructuras que permitan el desarrollo de partidas de eSport con capacidad para acoger un mínimo de 1000 personas de público, y además que cuente con espacio para poder realizar las actividades formativas paralelas.
9. NUEVOS PERFILES DIGITALES 
En la anualidad 2019, INtech Tenerife organizará masters y programas ejecutivos al amparo del convenio con EOI, realizando los programas realizados durante la anualidad 2018: 

· Máster en Business Intelligence y Big Data (blended)

· Programa Ejecutivo en Transformación Digital (blended)

· Programa Ejecutivo en Ciberseguridad, Gestión y Protección Contra las Amenazas (blended)

· Programa Ejecutivo en Business Intelligence y Big Data (presencial)
· Programa Ejecutivo en Gestión de Proyectos y Transferencia de Conocimiento.

· Dirección de proyectos (presencial)

· Programa Superior en Coaching Ejecutivo y de Equipos (presencial)

· Programa de Desarrollo para la Dirección de la Mujer con Alto Potencial.

· Programa Ejecutivo en Transformación Digital para la Administración Pública (presencial)
Así como otros programas ejecutivos y masters en función de la demanda de perfiles específicos

10. FORMACIÓN SECTOR AUDIOVISUAL
En 2019 se pondrá en marcha una nueva edición del programa Anímate, orientado a la formación de perfiles demandados por el sector audiovisual, concretamente el sector de Animación: animadores 2D, 3D, modelado.

C) PRESTACIÓN DE SERVICIOS.

La superficie total que prevé tener INtech Tenerife en los próximos años tiene un total de 60 hectáreas, distribuidas en 6 enclaves, de los cuales 4, con una superficie total de 4.600 m2, dirigidos a startups, emprendedores y profesionales autónomos están actualmente en funcionamiento actualmente (viveros de empresa y coworking), y otros 3 enclaves, de mayores dimensiones dirigidos a empresas, institutos de I+D, startups, etc, están en fase de construcción, con los que INtech Tenerife proyecta un total 600.000 m2 en los próximos años:
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La prestación de servicios a realizar por la entidad está dirigida por un lado a mantener una alta tasa de ocupación en los tres enclaves que ya están en funcionamiento (actualmente en más de un 95% de ocupación), todos ellos ubicados en la zona metropolitana, consistentes en viveros de empresas (oficinas para emprendedores tecnológicos) y centro de empresas (oficinas para empresas innovadoras consolidadas de más de 2 años):

· InnovaParq-Recinto Ferial (en funcionamiento desde 2010): vivero y centro de empresas ubicado en el Recinto Ferial de Santa Cruz de Tenerife, junto a las oficinas de gestión de INtech Tenerife. 

· InnovaParq-ULL (en funcionamiento desde 2011): vivero y centro de empresas ubicado en el Campus Central de la Universidad de La Laguna, concretamente en la 5ª, 6ª y 7ª planta de la Torre Profesor Agustín Arévalo. 

· Innovaparq-Dársena (en funcionamiento como espacio de INtech Tenerife desde 2012.
): centro de empresas formado por naves y oficinas ubicado en la Dársena Pesquera de Santa Cruz de Tenerife, que además cuenta con un vivero de empresas y un espacio de coworking:  

· INfactory (inaugurado en 2016): vivero de empresas ubicado en la Dársena Pesquera de Santa Cruz de Tenerife, abierto en 2016.

· TF coworkIN (inaugurado en 2016): espacio de coworking ubicado en la Dársena Pesquera de Santa Cruz de Tenerife.
· Asimismo, desde el año 2011 INtech Tenerife también dispone de una modalidad de “alojamiento virtual” -InnovaParq Virtual-, una plataforma que ofrece servicios online a aquellos emprendedores que no requieren de un espacio físico.

Por otro lado, en la anualidad 2019, INtech Tenerife comenzará la prestación de servicios en un nuevo enclave:

· INtech La Laguna, situado en Hogar Gomero (San Cristóbal de La Laguna), con una superficie de 30.000 m2, que albergará dos centros tecnológicos, cuya construcción terminará en el primer semestre de 2019: el IACTEC (con presencia de grupos de investigación de IAC y empresas que demanden o realicen I+D con esta entidad) y NANOTEC (con presencia de grupos de investigación de la ULL y empresas que demanden o realicen I+D con esta universidad). 
(En este enclave está proyectado la rehabilitación de las dos casas ya existentes en este enclave, una estará destinada a incubadora de alta tecnología en Astrofísica y Espacio, y la otra a un espacio de coworking y oficinas. El año prevista de finalización de estas obras es 2023).
Asimismo, INtech Tenerife seguirá en el 2019 trabajando en los proyectos de desarrollo de nuevos enclaves, como es:

· INtech Santa Cruz: situado en Cuevas Blancas, con una superficie de 260.000 m2. La fase I de su puesta en marcha consiste en: obras de urbanización (ya finalizadas), construcción del Edificio Sede (se prevé terminada a finales de 2020), y la construcción del Edificio Multiempresas (se prevé terminada a finales de 2021). La gestión de parcelas para la instalación de empresas tecnológicas e innovadoras podrá realizarse en 2019.

· INtech Granadilla: situado en el Sur, en Granadilla, con una superficie de 300.000m2, que alberga a ITER, el data center NAP, el superordenador Teide y el centro CEDEI (Centro de Excelencia de Desarrollo e Innovación). El desarrollo de la fase de ampliación de este enclave adicionalmente a ITER se realizará en los próximos años, no habiendo fecha aún prevista.
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