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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Sector Público Insular


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2019

	ENTIDAD: SPET, TURISMO DE TENERIFE, S.A.
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2019

	Para el ejercicio 2019 los objetivos que se esperan alcanzar, siguiendo la Estrategia Turística de Tenerife, son los siguientes:

1.- Mejora del espacio turístico, asegurando la competitividad, calidad y sostenibilidad del destino en función del posicionamiento turístico de la Isla y de la priorización de productos.

2.- Creación, adecuación y mejora de la oferta turística.

3.- Conectividad.

4.- Diferenciación y eficacia en la promoción turística.

5.- Impulso a la promoción y comunicación online.

6.- Conocimiento e información estratégica para la gestión turística.

7.- Innovación.

8.- Mejorar la cooperación y coordinación de los agentes del sector en la gestión del destino turístico.

9.- Implicación y vinculación de la sociedad a la actividad turística.

10.- Mejora de la profesionalización, cualificación y formación del sector turístico.

11.- Imagen, posicionamiento y comunicación.

12.- Promoción Económica de Tenerife.

Desde Turismo de Tenerife se destinan numerosos recursos, tanto personal como económicos, para mejorar el posicionamiento de la Isla de Tenerife como destino turístico de primer nivel mundial, todo ello con el objetivo de seguir impulsando la economía de la Isla, fomentando su crecimiento, desarrollo y creación de puestos de trabajo. Así mismo, se estima necesario impulsar la diversificación y competitividad de los sectores productivos de la Isla, por lo que para el próximo ejercicio se intensificarán esfuerzos que mejoren la Innovación en sectores vinculados directamente al turismo.

Por otro lado, y en aras de facilitar dicha diversificación económica, desde Turismo de Tenerife se realizan proyectos y trabajos con los que facilitar a las empresas tinerfeñas que puedan optar y acceder a contratos y licitaciones que se ejecutan fuera de la Isla, tanto en proyectos vinculados a la actividad turística, como a otros que les puedan ser de interés.

Turismo de Tenerife espera ejecutar la totalidad del presupuesto sin que, una vez cerrado el ejercicio, se produzca ningún rendimiento que genere dividendos para sus accionistas, por lo que la función de la Entidad es la de facilitar e incrementar los ingresos del sector turístico en general, y como consecuencia de ello, atraer capitales y diversificar la economía de la Isla.
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