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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Sector Público Insular



	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2019

	ENTIDAD: TRANSPORTES INTERURBANOS DE TENERIFE SAU
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2019

	Los objetivos estratégicos claves incluidos en el Plan Estratégico de Titsa para el periodo 2018-2020 son:

       a) Aumentar el número de usuarios.

       b) Garantizar la sostenibilidad de la empresa.

       c) Mejorar la productividad.

En línea a estos objetivos clave y a las iniciativas contenidas en el Plan Estratégico,  la Compañía propone las siguientes acciones en el próximo ejercicio:
1) Renovación de flota.

2) Incremento del servicio.
3) Propuesta de nuevos títulos y mejora en los precios de los existentes.

4) Incremento de plantilla.

1. Renovación de flota. 

ACUERDO MARCO I

En el ejercicio 2015, Titsa y el Cabildo acuerdan un plan de renovación de flota mediante un Acuerdo Marco (T-SU 1/012014), en que se integran las empresas Volvo, Iveco, Man, Mercedes-Benz y Scania, para la adquisición de 210 vehículos en 5 tramos o ejercicios económicos (periodo 2014-2018) y mediante la modalidad de renting a 7 años. 

Flota interurbana:
El tramo I incorpora 34 vehículos ejecutados en 2015, el tramo II 48 vehículos (ej.2016) y el tramo III 37 vehículos (ej.2017). Parte del IV tramo, con 10 vehículos articulados (ej.2017) y el resto del tramo IV con 26 vehículos (ej.2018). Por último el tramo V con 30 vehículos que se ejecutarán en el ejercicio 2019.
Al margen del acuerdo marco se han adquirido 2 vehículos (cuya tipología no estaba incluida dentro de del Acuerdo Marco anterior) en el ej.2018.

Flota urbana sc:

Titsa renovó en 19 unidades la flota urbana de S/C en el ejercicio 2015, mediante el acuerdo marco I correspondiente al tramo I.
En 2018 se han ejecutado 2 vehículos en régimen de renting, junto con las 26 unidades de flota interurbana, tramo IV.
Al margen del acuerdo marco, en 2018 Titsa ha ejecutado la adquisición de 5 vehículos en la modalidad de renting a 7 años, cuya tipología, necesaria para el servicio urbano de SC, no estaba incluida en el Acuerdo Marco I. 
ACUERDO MARCO II

En el ejercicio 2018, Titsa y el Cabildo acuerdan un plan de renovación de flota mediante un segundo Acuerdo Marco para la compra de 74 vehículos y cuyo coste asciende a 17 millones de euros, los cuales se ejecutarán en su totalidad en el ejercicio 2019. El desglose de la flota afecta es la siguiente:
LOTE 1 - 51 UND.

Interurbano estándar 10,50 metros (7 uds.)

MAN

Carrocera Castrosua

Interurbano estándar 13 metros (11 uds.)

Carrocera Castrosua

Interurbano estándar 15 metros (10 uds.)

Carrocera Castrosua

Suburbano low entry 11,30 metros (3 uds.)

Carrocera Castrosua

Suburbano low entry 12 metros (4 uds.)

Carrocera Castrosua

Suburbano low entry 13 metros (16 uds.)

Carrocera Castrosua

 

 

 

LOTE 2 - 3 UND.

Suburbano low entry 12 metros híbrido 

SCANIA

Carrocera Castrosua

 

 

 

LONTE 3 - 5 UND.

Suburbano articulado low entry 18 m.híbrido 

SCANIA

Carrocera Castrosua

 

 

 

LOTE 4 - 1 UND.

Urbano piso bajo 9,5 metros 

IVECO

 

 

 

LOTE 5 - 7 UND.

Microbús 22 plazas (2 uds.)

RHAN

Microbús 27 plazas (5 uds.) 

 

 

 

LOTE 6 - 7 UND.

Suburbano low entry 15 metros

SCANIA

2.  Incrementos del servicio en el ejercicio 2019. 

En el último trimestre del ejercicio 2018 se acometerán varias medidas que suponen ampliaciones de los servicios y que tendrán su mayor efecto  en el ejercicio 2019:

1) 1ra fase de la nueva Red del Norte que consiste en fortalecer los largos corredores, unir las principales poblaciones de La Orotava, Los Realejos, Puerto de la Cruz e Icod con el área Metropolitana.
2) Mejora en el red del Sur, respondiendo a la necesidad de hacer frente, por una parte, al incremento continuado de pasajeros en la zona, y por otra a la necesidad de dar respuesta a la movilidad de los trabajadores del sector servicios, mejorando horarios a primera y última hora y dando cobertura a zonas geográficas menos atendidas hasta la fecha, así como mejorando los tiempos de viaje de importantes corredores. De esta manera seremos competitivos frente al transporte privado, intentando contribuir con ello a reducir el colapso de las vías que se produce a determinadas horas del día.
3) Creación de nuevos servicios que unen el Aeropuerto de Los Rodeos con la zona Norte y zona Metropolitana.

A lo largo del ejercicio 2019:

1) Se dará curso a la 2da fase de la Red del Norte, aún en estudio, y que fortalecerá la zona Comarcal del Norte. Los costes e ingresos asociados a esta 2da fase no se incluyen en el Paif 2019.
2) Respecto al Servicio Urbano de S/C  se producirán mejoras en:

2.1. Frecuencias y puntualidad en líneas con peor índice de satisfacción para el cliente.


2.2. Cobertura de horarios en los que actualmente no existe servicio.
     Las líneas que se ven afectadas por estas mejoras son las siguientes.

L.905 Muelle Norte - Ofra
L.908 Intercambiador - Ofra
L.912 Intercambiador - Ifara - Los Campitos
L.914  Intercambiador - Weyler - C/ El Pilar - Intercambiador
L.920 y 921 Circulares Intercambiador - Ramblas - Intercambiador
L.935 Intercambiador - Añaza - Los Alisios - Santa Mª de Mar (Directa)
L.940 Intercambiador - Acorán - Costanera
En el Paif se ha estimado un incremento del 6% en viajeros como consecuencia de estos incrementos en el servicio y de la incorporación en el segundo cuatrimestre de 2018 de nuevos títulos de (ver punto 3).
Este incremento de servicio viene acompañado del incremento en flota (punto 1) y del personal afecto (punto 4).
3. Propuesta de nuevos títulos y mejora en los precios de los existentes.

En el segundo cuatrimestre de 2018 se han implantado nuevos títulos de transporte y decremento en el precio de algunos de los ya existentes, haciendo más atractivo para el cliente el transporte público, ofreciendo un mayor uso del mismo a un menor precio. El efecto en los clientes se prolongará hasta el ejercicio 2019.

Nuevos títulos:

-Abono Residente Canario.

-Menores de 10 años (gratuidad, ampliando la franja de edad de 5 a 10 años).

Decremento en el precio de los títulos existentes:

-Abono mes metropolitano de 45€ a 40€.

-Abono joven insular de 35€ a 30€.

En el ejercicio 2019 se implantará un nuevo título temporal mensual para mayores de 65 años a 30€ y se disminuirán las tarifas de cancelación del actual título dinero para mayores de 65 años (acotado a la obtención de una pensión no superior a 650€).

El coste de todas estas políticas está contenido en el anexo FC-9 del Paif.

4.  Incremento de la plantilla.

Todo lo expuesto en el punto 2 requiere un incremento del personal adscrito a la Compañía, por un lado, el destinado de forma directa, a la prestación del servicio, como son los Conductores o los Operadores SAE, y por otro, los que, de forma indirecta, inciden en la adecuada toma de decisiones para la puesta en marcha de nuevos servicios, como es el Área de Planificación o el Departamento Data Science, dedicado a la explotación de datos.
La propuesta de incremento de plantilla con informe favorable del Servicio Administrativo de Régimen Jurídico, Relaciones Sindicales y Sector Público del Cabildo Insular de Tenerife es la siguiente:

Puesto

Propuesta crecimiento

Coste (con SS)

Ejecución

Anualización 2019

Planificación

1

31.274,61 €

2019

Data Science 

3

110.150,42 €

2019

SAE

8

294.580,96 €

2019

Conductores

78

2.478.201,28 €

  4º trim.2018

Total

90

2.914.207,27 €

 

A) Área de Planificación

En la actualidad el área cuenta con un Jefe de Servicio, y dos plazas de Técnicos Superiores, aunque una de ellas está cubierta por personal temporal en Prácticas, así como con un Jefe de Negociado, responsable de los informes de seguridad vial.

Se considera que debe consolidarse la plantilla actual y crear al menos un puesto más de Técnico Superior (nivel Ciclo Superior de FP). 

B) Departamento de Data Science

Este Departamento, creado recientemente, cuenta exclusivamente con un puesto de Jefe de Sección, aunque su viabilidad futura depende de la creación de una estructura adecuada y suficiente, ya que se ha determinado como un área de vital importancia en cualquier organización, donde la orientación al dato es clave en la toma de decisiones estratégicas. 

Se considera que se deben crear tres puestos más de Técnicos Universitarios Superiores.

C) 
Operadores SAE

En la actualidad se ha implantado un nuevo SAE con mejores y mayores prestaciones por lo que es prioritario dar un salto de calidad en esta área, considerando un incremento de 8 Operadores SAE. 

D) Conductores-perceptores

d.1. Red sur

Primera fase relativa a la ampliación de servicios en el aeropuerto del sur y en el corredor Santa Cruz/Sur, se considera la necesidad de contar con 15 conductores. 

Segunda fase relativa a la nueva ampliación de la red del sur para atender el aumento de demanda que requerirá otros 15 conductores, 

Siendo el incremento total de efectivos para la red del sur de 30. 

d.2. Área metropolitana.

El conjunto de modificaciones del área metropolitana supone un incremento, en total,  de 15 conductores, que se desglosa en 12 conductores/as para la nueva línea del aeropuerto del norte y 3 conductores/as para la mejora del servicio. 

d.3. Primera fase red norte

En una primera fase se va a incidir en la conexión de los principales núcleos de población de la zona con el corredor hacia el área metropolitana. Esta primera fase supone un incremento de efectivos de 33 conductores.
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