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	Área de Presidencia

Dirección Insular de Recursos Humanos y Defensa Jurídica

Servicio Administrativo de Gestión de Personal y Retribuciones



	
	Fecha de la ultima actualización de la información del indicador
	23-02-2017

	
	Periodicidad de la actualización del indicador
	Anual


Condiciones de devengo y cuantías de las indemnizaciones por razón del servicio en concepto de viajes, manutención y alojamiento.
De conformidad con lo establecido en las Bases de Ejecución del Presupuesto se establecen las siguientes indemnizaciones:
Indemnizaciones por desplazamiento:
a).- Fuera de la Isla: 118,72 € y 102,96 € diarias, en concepto de dietas por manutención para Presidente/a y Consejeros/as o Directores/as Insulares respectivamente, así como el abono de los gastos de desplazamiento, y los gastos de alojamiento.

b).-  Se abonará a los/las Sras./Sres. Consejeros/as y  Directores/as Insulares en esta Corporación, una indemnización por importe de  0,19 euros por kilómetro, cuando se desplacen con su vehículo particular para asistir a sesiones de órganos colegiados en ejercicio de su cargo. 
El punto de origen a efectos del cómputo del número de kilómetros será aquel desde el que el Consejero/a o Director/a Insular realice habitualmente su actividad profesional, sin que pueda ser superior a la distancia que medie entre el domicilio del interesado y el lugar donde se celebre la sesión. 

La cuantía de esta indemnización no podrá ser superior al 10% de la retribución, en ambos casos mensual.

c).- En las Comisiones cuya duración sea inferior a un día natural, no se percibirán gastos de alojamiento ni de manutención, salvo cuando la salida sea anterior a las catorce horas, en que se percibirá el 50% de los gastos de manutención, siempre y cuando el regreso sea posterior a dicha hora.

En las Comisiones cuya duración sea menor de veinticuatro horas, pero comprendan parte de dos días naturales, podrán percibirse gastos de alojamiento correspondiente a un sólo día y los gastos de manutención en las mismas condiciones fijadas en el siguiente apartado para los días de salida y regreso.

d).- En las Comisiones cuya duración sea superior a veinticuatro horas, se tendrá en cuenta:

A.- En el día de salida se podrán percibir gastos de alojamiento pero no gastos de manutención, salvo que la hora fijada para iniciar la Comisión sea anterior a las catorce horas, en que se percibirá el 100 por 100 de dichos gastos, porcentajes que se reducirá al 50 por 100 cuando dicha hora de salida sea posterior a las catorce horas pero anterior a las veintidós horas.

B.- En el día de regreso no se podrán percibir gastos de alojamiento ni de manutención, salvo que la hora fijada para concluir la comisión sea posterior a las catorce horas, en cuyo caso se percibirá el 50 por 100 de los gastos de manutención.

C.-  En los días intermedios entre los de salida y regreso se percibirán dietas enteras.

D.- Los gastos de desplazamiento, alojamiento y manutención causados por Consejeros en promociones turísticas, serán considerados gastos de promoción, con los límites establecidos en el apartado 6.a) de este Anexo.

Los gastos asignados por estos conceptos se imputarán, indistintamente,  a cualquiera de las partidas existentes en el Área respectiva.
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