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	Área de Presidencia

Dirección Insular de Recursos Humanos y Defensa Jurídica

Servicio Administrativo de Gestión de Personal y Retribuciones



	
	Fecha de la ultima actualización de la información del indicador
	15/02/2019

	
	Periodicidad de la actualización del indicador
	Trimestral


Asistencias sesiones órganos colegiados
Cuantía asistencias por concurrencia sesiones órganos colegiados.
De conformidad con lo que establece el apartado 5 (Asistencias a Sesiones) del Anexo V de las Bases de Ejecución del Presupuesto para 2019, sólo procederá para aquellos cargos que no estén en situación de dedicación exclusiva o parcial, ni en situación de servicios especiales o asimilada para el personal laboral, manteniendo retribuciones de otra Administración.

a).- A sesiones Plenarias:
Ordinarias

214 €

Extraordinarias

128 €
Extraordinarias en sustitución de Ordinarias, por cualquier causa

214 €
b).- A sesiones del Consejo de Gobierno Insular:

Al Presidente

214 €
Restantes miembros Consejeros

128 €

c).- Comisiones Plenarias y similares
Al Presidente de cada una

214 €


Restantes miembros Consejeros

128 €


d).- Comisión Insular de Patrimonio Histórico.-Artístico. 

Al Presidente de cada una 

214 €


Restantes miembros Consejeros

128 €


e).- A otros actos en representación del Excmo. Cabildo:

Por cada acto o reunión de Organismos en los que exista representación del Cabildo y no esté retribuida su asistencia, siempre que se trate de asistencia a actos de órganos colegiados, tendrá la misma indemnización que la asistencia a Comisiones Plenarias, previa declaración jurada de asistencia por parte del mismo o, en su caso, certificación emitida por el Organismo respectivo.

f).- A los/las Portavoces de los Grupos Políticos:

Los/Las Portavoces de los Grupos Políticos, que no se encuentren liberados/as de sus respectivos trabajos para dedicarse en exclusiva o parcialmente a la Corporación, ni en situación de servicios especiales o asimilada para personal laboral manteniendo retribuciones de otra Administración, percibirán por la asistencia a reuniones o actos en que sea solicitada su presencia 207 €. Dicha asistencia será acreditada por el/la funcionario/a asistente a las mismas en calidad de Secretario/a, o en su caso, por el/la Presidente/a o Consejero/a Delegado/a que presida la reunión.

g).- En el caso de asistencias concurrentes en dos o más sesiones o Comisiones a la vez, sólo se percibirá indemnizaciones de asistencia por una sola.

h).- La participación de los cargos de la Corporación en órganos de selección, en aquellos supuestos que proceda, devengará la correspondiente indemnización por asistencia, cuyas cuantías se ajustarán a las previstas para el personal de la Corporación en estas Bases.
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