MEMORIA DE LA DIRECCIÓN INSULAR DE RECURSOS HUMANOS Y ASESORÍA JURIDICA SOBRE ELABORACION DEL PRESUPUESTO EN MATERIA DE GASTOS DE PERSONAL 
La elaboración del Presupuesto de los gastos de personal se realiza por la Dirección Insular de Recursos Humanos y Asesoría Jurídica, en el ámbito de las competencias atribuidas en materia de gestión de personal, destacando, entre ellas, a este respecto, la planificación y estructuración de los Recursos Humanos de la Corporación, la ordenación de los puestos de trabajo, así como la coordinación de los criterios generales de la Corporación en los Organismos Autónomos, Entidades Públicas Empresariales, Fundaciones, Consorcios y resto de Sector Público Insular.

 CAPÍTULO I: GASTOS DE PERSONAL DEL EXCMO. CABILDO INSULAR
Procede hacer referencia, por la contextualización que supone, a la disminución que se ha venido produciendo en los créditos destinados a “Gastos de Personal”, en general, en las Administraciones Públicas desde el ejercicio 2009 y hasta el ejercicio 2013. En concreto, para esta corporación se aprobaron medidas en el Plan de Ajuste para el ejercicio 2012 y siguientes. El gran esfuerzo realizado en la disminución del Capítulo I hasta el pasado ejercicio 2016, incorporando incluso medidas adicionales a las aplicadas en cumplimiento de la normativa básica estatal de minoración de retribuciones del personal y, fundamentalmente contención de efectivos, han contribuido en disponer de un bajo porcentaje de Capítulo I respecto del total del Presupuesto de Gastos, destacable además, si realizamos una comparativa con otras Administraciones Públicas.

La cuantificación para el ejercicio 2020 del Capítulo I del Presupuesto, se ha realizado respetando el marco legal vigente en la limitación del incremento de las retribuciones, en términos de homogeneidad respecto del ejercicio anterior y, considerando los objetivos y líneas estratégicas de la Corporación. Así, en cuanto a la dimensión de la estructura organizativa actual, se prevé abordar procesos de consolidación y estabilización, así como convocatorias de acceso libre, que redunden en una reducción de la temporalidad actual cifrada en un 34%, previa realización de los procesos de concurso de traslado pertinentes, complementados con el refuerzo de personal mediante nombramientos o contrataciones temporales, urgentes e inaplazables, para poder acometer el desarrollo del trabajo imprescindible en condiciones que permitan la distribución del trabajo, sobre la base de los principios de buena gestión financiera, dentro de los límites de la normativa de aplicación, para acometer la actividad derivada de competencias propias que han de atenderse necesariamente, así como aquellas derivadas de imperativo legal. A este respecto, se prevé la necesidad atender algunos aspectos motivados por la aplicación de la normativa legal que derivarán en la modificación de nuestra relación de puestos de trabajo y gastos de personal. destacar lo siguiente:
· Implantación del nuevo modelo de control interno, en aplicación del Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local. Este nuevo modelo de control interno refuerza el papel y las funciones de los órganos de intervención, requiriendo no únicamente una reestructuración y cambios en el desarrollo del trabajo, sino que, asimismo, se precisa un refuerzo de personal para la ejecución las diferentes modalidades de control, destacando en el ámbito de aplicación el ejercicio del control interno sobre las entidades que conforman el sector público insular.
· Garantizar el ejercicio de la competencia de asistencia a los municipios, especialmente a los de menos de 20.000 habitantes, y con atención preferente a los municipios con insuficiente capacidad económica y de gestión, así como el establecimiento y adecuada prestación de servicios mínimos, en aplicación del artículo 10 y siguientes de la Ley 8/2015, de 1 de abril, de Cabildos Insulares.

· Reforzar la estructura de personal en el ámbito funcional de la contratación administrativa. Con la entrada en vigor de la Ley 9/2017, de 8 de Contratos del Sector Público, se han introducido modificaciones que han incidido en una serie de obligaciones a realizar en los métodos de trabajo y en la actividad diaria. Debe abordarse una reestructuración organizativa en este ámbito, que garantice la suficiencia y adecuación del personal para el desarrollo de las obligaciones y deberes en esta materia, contribuyendo a la racionalización de los instrumentos de contratación en el Cabildo Insular de Tenerife a nivel transversal y, asimismo, propiciando la participación de los municipios en el contexto de la asistencia y colaboración.

· Adecuación de unidades administrativas a la estructura por áreas de la nueva Corporación, considerando, con relación a la prestación del servicio público del Cabildo Insular, la necesaria potenciación de la actividad, destacando, el ámbito del desarrollo sostenible y cambio climático, medio natural y seguridad y atención a la ciudadanía. 

Los aspectos mencionados forman parte de los objetivos de la Corporación y supondrá acometer cambios en la estructura organizativa y de funcionamiento, sin menoscabo del estricto cumplimiento de la legalidad. 
Adicionalmente, en la elaboración del presupuesto para el ejercicio 2020 se han incorporado  Convenios de Empleo y Programas con financiación afectada.
Teniendo en consideración lo anterior, en la elaboración de los presupuestos se ha cumplido con las previsiones y disposiciones contenidas en la Ley 6/2018, de 3 de julio, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2018, así como, el Real Decreto-Ley 24/2018, de 21 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de retribuciones en el ámbito del sector público, todo ello conforme a los criterios para la elaboración del Presupuesto 2020 aprobados por el Consejo de Gobierno Insular, que establece, además de otras previsiones, que las retribuciones del personal al servicio del sector público no podrá experimentar incremento alguno respecto a las vigentes a 31 de diciembre de 2019, en términos de homogeneidad.
Las principales directrices técnicas de aplicación en la cuantificación, han sido las siguientes:

1. En el año 2020, las retribuciones del personal al servicio del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife no podrán experimentar incremento alguno respecto a las vigentes a 31 de diciembre de 2019, en términos de homogeneidad para los dos períodos de la comparación.
Las retribuciones del personal funcionario se ajustan a lo previsto en el Real Decreto-Ley 24/2018, de 21 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de retribuciones en el ámbito del sector público para el ejercicio 2019; asimismo, las retribuciones del personal laboral cumplen lo previsto en la normativa de aplicación, máxime la homogenización con el personal funcionario existente en el ámbito de esta Corporación, atendiendo al grupo, funciones y condiciones de trabajo.
Cabe mencionar que, en aplicación del contenido del Acuerdo para la mejora del empleo público y de condiciones de trabajo, formalizado el 9 de marzo de 2018, entre el Gobierno de España y las organizaciones sindicales, se refleja un marco plurianual en el que, para 2020, se prevé un incremento fijo de un 2%, así como un incremento variable ligado al crecimiento del Producto Interior Bruto y fondos adicionales. No obstante, la materialización efectiva del contenido de este acuerdo, en lo que respecta a 2020, requiere de la publicación de la norma, que a fecha actual no se ha producido. 
2. Durante el año 2020 y para cubrir necesidades urgentes e inaplazables no se procederá a la contratación de personal temporal, ni al nombramiento de funcionarios interinos salvo en casos excepcionales que se restringirán a los sectores, funciones y categorías profesionales que se consideren prioritarios o que afecten al funcionamiento de los servicios públicos esenciales, respetando lo previsto en las normas presupuestarias del Estado y de la Comunidad Autónoma de Canarias para el ejercicio 2020, por lo que, se utilizarán, en todo caso, economías y redistribuirá el presente Capítulo I, sin incremento alguno por este motivo.
3. La aprobación de la Oferta de Empleo Público correspondiente se realizará, en su caso, dentro de los porcentajes de tasa de reposición prevista legalmente y las adicionales que correspondan, atendiendo a los sectores prioritarios, sin que implique incremento global de los  gastos de personal.
4. Cumplimiento de los límites establecidos en el artículo 7 del Real Decreto 861/1986 de 25 de abril por el que se establece el régimen de las Retribuciones de los Funcionarios de la Administración Local y cuyo cálculo se adjunta a este informe como ANEXO I.
En base a lo expuesto anteriormente, la cuantificación del Presupuesto de Capítulo I del Cabildo Insular de Tenerife para 2020 asciende a 86.684.512,31 euros, un 7,81 % (6.276.722,52 euros) de incremento adicional que se detalla en el Resumen por conceptos económicos del Capítulo I 2020 vs 2019, que se adjunta como ANEXO II.

Los factores que generan los cambios son principalmente los siguientes:
· La necesidad de proveer puestos, por exigencia legal de su cobertura, o de desarrollo de estas funciones, o para desempeñar competencias propias de obligada atención prioritaria, entre los que cabe destacar los mencionados anteriormente para ejercicio de control interno, asistencia a municipios, contratación administrativa y áreas de gobierno.

· Incremento en un 7 % del tope máximo de las Bases de cotización de la Seguridad Social, de conformidad con lo previsto en el Real Decreto-Ley 28/2018, de 28 de diciembre, para la revalorización de las pensiones públicas y otras medidas urgentes en materia social, laboral y de empleo (277.765,78 euros).
· Incremento de las retribuciones del personal de la Corporación, personal eventual y altos cargos, no previsto en el Presupuesto inicial del ejercicio y de conformidad con lo previsto en el Artículo 3.Dos y los Artículos 4 y 18 del Real Decreto la Ley 24/2018, de 21 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de retribuciones en el ámbito del sector público (1.771.920,55 euros de los cuales 1.345.261,16 euros corresponden a retribuciones y 426.659,39 euros a seguridad social).
· Incremento por el devengo de nuevos trienios de antigüedad del personal al servicio de esta Corporación por importe de 93.215,53 € euros.
· Incremento de 484.998,66 euros en concepto de la cuantía máxima prevista en concepto de cuantía global de “Productividad”, del personal funcionario y laboral, de los cuales 306.941,42 euros se incrementan como consecuencia de la variación de efectivos de personal funcionario y laboral de esta Corporación del 8,91 % en el periodo de 1 de enero de 2014 al 1 de enero de 2019 según se dispone en los artículos 86.4 y 94.4 del “Acuerdo sobre las Condiciones de Empleo del Personal Funcionario (2014-2017)” y el “Convenio Colectivo del Personal Laboral (2014-2017)”, mientras que 178.057,24 euros corresponden al destino negociado del  incremento adicional del 0,3 % de la masa salarial, al cumplir con los requisitos establecidos en el Art. 3.Dos del Real Decreto la Ley 24/2018, de 21 de diciembre, por el que se aprueban medidas urgentes en materia de retribuciones en el ámbito del sector público.
· Incremento del coste de la Plantilla del Personal Eventual de 145.009,32 euros, de los cuales 114.528,08 euros corresponden a retribuciones y 30.481,24 euros a seguridad social) debido principalmente a los siguientes motivos: creación de dos puestos de “Asesor/a Técnico/a” conforme a lo establecido en el artículo 104.bis.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Régimen Local y el artículo 201.1 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General (100.364,64 euros), supresión de un puesto de “Secretaria/o” reemplazado por la creación de un puesto de “Asesor/a Técnico/a” (22.035,48 euros) y supresión de un puesto de “Jefe/a de Protocolo” reemplazado por la creación de un puesto de “Director/a para el impulso de la racionalización del Sector Público Insular” 

· Incremento neto de 207.135,18 euros en concepto de retribuciones y seguridad social de los cargos con dedicación exclusiva de la Corporación debido a la creación de un cargo de Director Insular como consecuencia del incremento del número de habitantes de la isla y conforme a lo dispuesto en el artículo 75.Ter.3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Régimen Local y el artículo 201.1 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General y a la dotación de 3 cargos de “Portavoces de los Grupos Políticos de la Oposición” dado el volumen del presupuesto consolidado de la Corporación, complejidad e importancia de las competencia y actuaciones que se realizan en el ámbito insular, lo que conlleva un importante esfuerzo de análisis, valoración y posicionamiento del conjunto de asuntos que se someten a la consideración de los órganos colegiados de esta Institución.
Por otro lado, el reemplazo de tres cargos de Vicepresidente por otros tantos de Consejero Insular, así como, el reemplazo de otros tres cargos de Director/a Insular con atribución de funciones delegadas por tres cargos de Director/a Insular, ha minorado el incremento del gasto de cargos en dedicación en exclusiva expuesto en el párrafo anterior.
· Incremento de 2.528.688,04 € del importe previsto para la contratación de personal laboral temporal adscrito a distintos Convenios y Proyectos de Empleo cuya finalidad es la del fomento del empleo, siendo el importe total previsto para las referidas contrataciones de personal laboral de 6.316.901,45 €, de los cuales 3.473.358,75 € corresponden a financiación afectada y 2.843.542,70 € a la aportación de esta Corporación, siendo las características de los principales proyectos incluidos en el presupuesto 2020 las siguientes:

· El Programa de Prácticas Profesionales en el Cabildo de Tenerife “CABILDO INSERTA II”, iniciado en mayo de 2018, que abarca hasta el próximo ejercicio 2020 en el que finaliza y que se enmarca en el Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) 2016-2025 Eje 4: “Empleo y Sectores Productivos”, que tiene por objeto el desarrollo y ejecución de diferentes medidas para hacer disminuir la tasa de desempleo, y en concreto, en su línea 4.1.3 la ejecución de Proyectos para colectivos de personas con titulación, a fin de que adquieran práctica profesional que contribuya en definitiva al desarrollo económico y social de la Isla, objetivo prioritario de la Corporación.
Este programa de Prácticas Profesionales comenzó el 21 de mayo de 2018 hasta alcanzar el máximo de 24 meses, el número de trabajadores contratados es de 46, siendo el salario durante el primer año del 65% de lo que establece el Convenio Colectivo para el Personal de Convenios y Proyectos de Colaboración contratado por el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife y durante el segundo año del 80%. En este sentido, el importe consignado en el presupuesto es de 430.855,99 euros de los cuales 311.955,45 euros corresponden a retribuciones y 118.900,54 euros a seguridad social que financia íntegramente el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

· El Programa de Prácticas Profesionales en el Cabildo de Tenerife “CABILDO INSERTA III”, iniciado en 1 de marzo de 2019, igualmente hasta un máximo de 24 meses, que abarca el próximo ejercicio y que, al igual que el programa de prácticas formativas descrito en el punto anterior, se enmarca en el Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) 2016-2025 Eje 4: “Empleo y Sectores Productivos”, que tiene por objeto el desarrollo y ejecución de diferentes medidas para hacer disminuir la tasa de desempleo, y en concreto, en su línea 4.1.3 la ejecución de Proyectos para colectivos de personas con titulación, a fin de que adquieran práctica profesional que contribuya en definitiva al desarrollo económico y social de la Isla, objetivo prioritario de la Corporación.

Este programa de Prácticas Profesionales comenzó el 21 de marzo de 2018 hasta alcanzar el máximo de 24 meses, el número de trabajadores contratados es de 37, siendo el salario durante el primer año del 65% de lo que establece el Convenio Colectivo para el Personal de Convenios y Proyectos de Colaboración contratado por el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife y durante el segundo año del 80%. En este sentido, el importe consignado en el presupuesto es de 1.038.339,26 euros de los cuales 792.437,34 euros corresponden a retribuciones y 245.901,92 euros a seguridad social que financia íntegramente el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.
· Proyecto MICROINDUSTRIA, que se trata de un proyecto presentado ante el Servicio Canario de Empleo en el marco del programa de Colaboración entre el S.C.E. y los Cabildos para la ejecución de Proyectos de Promoción del Desarrollo y de la Actividad Económica en las Islas Canarias (PRODAE). La fecha prevista de inicio del proyecto es el 1 de febrero hasta el 31 de diciembre de 2020 (11 meses) y se prevé contratar 14 técnicos superiores siendo la subvención solicitada de 246.000,00 € (49,65 %) mientras que la aportación que debe realizar este Cabildo y que se incluye en el presupuesto 2020 es de 249.448,94 € (50,35 %).

· Proyecto TENERIFE AVANZA CON N.O.E. 2019 – 2020, se presentó a la convocatoria efectuada por el Servicio Canario de Empleo, publicada en el BOC número 61, de 28 de marzo de 2019, para la concesión de subvenciones con cargo al Programa de subvenciones destinadas a la contratación laboral en prácticas de personas desempleadas, preferentemente de primer empleo.
El objeto de la subvención, por tanto, es favorecer la contratación laboral, en la modalidad contractual en prácticas, de personas desempleadas, inscritas como demandantes de empleo en el Servicio Canario de Empleo, con la finalidad de mejorar la empleabilidad y, en consecuencia, la inserción laboral de jóvenes cualificados en situación de desempleo, titulados en Formación Profesional y/o Formación Universitaria o certificado de profesionalidad, facilitando su posterior inserción en el ámbito laboral, y con ello disminuir la tasa de desempleo en Tenerife, y al mismo tiempo contribuirá al desarrollo de proyectos de interés general por parte de las entidades públicas.
La convocatoria contempla que serán subvencionables los siguientes costes:

Para los tutores o tutoras del proyecto serán subvencionables sus costes laborales, incluida la cotización empresarial a la Seguridad Social por todos los conceptos en la cuantía fijada según el convenio colectivo vigente, por el tiempo estimado de duración de su cometido (2 meses), así como la indemnización que corresponda a estos dos meses de contratación a la finalización de su contrato, en el caso de que la modalidad de contratación elegida así lo prevea. Las personas desempleadas a contratar en prácticas, cuya retribución será la legal o la convencionalmente pactada, durante el periodo de 12 meses subvencionable máximo de contratación en prácticas, a través de este programa. El personal auxiliar que correrá a cargo, exclusivamente, de la entidad beneficiaria, sin que se pueda repercutir a la subvención.

Para el desarrollo del Programa, se han contratado 135 trabajadores/as en prácticas a contratar mediante contrato laboral temporal en la modalidad en prácticas, a jornada completa.
En cuanto a los costes de las contrataciones, serán subvencionados por el Servicio Canario de Empleo el 88% en cuanto a los tutores/as del proyecto y contratados en prácticas, y respecto al personal adicional, el Cabildo asumirá los gastos correspondientes a las contrataciones laborales en su totalidad. Así, el coste total del Programa es de 3.294.999,10 euros de los que se considera gasto subvencionable 2.728.266,39 euros siendo la subvención solicitada, correspondiente al 88% del coste de la mano de obra del personal en prácticas y tutores de empleo de 2.400.874,42 euros. El Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, aporta un total 555.818,24 euros correspondientes al gasto no subvencionado por la subvención y al coste del personal adicional contratado expresamente para el proyecto.

· Proyecto “Tenerife por el Empleo 2019”, presentado al Servicio Canario de Empleo del Proyecto, por importe total de 2.377.435,70 euros, que incluye 2.091.606,42 de gasto de personal y 285.829,28 de costes de material y otros conceptos incluidos en el Capítulo II de gastos, siendo la subvención solicitada de 1.370.162,04 euros que financia los costes del personal del convenio, excluido el personal de apoyo, y el coste de la auditoría. Dado que la fecha prevista de inicio del proyecto es el 15 de noviembre de 2019, se ha incluido en el presupuesto como gastos de personal del ejercicio 2020, 1.699.083,41 euros, correspondiente a los 281 trabajadores contratados directamente por este Cabildo, financiado en un 88,00 % por el Servicio Canario de Empleo (1.121.153,08 euros) y en otro 22,00% por esta Corporación (577.930,33 euros).

El Proyecto nace de la Convocatoria del Servicio Canario de Empleo de publicada en el BOC de 20 de agosto de2019, para la concesión de subvenciones destinadas al desarrollo de proyectos generadores de empleo en colaboración con los Cabildos Insulares de la Comunidad Autónoma de Canarias en los que se incorpore planes de formación que mejore la empleabilidad de los trabajadores participantes y que consiste en desarrollar proyectos generadores de empleo que impartan formación en competencias clave, durante el 40% de la jornada, no retribuida y de carácter obligatorio, acorde con las necesidades de los trabajadores participantes y les dé una experiencia profesional retribuida, dedicando el 60% restante de la jornada, a la realización de obras y servicios de interés general y social. 

Se trata de contratar a alumnos trabajadores en virtud de contrato para la formación y el aprendizaje a jornada completa, y en el que la formación será de un máximo del 40% y se impartirá en grupos de 15 personas, si bien por causas justificadas podrán alcanzar las 18 personas. Dicho equipo se completa con un docente que será contratado mediante cualquier modalidad de las previstas en la legislación laboral. Asimismo, se podrá contratar a personal encargado de coordinar la práctica profesional, hasta un 10% del total de personal previsto para el proyecto, así como, un equipo de apoyo psicosocial y personal auxiliar según el criterio sobre necesidades de la Corporación.

Los alumnos trabajadores deberán ser menores de 30 años sujetos al Sistema Nacional de Garantía Juvenil que supondrá al menos el 75% del total de alumnos trabajadores que participen en el proyecto, y el resto podrán ser alumnos trabajadores no sujetos al Sistema Nacional de Garantía.

En ambos casos, serán personas que no tienen formación académica necesaria para acceder a certificados de profesionalidad ni a módulos de ciclos formativos, a los que se les impartirá competencias claves, para su posterior certificación, circunstancia que les facilitará acceder a certificados de profesionalidad, a ciclos de formación profesional y/o al acceso de la obtención del título de la Educación Secundaria Obligatoria (ESO).

La subvención a conceder por el SCE a través del programa de subvenciones que nos ocupa,  se destinará, exclusivamente, a la financiación de los siguientes costes salariales, incluida la cotización a la Seguridad Social por todos los conceptos, así como las indemnizaciones a abonar a los trabajadores a la finalización del periodo contratado, a la vista de lo contemplado en el artículo 49.1.C de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, conforme se señala a continuación, que a la vista del coste del Proyecto que se presenta,  y que se corresponde al 70% del coste de la mano de obra del personal a contratar para la ejecución del proyecto, según se indica:

· Financiación de los costes de los alumnos sujetos al SNGJ.

· Financiación del coste del personal docente, personal coordinador de la práctica profesional y equipo de apoyo.

·  El coste derivado de la contratación del personal auxiliar, correrá a cargo exclusivamente de esta Corporación.

 REFERENCIA A LOS CRITERIOS VERIFICADOS EN ANÁLISIS DE LOS PRESENTADOS POR ORGANISMOS AUTÓNOMOS, ENTIDADES PÚBLICAS EMPRESARIALES Y CONSORCIOS ADSCRITOS.
Con carácter general, en lo que respecta al capítulo de Gastos de Personal en el ámbito de los Organismo Autónomos y Entidades Públicas Empresariales, se ha llevado a cabo un análisis de los datos remitidos como propuestas de dichos Entes, tomando en consideración los criterios establecidos al respecto en la Ley de Presupuestos Generales del Estado, en términos de homogeneidad con respecto a ejercicio anterior  y partiendo de los mismos criterios aplicados para el ECIT, por lo que su elaboración para el ejercicio 2020 se procede a revisar la Plantilla y RPT de las Entidades y disminuyendo el crédito de contratación y nombramientos temporales, excepto en el Organismo Autónomo IASS por su carácter asistencial y la necesidad de sustituir las ausencias del personal que atiende en los mismos de forma ineludible,  a efectos de permitir crecimiento en tanto que estabilidad, siempre dentro de los límites de la normativa presupuestaria y en términos de homogeneidad, para atender necesidades de recursos humanos imprescindibles para el asesoramiento jurídico y el control económico y la adecuada gestión de los recursos públicos, incluidos los de necesaria dotación presupuestaria por imperativo legal o para el cumplimiento de la actividad necesaria en competencias propias (Organismos Autónomos Consejo Insular de Aguas, Museos y Centros, Patronato Insular de Música, Consorcio de Tributos  y EPEL BALTEN y TEA), así como en servicios públicos asistenciales y de atención  directa a usuarios, mayores y dependencia, así como menores y discapacitados (Organismo Autónomo IASS) y de seguridad pública (Consorcio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, que requiere la dotación de plantilla que garantice la seguridad en la Isla y la dotación correspondiente a nuevo Parque de Bomberos en la Isla) y  manteniendo  sin incremento los gastos de prestaciones y otros gastos sociales y de gratificaciones y horas extraordinarias todos ellos, además,  ya reducidos desde ejercicios anteriores.

En este sentido para 2020, del citado análisis cabe destacar, fundamentalmente, la comprobación de los siguientes extremos en los citados Entes:

· Las retribuciones no pueden experimentar en el año 2020 incremento alguno respecto a las vigentes a 31 de diciembre de 2019, en términos de homogeneidad para los dos periodos de comparación, tanto por lo que respecta a efectivos de personal como a la antigüedad del mismo.
· Con respecto a la antigüedad, las variaciones derivadas de la misma por nuevos trienios a devengar en el año 2020, no se ven afectadas por la limitación de las retribuciones, debiendo tomarse como límite, para los dichos nuevos vencimientos, las establecidas para los funcionarios públicos en la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2018.

· Verificar, en tanto que no le resultan de aplicación las limitaciones en materia de personal establecidas en la mencionada Ley de Presupuestos Generales del Estado, las adecuaciones retributivas que, con carácter singular y excepcional, resulten imprescindibles por el contenido de los puestos de trabajo, por la variación del número de efectivos asignados a cada programa o por el grado de consecución de los objetivos fijados al mismo.
· Las dotaciones presupuestarias y creaciones de puestos de trabajo imprescindibles en los términos indicados al inicio del presente apartado, todo ello según la naturaleza y actividad de cada Ente y teniendo en cuenta el Servicio Público encomendado. A estos efectos se adjunta como ANEXO III relación del Capítulo de previsión de gastos de personal de los Organismos Autónomos, Entidades Públicas Empresariales, Consorcios, así como las Empresas y Fundaciones.

· Asimismo y respecto de los Organismos Autónomos y Consorcios donde existen puestos de funcionarios se adjunta como ANEXO IV el cálculo de los límites establecidos en el artículo 7 del Real Decreto 861/1986 de 25 de abril por el que se establece el régimen de las Retribuciones de los Funcionarios de la Administración Local correspondiente a los Organismos Autónomos Instituto Insular de Atención Social y Sociosanitaria (IASS), Consejo Insular de Aguas de Tenerife (CIATF), Patronato Insular de Música (PIM) y Los Consorcios de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento de la Isla de Tenerife, de Tributos y de Rehabilitación del Puerto de la Cruz.
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