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	Área de Presidencia, Hacienda y Modernización
Dirección Insular de Hacienda


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
	2020

	ENTIDAD: AUDITORIO DE TENERIFE S.A.U.

	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2020

	

	Los objetivos de la sociedad Auditorio de Tenerife, S.A.U. para el año 2020 se alinean con las prioridades establecidas por el Plan de Presupuesto del Cabildo Insular, así como con la estrategia Insular para las artes escénicas y la música que se ejecuta a través del área de Educación, Juventud, Museos, Cultura y Deportes.

De esta manera, la actividad anual de Auditorio para el ejercicio 2020 se divide en las siguientes acciones, proyectos y líneas de actuación:

· El factor principal consiste en la sostenibilidad y creación del empleo. Para ello existe un área de producción encargada de generar aspectos relativos a la creación de productos culturales que abarcan todos los elementos de la cadena de valor de la actividad artística, tales como la investigación, formación, creación, producción, exhibición, distribución y comercialización. Los elementos principales de esta área son aquellas unidades propias de Auditorio de Tenerife que generan estos recursos: Ópera de Tenerife, Tenerife Danza, Escuela Coral, Red de Coros de Tenerife, Escuelas de Teatro, Red de espacios escénicos de Tenerife, Teatro aficionado, o la organización de festivales y mercados profesionales vinculados a las artes escénicas. 
· Prioridad del gasto social. La actividad social tiene un amplio alcance en la actividad de Auditorio de Tenerife. Todos los procesos artísticos llevan asociados procesos socioeducativos de amplio alcance a la ciudadanía insular y es por ello que existe un Área Socioeducativa del Auditorio con una amplia actividad basada en los conciertos didácticos, los proyectos pedagógicos y todos los procesos formativos de profesionales de las artes escénicas: acuerdos de colaboración con centros de formación profesional, bachilleratos artísticos de la isla, centros de formación específica: Conservatorios Medio y Superior, Escuela de Actores de Canarias y Escuela de Artes y Oficios Fernando Estévez. Por otro lado, fuera de esta área se producen interacciones socioeducativas en proyectos concretos como Danza en Comunidad, integrado en el proyecto Tenerife Danza.
A partir de estas premisas, se consolidan las principales partidas solicitadas durante las últimas anualidades:

· Las derivadas de las aportaciones específicas que ya en 2019 se aplicaron al presupuesto. Este año se vuelve a consolidar la aportación específica para la Producción de proyectos Culturales para afrontar diferentes proyectos, tales como la programación artística, el proyecto Coro Juvenil de Tenerife, Escuela del Espectador, Musical.IES y su extensión norte y sur, Quantum Ensemble, Orquesta Barroca, o el Festival Internacional de Música Antigua de Tenerife.

· Consolidación de programaciones estables en el Auditorio y distribución de la actividad en los municipios como dinamizador de la economía del sector cultural y empresarial. A través de acciones de proyección de la actividad de Auditorio de Tenerife fuera de nuestro edificio como el Festival Internacional de Artes del Movimiento FAM, los recitales de Ópera de Tenerife, Musical.IES, Danza en Comunidad, festivales y mercados profesionales de artes escénicas, así como otros proyectos que también se programan en otros municipios. Hasta el momento hemos alcanzado la totalidad de la isla si sumamos el conjunto de proyectos. 

· Apuesta por la mejora de la conectividad insular. Mediante programas que incentivan el intercambio de relaciones entre actividades culturales de cada municipio que se relacionan en el Auditorio de Tenerife, como el encuentro de bandas de toda la isla durante el programa Primavera Musical, red de coros de Tenerife, entre otros. También hay que considerar aquí las relaciones de Auditorio de Tenerife a nivel internacional donde actuamos como mediadores que conectan nuestras redes internas con instituciones nacionales e internacionales. Destacamos la participación festivales y mercados profesionales de artes escénicas.

· Cumplir con los principios de estabilidad presupuestaria. Para ello nos ponemos como objetivo lograr una mayor nivel de ingresos atípicos mediante el impulso de las visitas guiadas, comercialización de la plaza alisios para la celebración de conciertos y eventos, la implementación de mejoras en los servicios de cafetería y restauración, la explotación del parking, patrocinios, el desarrollo del departamento encargados de la celebración de eventos y congresos, al tiempo que establecer estrategias que potencien la relación con el sector turístico tanto en lo referente a nuestras instalaciones como a nuestras programaciones. Por otro lado, se deben crear sinergias con el resto de unidades artísticas del Cabildo insular con el objeto de crear economías y gestionar más eficaz y eficientemente las aportaciones públicas.

· Desarrollo de Procesos de Distribución, Comercialización e Internacionalización: Dentro de los objetivos de Auditorio de Tenerife, se encuentra el dar a conocer nuestras propuestas artísticas y creativas en mercados maduros y viables y poder programarlas en festivales nacionales e internacionales y de esta manera no sólo dar legitimidad, sino un sello cultural de origen. De esta forma, por un lado, se potencia la distribución y comercialización, trasladando espectáculos envasados a otros lugares, y por otro la internacionalización, exportación de propuestas artísticas independientes, las cuales nunca hubiesen podido costear esa acción en modo particular, sin embargo, al ser agrupadas en una única vidriera, logramos mayor alcance y difusión, obteniendo un resultado altamente positivo. Dentro de esta línea se asumen los siguientes proyectos:

· En esta línea de actuación, el Cabildo de Tenerife, a través del Auditorio de Tenerife, volverá a organizar una nueva edición, la cuarta, del mercado profesional de artes escénicas, MAPAS, que previsiblemente se celebrará a mediados de julio de 2020 en Santa Cruz de Tenerife. 
· El Cabildo de Tenerife, dentro de su estrategia, y a través del área de Cultura y Educación, y a su vez del Auditorio de Tenerife, promueve la creación del Festival de Artes Escénicas Telón, con el fin de visibilizar y posicionar el sector de las artes escénicas a nivel local, nacional e internacional. Durante el año 2020 se realizará su cuarta edición. Así, el Festival de Artes Escénicas Telón, persigue tener mayor visibilidad e impacto de la marca Tenerife y de este festival a nivel nacional e internacional, para conseguir que el nombre de Tenerife se asocie también con el mundo de las artes escénicas y la música. 
· Durante el año 2020 se celebrará la décima edición del Festival Internacional de las Artes del Movimiento de Tenerife. El FAM abarca las distintas disciplinas artísticas vinculadas al movimiento. Este encuentro, que va más allá de la danza, descubre al público tinerfeño nuevas e innovadoras propuestas sobre los cuerpos y los movimientos surgidos de los mismos. El festival nace con la intención de consolidarse en el tiempo y ampliar su programación futura a otros campos como el circo, el teatro gestual o el teatro de los objetos.
· Proyecto Ópera de Tenerife: durante el año 2020 se consolida la aportación para el apoyo a producciones propias de Ópera, dándole la consistencia y el soporte necesario, para que el proyecto de Ópera de Tenerife siga creciendo y ampliando su ámbito de actuación y resultados. 
De esta manera, Auditorio de Tenerife ha consolidado un modelo de gestión basado en aspectos claves como la producción propia, la formación de nuevos valores musicales, la generación de un tejido creativo industrial, la consolidación de una marca propia que lleva el nombre de Tenerife a los principales teatros de ópera del mundo. Para ello, Auditorio de Tenerife desarrolla sus programas y, en concreto, el proyecto de Ópera de Tenerife, bajo la configuración 3 ejes principales de acción: (a) Eje Artístico; (b) Eje Educativo y de Desarrollo de audiencias; (c) Eje de Producción.

· Desarrollo de la estrategia Insular de Artes Escénicas a través de Auditorio de Tenerife: durante 2020 se consolida y crece su actividad en artes escénicas a través de diferentes proyectos, entre los que destaca la creación y desarrollo del Instituto Insular de Artes Escénicas de Tenerife. A su vez, el Instituto integrará los siguientes programas y proyectos:
· La Organización y gestión de las Escuelas de Teatro, entendidas como centros educativos y culturales que imparten enseñanzas teatrales destinadas a niños, jóvenes y adultos con el objetivo de potenciar una afición artística de calidad y colaborar con el desarrollo cultural del entorno.

· El Programa de fomento del Teatro Aficionado, con el objetivo de fomentar la afición y producción de actividades teatrales dentro de las asociaciones existentes en la isla de Tenerife, promoviendo a los colectivos sociales, induciendo al conocimiento del lenguaje teatral a través de la expresión corporal o el juego dramático.

· La Red insular de Artes Escénicas de Tenerife (profesional), que constituye un proyecto cultural de coordinación institucional, participada por el Cabildo Insular de Tenerife, los ayuntamientos tinerfeños y salas y/o teatros privados, que tiene el objetivo de posibilitar el acceso a la cultura y la difusión de las artes escénicas. Así, su finalidad es programar y difundir actividades culturales, dando apoyo a los creadores y artistas emergentes ya consolidados, ofreciendo oportunidades a las diferentes expresiones culturales. 
· Dentro de este enfoque, Auditorio de Tenerife, durante el año 2020 vuelve a asumir y consolida el proyecto de Teatro en la Escuela, para la organización, logística, coordinación y ejecución de representaciones de artes escénicas en los centros escolares durante el curso escolar. Se pretende de esta manera acercar al alumnado representaciones de artes escénicas como complemento al trabajo en el aula, con la finalidad de que el alumnado tenga la oportunidad de ver funciones profesionales cuya temática esté relacionada con algún aspecto de su currículo escolar.
· Desarrollo de diferentes proyectos vinculados al área de educación, entre los que destacan:
· Desarrollo del proyecto Escuela Coral de Tenerife: Auditorio de Tenerife tiene entre sus objetivos la realización de actividades que impulsen la libre creación y representación de las artes musicales, líricas y coreográficas en todas sus variedades, así como fomentar el conocimiento y la participación de los ciudadanos en las actividades que desarrolle. De esta manera, el Cabildo de Tenerife le ha encomendado al Auditorio la creación de una Escuela Coral, ya que se encuentra dentro de sus objetivos, y fomenta el conocimiento y la participación por parte de la ciudadanía en sus derechos culturales, construye capacidades culturales y educativas incluyendo oportunidades de aprendizaje y de intercambio de conocimientos entre sujetos relacionados con la cultura y la educación, reconociendo además la importancia que tienen estas actividades para la formación integral de los jóvenes. La Escuela Coral se configura a través de la creación de cuatro coros a distintos niveles de edad, desde los 8 a los 26 años, y durante 2020 se amplía un coro para mayores de 27 años, donde aprenden lenguaje musical, técnica vocal o expresión corporal y puesta en escena. Pero donde sobre todo incrementen su capacidad creativa, aprendan a adquirir compromisos, adquieran habilidades sociales en su relación con el resto de los miembros del coro, y en definitiva disfruten de una capacidad propia y bella como el canto. 
· Desarrollo del Proyecto Red de coros de Tenerife: durante el año 2020 se llevará a cabo la consolidación de la red de coros, cuya misión persigue crear una hoja de ruta que marque líneas de futuro comunes entre los diferentes coros de la isla, y para ello se estipulan dos grandes objetivos: el potenciar el trabajo en red de los diferentes agentes implicados, para consolidar un tejido más cohesionado y más conectado social y territorialmente. Objetivos que se han visto cumplidos con la creación de la Red de coros, la cual potencia el trabajo en red e insta a la cohesión del sector.
· Durante 2020, se consolida el Proyecto Tenerife Danza. De esta manera, el proyecto se construye y define a través de 3 grandes áreas principales: Pedagógico y Educativo. En esta área se insertan las acciones formativas orientadas a la capacitación profesional del sector y a la formación y difusión hacia toda la ciudadanía, a través de cursos de formación, congresos, foros y/o publicaciones. Comunitario y Social. En esta área se desarrollan programas específicos dirigidos a personas o colectivos que quieran experimentar la danza para desarrollar la creatividad que todos tenemos, y para ello trabaja diferentes líneas que aproximan la danza a diferentes colectivos como discapacitados físicos/psíquicos, establecimientos penitenciarios, asociaciones de inmigrantes y otros colectivos de inclusión social. Con este programa, intentamos potenciar la participación ciudadana a través de la danza, en distintos municipios de la isla. Artístico. El proyecto artístico gira alrededor de la nueva compañía de danza. Se trabajará a lo largo del año con creadores en danza contemporánea que permitan ahondar en la idea de la formación a través de nuevos métodos y fórmulas aportadas por los creadores invitados, así como generar una cartera de producciones firmadas por importantes artistas que nos permitan dar mayor notoriedad y generar mayor interés en el proyecto a la hora de su distribución.
· Programas Reside, formación y capacitación profesional y coproducciones artísticas:
a) Reside: Este proyecto está concebido como una “red de investigación y residencias en música y artes escénicas”, para posteriormente incorporar las artísticas y visuales, que pretende dar estabilidad a un sistema de residencias artísticas en la isla de Tenerife, vinculado a la investigación teórica, artística y técnica y destinado a ofrecer apoyo a creadores y sus proyectos relacionados en el contexto insular.

b) Programa de formación y capacitación profesional para industrias creativas y culturales: este programa proporcionará la formación necesaria en áreas relacionadas con la creación, la mediación o la comercialización de proyectos artísticos, etc. Este programa incluye también mejoras escenotécnicas para los talleres de sastrería, peluquería, utilería, entre otros. A su vez, está vinculado al Centro de construcción escenográfica del Distrito de las Artes y, así mismo, en los ámbitos de gestión y desarrollos artísticos derivados del Plan Estratégico de Música y Artes Escénicas que se desarrollan desde Auditorio de Tenerife a través de sus programas o los derivados del Instituto de Artes Escénicas o el Instituto de Música de Tenerife.
c) Programa de coproducciones en artes escénicas y música: Auditorio de Tenerife, como mayor centro de producción de las artes escénicas de Canarias, teniendo como objetivo principal difundir y consolidar las tendencias de la dramaturgia contemporánea, en especial la autoría insular actual. 
En este contexto genera flujos de producciones propias del Cabildo Insular en su relación con centros nacionales e internacionales de reconocido prestigio que posicione la marca del Instituto de Artes Escénicas y de la Música, así como servir de puente para conectar dichos centros de producción con el trabajo hecho por nuestros artistas.

También es fundamental la densificación del ecosistema artístico uniéndolo a otros profesionales externos, así como a compañías de reconocido prestigio que aumenten su experiencia. 
En este sentido, se realizarán coproducciones con centros nacionales e internacionales de producción escénica y musical que tendrán impacto tanto en la profesionalización como en el aumento de la excelencia de las programaciones locales que alberguen dichas producciones.
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