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	Área de Presidencia, Hacienda y Modernización
Dirección Insular de Hacienda


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
	2020

	ENTIDAD: PARQUECIENTÍFICOYTECNOLÓGICODETENERIFE,S.A.(INTECH TENERIFE

	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2020

	

	OBJETIVOS ESTRATÉGICOS

Serán objetivos estratégicos de actuación para el ejercicio 2020 los siguientes:

1.
ACTUACIONES DEL PROGRAMA TF INNOVA.

El Programa TF Innova, llevado a cabo por el Cabildo Insular de Tenerife desde el año 2008 para la Innovación, Educación, Cultura y Deportes, tiene como objetivo principal desarrollar una cultura de la innovación en la isla de Tenerife como eje de la mejora de la competitividad, fomentando la capacitación de agentes implicados en el sistema local de innovación, la creación de infraestructuras para la I+D+i (Investigación, Desarrollo e innovación), así como la de difundir y sensibilizar a la sociedad hacia la nueva economía del conocimiento. Con estos objetivos, se persigue contribuir a la mejora y la competitividad de la economía insular en un contexto globalizado y a diversificar el tejido productivo local para alcanzar como fin último la sostenibilidad económica y social de la isla.

INtech Tenerife, atendiendo a su objeto social en el que se incluye “la colaboración y el apoyo al Cabildo Insular de Tenerife en actividades de divulgación e implantación de la innovación y el desarrollo”, actúa como medio propio del Cabildo Insular de Tenerife para llevar a cabo una gran parte de acciones del Programa, ejecutando el “Plan de Actuaciones a desarrollar por Parque Científico y Tecnológico de Tenerife en el marco del Programa TF Innova 2016-2021” aprobado por Consejo de Administración de la entidad en sesión celebrada el 1 de julio de 2016.

Estas actuaciones se componen de gastos corrientes y gastos de capital necesarios para ejecutar las acciones previstas.

2.
PLAN DE COMERCIALIZACIÓN.

Una de las prioridades de INtech Tenerife para los próximos años es la ejecución del plan de comercialización con el objetivo de captar empresa y entidades que se establezcan en los distintos enclaves y espacios de INtech Tenerife y que contribuyan a la I+D+i y al desarrollo económico y tecnológico de la isla de Tenerife.

Para acometer dichas acciones de comercialización y comunicación, INtech Tenerife marca un cronograma de trabajo que ha girado fundamentalmente sobre el modelo de estrategia comercial diseñado, donde se llevan a cabo las acciones necesarias para el desarrollo y ejecución de dicho plan en base a acciones comerciales, acciones de marketing y comunicación y acciones estratégicas.

3.
COMUNICACIÓN INTECH.

3.1.
Actualización de Recursos y Herramientas.

3.2.
Difusión y posicionamiento de INtech Tenerife a nivel insular y autonómico.

3.3.
Difusión y posicionamiento de INtech Tenerife a nivel nacional e internacional.

3.4.
Recogida y análisis de métricas, seguimiento y toma de decisiones en comunicación.

4.
PROMOVER LA TRANSFERENCIA TECNOLÓGICA Y EL DESARROLLO DE LAS TECNOLOGÍAS.

Diversificar la economía de Tenerife, desarrollando la cultura de la innovación como eje de la mejora de la competitividad, concentrando en los enclaves de INtech Tenerife, empresas innovadoras y tecnológicas globales y entidades que realicen investigación, desarrollo o producción singular de tecnología aplicada, promoviendo la transferencia de conocimiento de áreas de investigación punteras en nuestra isla y la contratación de talento especializado, con el fin de hacer crecer a las empresas locales innovadoras o de base tecnológica, impulsando el emprendimiento tecnológico y startups y atrayendo empresas globales a los enclaves de INtech Tenerife.

Con la puesta en marcha del enclave INtech La Laguna, dedicado específicamente como Polo de Transferencia de Conocimiento entre la Universidad de La Laguna, el Instituto de Astrofísica de Canarias y el tejido empresarial, se pretende en 2020 dar impulso a la transferencia de conocimiento, estableciendo las bases para consolidar el emprendimiento tecnológico, la transferencia de resultados de

investigación al tejido productivo y el crecimiento de la transferencia de I+D+i por parte de los centros de investigación locales (Universidad de La Laguna (ULL), el Instituto de Astrofísica de Canarias (IAC), el Centro Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), el Centro Volcanológico de Canarias (Involcán), etc.) en primera instancia y, autonómicos, así como impulsar las colaboraciones en esta materia a nivel nacionales e internacionales.

5.
OPERACIONES Y MANTENIMIENTO DE LOS ENCLAVES.

Actuaciones para cubrir los gastos operativos y de mantenimiento preventivo y correctivo de los enclaves de INtech Tenerife, para su correcto funcionamiento, así como la correcta gestión de incidencias.

6.
FIRST® LEGO® LEAGUE CANARIAS Y ESPAÑA.

FIRST LEGO League (FLL) es el mayor desafío internacional de robótica juvenil a nivel mundial, presente en más de 90 países y con más de 560.000 participantes, que tiene como objetivo promover la creación de vocaciones en el ámbito de la ciencia y la tecnología en jóvenes desde los 6 años hasta los 16 años, mediante el desarrollo de habilidades, como el trabajo en equipo, la innovación y la creatividad.

Desde los meses de inicio del curso escolar, los diferentes equipos participantes trabajan en el proyecto con la ayuda de un/a entrenador/a en 3 ámbitos: realización de un proyecto usando la metodología científica, creación de un robot y programación de este y adquisición de valores y habilidades dirigidas al emprendimiento, espíritu de superación, competición amistosa, etc., para finalmente presentarse a torneos donde demuestran los conocimientos y habilidades aprendidas.

Se desarrolla como un sistema de ligas, en el que en cada región se organizan diferentes competiciones por ámbito geográfico, y los equipos ganadores van pasando a torneos superiores. En Canarias, INtech Tenerife viene organizando el torneo a FIRST® LEGO® League Canarias (de ámbito autonómico) desde hace 7 años, y de forma puntual, el Torneo FIRST® LEGO® LEAGUE España en el año 2005 y el torneo europeo en el año 2006.

INtech Tenerife ha vuelto a ser nombrado organizador de la FIRST® LEGO® LEAGUE España para el año 2020.

Se estima una participación de unas 2.000 personas en la FIRST® LEGO® League Canarias y de 4.000 personas en la FIRST® LEGO® LEAGUE España.

7.
WOMEN IN.

Programa formativo de aceleración empresarial dirigido a mujeres emprendedoras. El proyecto WomenIN se propone como un proyecto innovador, promotor e impulsor de ideas empresariales en la Isla de Tenerife donde se potencia y se da visibilidad a la figura de la mujer en el ámbito del emprendimiento, dirección y ocupación de puestos de responsabilidad en la empresa.

8.
PROGRAMA COWORKING DE LA ESCUELA DE ORGANIZACIÓN INDUSTRIAL (EOI).

Programa de aceleración empresarial desarrollado en el marco de un convenio de colaboración entre la Escuela de Organización Industrial (EOI) y el Parque Científico y Tecnológico de Tenerife (INtech Tenerife), con la cofinanciación del Fondo Social Europeo (FSE), siendo el objetivo de esta iniciativa respaldar la creación de empresas innovadoras en la isla de Tenerife.

9.
NUEVOS PERFILES DIGITALES.

INtech Tenerife realizará en 2020-2021 la cuarta anualidad del Convenio de colaboración entre Escuela de Organización Industrial (EOI) e INtech Tenerife, consistente en la realización conjunta de varios Programas Formativos orientados a capacitar perfiles digitales en Tenerife, relativos a los cursos lectivos 2017/2018; 2018/2019, 2019/2020 y 2020/2021, con cofinanciación de ambas entidades, y que supone a los alumnos/s una bonificación del 80% sobre las cuotas de inscripción. Paralelamente se trabajará en la posibilidad de la apertura de una sede de EOI en Tenerife, en INtech Tenerife.

10.
La aportación específica de Nuevos Perfiles Digitales Demandados financia un programa para fortalecer la cultura de la innovación en la Isla, siguiendo el Plan Director Tenerife Innova a través de acciones de formación y especialización de la población (profesionales y empresarios): programas formativos especializados en el ámbito de la digitalización dirigidos a profesionales que busquen implicarse en nuevos retos para afrontar la transformación digital, dotándoles de herramientas y canales digitales, así como de las habilidades necesarias para adaptarse al escenario tan cambiante en el que vive nuestra sociedad hoy en

día.FORMACIÓN SECTOR AUDIOVISUAL

Dentro del objetivo de INtech Tenerife de fomentar los sectores tecnológicos de alto valor añadido en la isla de Tenerife, y dada la demanda de perfiles especializados en el sector Audiovisual y, en concreto, el de Animación, INtech Tenerife ha venido desarrollando un programa específico de formación para perfiles de Animación 2D, 3D y modelado.

11.
FORMACIÓN EN ANIMACIÓN AUDIOVISUAL. ANIMATE

Fortalecer la cultura de la innovación en la Isla, siguiendo el Plan Director Tenerife Innova a través de acciones de formación y especialización de la población (profesionales y empresarios): capacitación en materia audiovisual y de animación digital con el propósito de incrementar la cualificación laboral y la profesionalización, permitiendo a las empresas locales el desarrollo de un mayor volumen de proyectos y la atracción de empresas nacionales e internacionales para su instalación en Tenerife.
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