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ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 21 del RD 817/2009, de 8 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo parcial de la ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público y en la cláusula 14 del Pliego de Cláusulas Administrativas particulares que rigen la presente contratación, se hace pública la designación de los miembros que integrarán la Mesa de Contratación para la asistencia al órgano de contratación en el procedimiento de adjudicación del contrato para la ejecución del servicio para la "REALIZACIÓN TÉCNICA DE 104 ESPACIOS INFORMATIVOS DE AVISOS AGRARIOS, EN VERSIONES DE AUDIO Y VIDEO". 
• Presidente, D. Jesús Morales Martínez, Consejero Insular de Agricultura, Ganadería y Pesca.

• Vocales: Los siguientes:
- El Interventor General, D. Antonio Messía de Yraola, designándose como suplente a la responsable de Unidad de Operaciones Corrientes, Dª Mª Noemí Martín González, a quien sustituiría en su caso Dª Esther González Hernández, Jefa de Sección de la Unidad de Subvenciones y Aportaciones. 

- El Vicesecretario General de la Corporación, D. Domingo Jesús Hernández Hernández, designándose como suplente a la Directora de la Asesoría Jurídica, Dª María Jesús Mesa Hernández, a quien sustituiría, en su caso, Dª Julia E. Martín Hernández, Responsable de Unidad de la Dirección de la Asesoría Jurídica y, en su caso, Dª María Consuelo Francos del Castillo, Responsable de Unidad del Servicio Administrativo de Fe Pública. 

- La Jefa del Servicio Administrativo de Agricultura, Ganadería y Pesca, Dª Susana Rodríguez Baeza, designándose como suplente a la Responsable de Unidad del Servicio Administrativo de Agricultura, Ganadería y Pesca, Dª Raquel Castañeyra Marrero. 

- El Jefe del Servicio Técnico de Agricultura y Desarrollo Rural, D. Domingo Ríos Mesa, designándose como suplente a Dª Carmen D. Calzadilla Hernández, Agente de Extensión Agraria Coordinadora de la Unidad Orgánica de Desarrollo Rural del Servicio Técnico de Agricultura y Desarrollo Rural. 

- Como Secretaria, actuará la Jefa de Sección del Servicio Administrativo de Agricultura, Ganadería y Pesca, Dª Juana E. Pérez Delgado, a quien sustituirá, en su caso, la Jefa de Sección Dª Margarita Pérez Zárate. 

Santa Cruz de Tenerife, a 12 de septiembre de 2017.
EL CONSEJERO INSULAR

DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y PESCA, 

- Jesús Morales Martínez -
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