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INFORME BASES DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 2016.

En relación con la modificación de las Bases de Ejecución del Presupuesto que, como cada ejercicio económico, se lleva a cabo junto con la elaboración del Presupuesto Corporativo, cabe destacar la adecuación de la clasificación de los gastos e ingresos, de conformidad con el artículo 2.2 Orden EHA/365/2008 por la que se aprueba la estructura de lo presupuestos de las entidades locales, a la nueva estructura organizativa de esta Corporación Insular.
Otra cuestión destacable de los trabajos de elaboración de las Bases de Ejecución para el próximo ejercicio económico es la labor de concreción de determinados aspectos en materia de personal, actualizaciones procedentes en atención a la normativa aplicable.
Asimismo, se ha querido concretar y redefinir, por su existencia cada vez más presente en la gestión de esta Corporación Insular, la regulación contenida en las mimas referente a las encomiendas de gestión, mediante una ajuste de la base referida a las mismas y una redacción más ordenada y explícita en cuanto a sus aspectos fundamentales. 
Por otro lado y como viene siendo habitual cada ejercicio presupuestario  a la hora de proceder a adaptación y reorganización de las Bases de Ejecución del Presupuesto, se han introducido en las mismas aspectos normativos y sugerencias que, algunos Servicios Gestores y la propia Intervención General, han advertido como medio para lograr una mas ágil y eficiente utilización de esta herramienta normativa.

En este sentido, caben destacar las cuestiones introducidas a instancias de la Intervención General, las cuales hacen referencia, en gran medida, al diseño y funciones de ésta, destacando, asimismo, los fines de la contabilidad pública local y sus propias funciones como herramienta de gestión y control financiero de la actividad pública desarrollada por el Cabildo Insular de Tenerife.
Por último, reseñar, que las bases de ejecución constituyen un documento netamente presupuestario, de naturaleza estable, que coadyuva eficientemente a la mejor gestión presupuestaria de la Corporación Insular, convirtiéndose, asimismo, en una herramienta fundamental de la misma.
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