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	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	ENTIDAD: INSTITUCIÓN FERIAL DE TENERIFE S.A.U.
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	De cara al próximo ejercicio 2016, la sociedad Institución Ferial de Tenerife S.A.U. tiene como principales objetivos a realizar:

2016 vendrá marcado por dos grandes y trascendentes intervenciones dentro del edificio Centro Internacional de Ferias y Congresos de Tenerife:

1. Adecuación de la zona de aparcamiento y almacenes.

2. Construcción de una Zona de Congresos y reuniones en las cotas 14,60 y  17,15.

La primera obra cuyo inicio se prevé incluso para antes de finales de 2015, consistirá fundamentalmente en reordenar y adecuar los espacios existentes en la cota 17,15 (el denominado garaje). Entre las intervenciones planeadas cabe destacar la preparación de nuevos vestuarios, la zona de talleres diversos, zona de almacenes y sus correspondientes equipamientos.

En cuanto a la zona de Congresos, se trata de maximizar unos pequeños espacios ya existentes en la cota 14,60 (Ala Este lado Santa Cruz), que contemplará dos salas, pequeño almacén y aseos.

Por otro lado, en las cercanías del Hall Este de la Sala Multiusos, se ubicará otra sala en la cota 17,15 y su gemela en el ala oeste.

Asimismo, dado que el edificio es simétrico se instalarán dos mamparas de cierre acústico en los dos Halles en la cota 19,00.

Esto permitirá disponer de la mejor y más variada oferta de espacios congresuales y de reunión del área metropolitana Santa Cruz – La Laguna, consistentes en los siguientes espacios y aforos:

SALAS 
Teatro

Salón de Actos

334

Sala Vip Este

100

Sala de Autoridades

25

NUEVOS ESPACIOS

Rincón taquilla 14,60  

56

Sala cota 14,60

121

Sala cota 17,15 - Este

56

Sala cota 17,15 - Oeste

56

En cuanto a la actividad propiamente dicha, el objetivo más importante es consolidar la actividad ferial ya existente, consolidarla presupuestariamente y relanzar comercialmente el Departamento de Congresos y Reuniones. Cabe reseñar en lo que a la actividad ferial se refiere, que durante el mes de septiembre de 2016 el Recinto Ferial será la sede de la prestigiosa feria internacional de cruceros Seatrade Med Cruise 2016. De nuevo, el recinto será sede de un gran evento con formato ferial de producción externa. 
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