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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Presupuestos y Gasto Público



	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	ENTIDAD: TRANSPORTES INTERURBANOS DE TENERIFE SAU
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	INTRODUCCIÓN

Finalizada la ejecución del Plan de Ajuste 2012-2014, dirigido fundamentalmente al logro de la solvencia económica de la compañía en el marco de la legislación vigente en materia de Racionalización y Sostenibilidad de las Corporaciones Locales, y de forma especial en lo que afecta a las empresas públicas total o mayoritariamente pertenecientes a las mismas, como es el caso de Titsa.

Teniendo en cuenta que desde el año 2008, en el que se aprobó el Plan de Impulso 2009-2012, hemos estado incursos en una política de adecuación de los costes de la empresa a las expectativas decrecientes del negocio, que se presentaban como consecuencia de la situación de crisis económica generaliza en el país, y que estaba afectando a todos los sectores, incluido al del transporte regular de viajeros.

Todo ello ha conllevado que durante este largo periodo se diera preferencia a la toma de decisiones que permitieran el saneamiento de la compañía, dejando en segundo plano aquellas otras que favorecerían la expansión de la misma en el medio plazo.

SITUACIÓN ACTUAL

Los planes ya comentados anteriormente han proyectado  a la compañía a una  situación de salud financiera que ha tenido como resultado que se sitúe en unas cifras de resultados de explotación positiva cumpliendo con lo establecido en el marco legislativo.

Consolidado el objetivo de la estabilidad financiera hace necesario en los próximos años además de seguir trabajando en la estabilidad financiera, trabajar en objetivos de modernización de la compañía.

El devenir de los años con la situación económica que nos ha acompañado ha provocado que la compañía tenga una flota antigua, herramientas informáticas obsoletas que afectan al cliente, tanto desde el punto de vista de política tarifaria o de medios de pago (monética), como desde el punto de vista de la información o la planificación de los servicios (SAE), métodos organizativos internos que inciden en la disponibilidad de flota (talleres).

PLANTEAMIENTO

Ante la situación planteada, se considera necesario establecer unos objetivos de la Gerencia alineados con los  de la compañía que la haga más competitiva  y que le permita incrementar sus ingresos, logrando así mejorar su ratio de solvencia económica, con un servicio más moderno y ajustado a las necesidades de nuestros actuales clientes y aquellos que potencialmente puedan llegar a serlo.

Las acciones que se proponen, en este sentido, son las que a continuación se describen.

1.-Modernización de los talleres de la compañía.

2.- Renovación de flota.

3.-Implantación de un nuevo sistema de billetaje.

4.-Implantación del nuevo  SAE

5.-Apuesta por la mejora de la información a los usuarios.

6.-Propuesta de nuevo sistema tarifario.

7.- Ley de Transparencia / Contratación electrónica.

1.-Modernización de los talleres de la compañía. 

En el área técnica de la compañía se apuesta por un plan de modernización de los procedimientos de trabajo, tanto en la reorganización de los trabajaos como la de los recursos.

1.1.  Reorganización de trabajos en el Taller Central

El objetivo de este proyecto es:

                1.- Modelo organizativo para la segregación de trabajos

                2.- Desarrollo de un modelo de planificación global de talleres

                3.- Estandarización de tareas y diseño de kits para reparaciones

                4.- Lanzamiento proyecto 5 S

                5.- Correctivo: Análisis de carga capacidad, protocolos de reparación

                6.- Desarrollo de un modelo de planificación total de Talleres

                7.- Estandarización de tareas y diseño de kits para reparaciones.

                8.- Almacenes/Talleres
1.2. Reorganización plantilla de Talleres. Aplicación en todos los Talleres. Se pretende tener recursos de reparación y mantenimiento en cada centro las 24 h. Y tener un interlocutor con el Departamento de Producción que indique donde están las prioridades de reparación.

              
 1.- Creación de un turno nocturno en todos los talleres

             
 2.- Ubicación de responsables (Jefes de Equipo) en cada turno

              3.- Reubicación de Mecánicos en cada turno.

Se pretende tener recursos de reparación y mantenimiento en cada centro las 24 h. Y tener un interlocutor con el Departamento de Producción que indique donde están las prioridades de reparación.
1.3. Procedimientos. Todos estos procedimientos están dirigidos a tener una estandarización y protocolos de trabajo para el personal de Talleres.     

                1.- Check list de mantenimiento de flota y recambios asociados.

                2.- Procedimientos de salida de recambios a los buses.

                3.- Procedimiento de control de gasto en la externalización de trabajos.

                4.- Sistema online entre Depto. Producción y Talleres de disponibilidad de flota.
2.- Renovación de flota. 

Titsa y el Cabildo acordado un plan de renovación de flota mediante un acuerdo marco en que se integran las empresas Volvo, Iveco, Man, Mercedes-Benz y Scania. En el periodo 2015_2019  se adquirirán 210 vehículos, de los cuales 19 son destinados al Servicio Urbano de Santa Cruz de Tenerife mediante la modalidad de rentin. El primer tramo de  53 vehículos ha sido ejecutado en 2015, el segundo tramo de 48 vehículos ha sido adjudicado y aprobado en el Consejo de Administración del 14 de Octubre de 2015 por importe de 9.658.000,80€ sin el servicio de mantenimiento. En el último trimestre del ejercicio 2016 se espera tener adjudicado el tercer tramo de 49 vehículos.
El plan aprobado por el Cabildo comprende las siguientes anualidades: 
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El objetivo de esta renovación y reacondicionado es modernizar la flota y bajar su antigüedad hasta unos 6 años.

Esto implica que tendremos casi la mitad de la flota en una edad donde no se producirán averías graves y con una disponibilidad alta.

La accesibilidad será 100% en toda la flota renovada incluso con 2 plazas para personas con silla de ruedas. También irán equipados con otros sistemas para personas con otros tipos de discapacidad.

3.-Implantación de un nuevo sistema de billetaje.

El nuevo Sistema de Billetaje basado en la utilización de “Tarjeta Sin Contacto” será el vehículo que permitirá conseguir las siguientes mejoras:
· Superar las limitaciones de Seguridad, funcionales, y de continuidad que tiene el Sistema de billetaje actual basado en tarjetas de banda magnética.
· Los  usuarios del transporte público en Tenerife dispondrán de una nueva generación de Equipamiento Embarcado a bordo de las guaguas (pupitres y validadoras) que permitirán hacer más cómodo y rápido el proceso de validación al subir y bajar de la guagua (equipamiento adaptado para personas con accesibilidad reducida, información en pantalla, no hay necesidad de indicar el destino al conductor, validación en salida, tarjeta recargable y personalizable de larga vida, etc.).

· El nuevo Sistema de Billetaje Sin Contacto será único y compartido por todos los operadores de transporte público terrestre en Tenerife, lo que permitirá que los usuarios utilicen su tarjeta de transporte en todos los modos de transporte público terrestre independientemente del operador de transporte utilizado.

· La Nueva Red de Distribución y Ventas que estará formada por puntos propios de atención y venta en estaciones, máquinas automáticas, comercios autorizados (red externa), además de las operaciones de venta de tarjetas y recargas permitirá hacer operaciones de recarga y consulta de operaciones a través de Internet.

· El nuevo Sistema de Billetaje permitirá definir una gran variedad de títulos de transporte y sistemas tarifarios alternativos (diferentes tarifas según horas del día y días de la semana, zonas tarifarias, descuentos promocionales por uso, etc.).

· Todo el equipamiento que formará parte del Sistema estará en comunicación continua (vía transmisión de datos a través de líneas móviles o fijas según cada caso) con un Sistema Central de Gestión de Billetaje único para todas las operaciones relacionadas con el billetaje en el transporte público terrestre en Tenerife (incluyendo a todos los operadores del transporte). 

Esto permitirá que desde el Sistema Central de Gestión de Billetaje se tenga una información detallada y continua sobre las operaciones realizadas en cada momento en toda la red de transporte público terrestre en Tenerife, lo que a su vez permitirá que este Sistema Central gestione con agilidad la Cámara de Compensación entre los diferentes operadores. 

Todo el equipamiento del Sistema de Billetaje Sin Contacto tendrá un índice de incidencias/averías muy inferior al del equipamiento del sistema actual, debido principalmente a la no existencia de elementos mecánicos. 

4.-Implantación del Nuevo SAE.

El nuevo Sistema de Ayuda a la Explotación (SAE)  permitirá  gestionar de manera dinámica la operación de la flota de las guaguas de TITSA, disponer de información para poder analizar, mejorar y optimizar está explotación, y como consecuencia  Mejorar la Calidad de Servicio:
· Mejoras en la Calidad del Servicio Percibida por los Clientes:
- Mejoras en información del servicio suministrada,  de manera dinámica  a través diferentes  canales posibles (murales y paneles estaciones, paneles paradas, web, Apps, etc.) 

- Mejora de la fiabilidad de los horarios y frecuencias.

- Mejora de los servicios a bordo (información, Seguridad, comodidad).

· Mejora de las condiciones de trabajo de los conductores, incrementando su seguridad, prestando ayuda permanente al conductor mediante instrucciones precisas e inmediatas  a través del propio Sistema.

· Mejora continua de la gestión de la regulación de los servicios mediante el cumplimiento de horarios por parada, la regularidad del paso por las paradas, reducción de tiempos de espera, que deberá traer como consecuencia el incremento de la velocidad comercial.
· Optimización continua de la explotación del servicio mediante un conocimiento preciso, objetivo y completo, en todo momento, de los parámetros de funcionamiento del mismo: horarios, tiempos de trabajo, kilometrajes, viajeros, la mejor gestión de los desvíos, etc.

· Mejora continua de la planificación del servicio ofrecido y su correcta adecuación a la demanda, en función de los resultados estadísticos obtenidos mediante la explotación de la información de históricos almacenada en el Sistema y la información de ocupación en tiempo real.

5.-Apuesta por la mejora de la información al cliente.

· Nueva web adaptable a todo tipo de dispositivos, ya sean ordenadores, tablets o smartphones, que permitirán junto con el nuevo SAE, ofrecer información totalmente en tiempo real sobre la situación de las guaguas. 

· Diseño de la experiencia de recarga de TSC por internet. Fomento del uso de esta vía para recargar. 

· Nueva exposición informativa, tanto del aspecto corporativo, como de los servicios, para interactuar de una forma más sencilla y promover objetivos estratégicos, como la planificación del viaje para residentes y no residentes (Aeropuertos-Turistas).

· Redefinición de canales de comunicación y formas de interacción con el usuario. 
· Implantación de nuevas vías de información : nueva App 

6.- Propuesta de nuevo sistema tarifario.

       En el año 2016 se espera proponer un nuevo sistema tarifario en el transporte público de viajeros en Tenerife. La puesta en marcha del nuevo sistema de monética permitirá, entre otros, aplicar políticas tarifarias que premien al cliente que usa más el transporte público ya que se podrá segmentar el mercado de acuerdo con múltiples criterios.

En la actualidad el sistema tarifario es mayoritariamente kilométrico, este sistema es injusto y se está estudiando la aplicación de tarifas zonales.    

7.- Ley de Transparencia / Contratación electrónica

Con la entrada en vigor de la nueva Ley de Transparencia, tenemos que dar cumplimiento a una serie de obligaciones sobre publicación de información relativa a diferentes ámbitos de la empresa.

En particular para la compañía y visto el nivel de sujeción que tenemos a esta Ley de Transparencia como empresa del sector público, tendremos que publicar información de:
· Carácter organizativo y de planificación (habrá de publicarse un organigrama con indicación de los responsables de las distintas áreas, con su perfil y trayectoria).
· Carácter económico, presupuestario y estadístico (se trata de publicar actos de gestión administrativa con repercusión económica o presupuestaria) Aquí en especial, tendremos que publicar toda la información relativa a los contratos celebrados por la empresa, con un nivel de información mucho mayor al que era exigible hasta ahora.

En tanto toda esta información habrá de ponerse a disposición de cualquier interesado, será necesario crear lo que se viene denominando como “Portal de Transparencia”. Se trata de una plataforma web donde ir insertando toda la información e ir actualizándola y que tendrá acceso libre y gratuito para los ciudadanos.

Respecto a la contratación electrónica e l Derecho Comunitario obliga a gestionar los procedimientos de contratación con plataformas electrónicas, donde toda la información (ofertas, notificaciones, acuerdos de adjudicación, etc.) esté accesible on line para los licitadores. 

El objetivo es impulsar la concurrencia, facilitar sobre todo a las Pymes la presentación de ofertas,  agilizar los procedimientos y garantizar mayor transparencia. Este sistema sí requerirá de una plataforma específica, con unas condiciones de seguridad (este sistema está pensado por ejemplo para poner en práctica la adjudicación mediante subastas electrónicas).
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