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	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2016

	ENTIDAD: METROPOLITANO DE TENERIFE, S.A.
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2016

	Los objetivos de Metropolitano de Tenerife, S.A. (MTSA) para 2016 son los siguientes:

En relación con el tranvía del área metropolitana el objetivo es recuperar las cifras de demanda previas al inicio de la crisis. Esta recuperación ya se ha venido produciendo a lo largo de todo 2015, generada, además de por la propia dinámica de la demanda, por la implantación del sistema de Vía - Móvil para su utilización con smartphones tanto en el área metropolitana como en el resto de la isla conjuntamente con TITSA.

En 2016 se comenzará la sustitución del sistema actual de bonos magnéticos por otro sistema, también de forma conjunta con TITSA, de bonos sin contacto, lo cual redundará, fundamentalmente, en un mejor conocimiento de la demanda que permitirá adaptar la oferta a sus características.

MTSA continuará explorando las diferentes posibilidades para ofertar su know-how a otras explotación ferroviarias, ya sea mediante la presentación a procedimientos de contratación de carácter internacional o bien ofreciendo directamente sus servicios. Entre otros proyectos se encuentran las licitaciones del tranvía de Chiclana, en Cádiz, o el asesoramiento al tranvía de Zaragoza o de Tel Aviv, en Israel.

Por su parte, el departamento de Proyectos continúa con la redacción de diferentes alternativas de nuevas líneas de tranvía, con especial incidencia en la ampliación de la línea 2 hasta el barrio de La Gallega.

Respecto a los proyectos ferroviarios, y una vez que se ha finalizado la redacción de los Planes Especiales de Ordenación de los Trenes del Norte y del Sur y la redacción del proyecto constructivo del Tren del Sur, se está desarrollando en proyecto de la fase 1 del tren del sur hasta el municipio de Candelaria.
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