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PRESUPUESTO 2017
INFORME ECONÓMICO FINANCIERO

El Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley  Reguladora de las Haciendas Locales (art.168.1.g) y el  Real Decreto 500/1990, de 20 de abril (art.18.1.e), establece que el informe económico financiero deberá exponer las bases utilizadas para la evaluación de los ingresos y de las operaciones de crédito previstas, la suficiencia de los créditos para atender el cumplimiento de las obligaciones exigibles y los gastos de funcionamiento de los servicios y, en consecuencia, la efectiva nivelación del Presupuesto.

Los ingresos para el ejercicio 2017 ascienden a un total de 141.634.688,57 euros, respondiendo los mismos al siguiente detalle:


Capítulo III- Tasas y otros ingresos 6.792.560,18 euros.

· Esta cifra resulta fundamentalmente del Concierto firmado con el Servicio Canario de Salud para financiar la actividad del Hospital Febles Campos, así como la facturación de estancias del Hospital Nuestra Señora de Los Dolores, Hospital Santísima Trinidad y facturación por realización de pruebas diagnósticas (electroencefalogramas).  Ha de señalarse que en el ejercicio 2013 se formalizó con el Servicio Canario de la Salud la Adenda al “Contrato de Gestión de Servicios Públicos, en su modalidad de concierto, para la prestación del servicio de asistencia sanitaria con medios ajenos en el área de salud de Tenerife”, suscrito con el IASS, tanto para el Hospital Febles Campos como para el Hospital Santísima Trinidad.  No obstante, el traslado de los usuarios de este último a las instalaciones del Centro Socio sanitario del Norte de Tenerife en octubre de 2013, ha implicado que la facturación por estancias relativa al Hospital Santísima Trinidad a partir del mes de julio de 2014 se tramite por parte del Servicio Canario de Salud como servicio no concertado, como viene ocurriendo con el Hospital Nuestra Señora de Los Dolores. Se mantienen las previsiones de ingresos respecto a 2016, siendo su detalle por conceptos el siguiente:
Concepto 310.01: 3.121.445,95 euros. Se recoge la cifra en concepto de facturación de estancias del Hospital Febles Campos y la realización de electroencefalogramas.
Concepto 310.02: 2.720.038,93 euros. Facturación de estancias correspondientes al Hospital Nuestra Señora de Los Dolores de La Laguna y Hospital Santísima Trinidad de Icod de los Vinos. 
· Se consigna la cantidad de 5.530,00 euros en concepto de previsión de ingresos relativos a servicios de respiro familiar, concepto 311.01, manteniendo la misma cifra inicial del ejercicio anterior.

· Asimismo, se ha previsto 600.000,00 euros (concepto 399.01) de ingresos procedentes como consecuencia de los servicios que el Instituto Insular de Atención Social y Socio sanitaria prestará al Área de Salud Mental y Hospitalización Psiquiátrica del Servicio Canario de la Salud.  Se trata de servicios directa e indirectamente relacionados con la actividad del propio hospital y que como consecuencia de la división efectuada al constituirse el Consorcio en el ejercicio 2001, es preciso que el citado hospital siga recibiendo los mismos servicios que hasta ahora, tales como cocina, limpieza, etc. Dicha cantidad se ha calculado en función de las cifras contempladas en los dos últimos acuerdos de liquidación entre el Hospital Universitario de Canarias y el IASS. 
· Se ha consignado en el concepto 310.00 la previsión relativa a los servicios a prestar a terceros (privados no amparados por el concierto con el Servicio Canario de Salud). Se ha estimado una cantidad de 307.089,64 euros, manteniendo la previsión inicial del ejercicio 2016. 
· Se ha consignado el concepto 399.00 (Otros ingresos diversos) con 8.001 euros, manteniendo la misma cifra inicial que en el ejercicio anterior.
· Se han consignado en los conceptos 399.02 (gastos comunes CHSS Norte de Tenerife), 399.04 (Otros ingresos diversos. Gastos comunes CSS de Santa Cruz), y 399.05 (Otros ingresos diversos. Gastos electricidad varias residencias) la cantidad de 6 euros, al no haberse formalizado a lo largo del ejercicio 2016 los oportunos convenios con las administraciones o entidades correspondientes y no disponer de datos ciertos para cuantificar la previsión de ingresos. 
· Se ha consignado un total de 28.212,66 euros como previsión de reintegros de ejercicios cerrados, distribuido en los conceptos 389.00 (reintegros ejercicios cerrados operaciones corrientes), 389.01 (reintegros ejercicios cerrados operaciones subvenciones corrientes) y 389.02 (reintegros ejercicios cerrados operaciones retribuciones). La base de cálculo fue la media de los últimos ejercicios, consignando el 30% sobre dicha media como previsión para el próximo ejercicio. 
· Se han consignado en los conceptos 392.11 (Recargo de apremio) y 393.00 (Intereses de demora) la cantidad de 6 euros en cada uno. 
· Por último, se consigna en el concepto 399.03 (ingresos por anuncios) la cantidad de 2.212 euros, manteniendo la misma cifra inicial que en el ejercicio anterior.


Capítulo IV.- Transferencias corrientes 123.404.798,32 euros. Esta cantidad resulta de:
· 40000: Transferencia para gastos corrientes del Cabildo Insular de Tenerife (CIT). Aportación destinada a cubrir los gastos de funcionamiento y de personal de los centros y servicios propios, transferidos y delegados, de atención social, así como de los centros y servicios socio sanitarios y que asciende a 60.809.404,00 euros, cifra ésta que supone un 43,22% del presupuesto total de ingresos.  
· 40014: Aportación específica del CIT, destinada a la Red de Servicios y Centros de Atención a en situaciones de violencia de género, por importe de 2.579.465,82 euros, y que supone un 1,83 % del presupuesto de ingresos. 
A diferencia del ejercicio anterior, en el que la financiación a aportar por el Cabildo Insular de Tenerife a la Red de Violencia de Género procedía tanto de la aportación genérica para gastos corrientes como de una aportación específica adicional, para el próximo ejercicio 2017 se unifica en una única aportación específica. Se incrementa respecto al ejercicio anterior en 649.407,33 euros. 
· 40015: Aportación específica del CIT, destinada al proyecto “Tenerife por el empleo 2016”, por importe de 114.529,48 euros, y que supone un 0,08% de los ingresos. 
· 40016: Aportación específica del CIT para gastos derivados de la prestación de servicios a personas en situación de dependencia, y en general, a personas mayores o con discapacidad, por importe total de 16.031.566,72 euros. Se incrementa respecto al ejercicio anterior en 6,2 millones de euros. 
Esta aportación corriente procedente del Cabildo Insular destinada a la prestación de servicios de atención a la dependencia se ha incrementado con respecto a las consignaciones iniciales de 2016, con motivo del importe correspondiente a  la consolidación de las (400) nuevas plazas puestas en funcionamiento en 2016 y reconversiones de requerimientos sanitarios, así como de la previsión de puesta en funcionamiento, para el ejercicio 2017, a partir del segundo semestre, de 100 nuevas plazas en el área de mayores y 50 en el área de discapacidad,  además de prever un incremento del precio plaza día del módulo social de los recursos de discapacidad en el mismo importe que se reflejó en el Convenio actual. Recoge la parte a financiar por el Cabildo Insular de Tenerife respecto al módulo social del mantenimiento (capítulo II de gastos) de las plazas de gestión indirecta tanto del área de mayores como de discapacidad, realizándose las previsiones conforme a los porcentajes de financiación establecidos en el Convenio en vigor, esto es, en el caso del área de mayores, 50% para cada una de las administraciones, una vez descontada la aportación del usuario (estimada en un 20% del módulo social), y en lo que respecta al área de discapacidad, un 33,97% del citado módulo social. 
Asimismo, se incluye el importe íntegro relativo a las diferencias de precios (en el caso de las plazas con amortización) correspondientes al IPC establecido en contratos con las diferentes empresas gestoras de los servicios, dado que los precios establecidos en el convenio vigente no recogen dicho concepto.
Dentro de esta aportación no se recoge la parte correspondiente a los recursos gestionados por el propio Organismo, esto es, 50% del módulo social de los Hospitales Santísima Trinidad y Nuestra Señora de Los Dolores y 33,97% del módulo social de las plazas de psicogeriatría, que quedarían reflejados en la aportación genérica para gastos corrientes. 
Asimismo, tampoco se incluyen en esta cifra la financiación de los gastos financieros derivados de los contratos de explotación de las residencias de mayores “con amortización” en la aportación específica corriente contenida en el concepto de ingresos 40018, y respecto a los gastos de amortización, está financiada mediante aportación de capital, al recogerse estos últimos en el capítulo VI de gastos.
En resumen, esta cantidad vendría a financiar los siguientes gastos consignados en el capítulo II:
	Consolidación plazas 2016. Mantenimiento.
	13.282.691,80

	Incremento plazas previsto 2017
	399.965,59

	Incremento módulo social discapacidad
	395.000,00

	Diferencias de precios plazas con amortización
	1.953.909,33

	 
	16.031.566,72


· 40017: Aportación específica del Cabildo Insular para financiar el Anillo Insular de Políticas Sociales por importe de 1.005.469,00 euros, que se incrementa respecto al ejercicio anterior en 31.929,00 euros.  
· 40018: Aportación específica del CIT, por importe de 2.348.523,86 euros, destinada a cubrir diferentes gastos, como son: Gastos financieros derivados de los contratos de explotación de las residencias de mayores de Fasnia, Güímar, La Guancha, Santa Úrsula, Los Realejos y Tejina, por importe de 216.698,40 euros; Gastos financieros derivados del contrato de explotación del Centro Sociosanitario de Santa Cruz por importe de 389.165,46 euros; bonos sociales de transporte por importe de 200.000,00 euros; proyecto para puesta en funcionamiento de un recurso para personas sin hogar por importe de 120.000,00 euros; atención domiciliara a personas mayores por importe de 240.000,00 euros; puesta en funcionamiento de un nuevo recurso destinado a personas con daño cerebral adquirido por importe de 212.660,00 euros; diversas contrataciones externas para estudios de viabilidad, apoyos técnicos a las obras e implantaciones de nuevas aplicaciones informáticas por importe de 760.000,00 de euros; camas y sillas baño 200.000,00 euros; convocatoria becas investigación sociosanitaria 10.000,00 euros.
· 40019: Aportación específica del CIT para gastos derivados de la prestación de servicios a personas en situación de dependencia, y en general, a personas mayores o con discapacidad, por importe de 33.169.183,39 euros. Esta aportación se corresponde con el importe a financiar por la Comunidad Autónoma, y que, como novedad respecto a ejercicios anteriores, en el presupuesto de ingresos del IASS se consigna como aportación de la Corporación Insular, siendo esta última la que refleje idéntica cifra en su presupuesto de ingresos provenientes de la Comunidad Autónoma. 
El importe previsto corresponde al mantenimiento de todas las plazas en funcionamiento en el ejercicio 2016 (incluyendo la consolidación de las (400) nuevas plazas puestas en funcionamiento durante dicho ejercicio y las reconversiones de requerimientos sanitarios), así como a la previsión de 100 nuevas plazas en el área de mayores y 50 en el área de discapacidad a partir del segundo semestre de 2017, además de la previsión de incremento del precio plaza día del módulo social de los recursos de discapacidad en la misma cifra que se incrementó en el ejercicio 2016.
Las previsiones se han realizado conforme a los precios plaza día y porcentajes de financiación establecidos en el Convenio en vigor.  En lo que respecta al módulo social, en el área de mayores, al 50% una vez descontada la previsión de aportación del usuario (estimada en un 20% del total del módulo social), y en el área de discapacidad, un 66,03% del total del módulo social. Y en lo que respecta al módulo sanitario y módulo de empleo, financiación 100% (de la CA).
Asimismo, se incluye el porcentaje del módulo social de las (99) plazas del Hospital Santísima Trinidad, las (99) plazas del Hospital Nuestra Señora de Los Dolores, la (20) plazas diurnas del Centro de Día de Los Dolores, de las (70) plazas de Psicogeriatría y el módulo de empleo de los Centros Ocupacionales Valle Colino y Verodes. Dichos importes vienen a financiar gastos del capítulo I de los citados centros.  
También se incluye en esta cifra importe correspondiente a los gastos financieros y de amortización, en lo que a las plazas “con amortización” se refiere. 
A modo de resumen, esta cantidad vendría a financiar los siguientes gastos:
	Mantenimiento de plazas  (cap.II)
	27.681.089,14

	Mantenimiento de plazas (inc.2017) (Cap.II)
	885.201,21

	Mantenimiento de plazas  (cap.I)
	2.904.102,14

	Incremento precio plaza día m.social discapacidad (cap.II)
	768.000,00

	Gastos financieros (cap.III)
	310.706,50

	Gastos amortización (cap.VI)
	620.084,40

	 
	 
	33.169.183,39


Todas las aportaciones corrientes del Cabildo Insular de Tenerife ascienden a 116.248.142,27 euros, lo cual supone un 82,20% sobre el total de ingresos y un 94,36% sobre el capítulo IV de ingresos. Se cifra en un 58%  el incremento sobre el ejercicio 2016 (73.591.226,84 euros), lo cual obedece, principalmente, al incremento en las aportaciones destinadas a sufragar los gastos relativos a la prestación de servicios de atención a las personas en situación de dependencia (mayores o con discapacidad), y al cambio de criterio en relación a la previsión de aportación de la Comunidad Autónoma.
· Aportaciones de la Comunidad Autónoma, que se desglosan en: Red de Servicios y Centros de Atención en situaciones de Violencia de Género (45002), 1.952.176,74 euros (aportación del Instituto Canario de Igualdad) y aportación para el Centro Menores en Conflicto Social (45080), 300.000,00 euros, procedente de la CEPSV.  Ascienden a 2.252.176,72 euros, y suponen un 1,6% sobre el total de ingresos, y un 1,8% sobre el total de transferencias corrientes previstas. 
Ha de señalarse el Convenio de Colaboración para el desarrollo del sistema social de prevención y protección integral de las víctimas de la violencia de género en Tenerife, (financiado por la Corporación Insular y el Instituto Canario de Igualdad) finaliza el próximo 31 de diciembre de 2016.  Debe indicarse lo siguiente respecto a la previsión de la financiación procedente de la Comunidad Autónoma:
1.- Que, en el caso del Instituto Canario de Igualdad, no aparece insularizado el importe en el proyecto de presupuestos de la Comunidad Autónoma, si bien consta en dicho proyecto un incremento de un 3,84% respecto a la consignación inicial de 2016. No obstante, no se ha considerado este incremento en las previsiones de ingreso para 2017 al no disponer de, al menos, confirmación formal por dicha administración de la cifra prevista para la financiación de los recursos en este ámbito en la Isla de Tenerife.  No se consigna en previsión de ingresos la parte que correspondería al ICI en la puesta en funcionamiento de nuevos recursos en la Red de Violencia de Género. 
2.- Que las previsiones de ingresos se han realizado teniendo en cuenta la misma fórmula de financiación en los convenios formalizados en el presente ejercicio.

3.-Que en el caso de la aportación dineraria para el Centro de menores en conflicto social CANGO por importe de 300.000,00 euros, no aparece consignación nominativa a favor de este Organismo en el Proyecto de Ley de Presupuestos de la Comunidad Autónoma para 2017.
4.- Que en la medida que la previsión de ingresos contemplada en este presupuesto inicial no se materialice a lo largo del ejercicio 2017 con la formalización de convenios o cualquier otro instrumento de colaboración con la Comunidad Autónoma, habrá de tenerse en cuenta a efectos de ajuste de los gastos previstos a realizar inicialmente. 
· 45080: Aportaciones de los beneficiarios de Centros de la Tercera Edad (Pensionista de Ofra), cuya previsión asciende a 717.533,46 euros, misma cifra inicial que en el ejercicio 2016. 
· 46201: Aportación del Ayuntamiento de La Laguna por importe de 150.449,20 euros, proveniente del convenio de colaboración para el mantenimiento de la escuela infantil del Centro Maternal.
· 46202: Aportación del Ayuntamiento de La Laguna para la gestión de recursos sociosanitarios para las personas con discapacidad por salud mental/trastorno mental/enfermedad mental, por importe de 51.331,00 euros, proveniente del Convenio de colaboración suscrito con dicha administración, que se prorroga anualmente. 
· 46203: Aportación del Ayuntamiento de Santa Cruz para el mantenimiento de los centros de día en el Hogar Sagrada Familia y Centro Maternal, según el Convenio de colaboración suscrito con el IMAS, por importe de 150.000 euros, correspondiente al primer semestre de 2017.
· 48900: Otras transferencias corrientes, donde se incluye la previsión de aportación de los usuarios del área de mayores (dependencia). Se ha previsto la cantidad de 3.625.165,67 euros en concepto de aportación de los usuarios de los recursos del área de mayores. Dicha cantidad se ha calculado en base a la estimación del 20% del precio del módulo social según los precios plaza día del convenio actual, y sólo en el área de mayores, dado que actualmente no se dispone de datos suficientes para la estimación de  la participación económica de la persona beneficiaria del Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia en el coste de los servicios en virtud del Decreto 93/2014, de 19 de septiembre, por el que se establecen los criterios para determinar la capacidad económica de las mismas, en relación a los usuarios de los recursos que actualmente gestiona este Organismo, sobre todo en el área de discapacidad, por ello no se puede prever ninguna cantidad por este concepto. 
Ha de señalarse que, si bien esta aportación no se recauda directamente por el Organismo Autónomo sino por las entidades y empresas gestoras de los recursos, ello va a permitir reflejar contablemente la totalidad del gasto, dado que, en el presupuesto de gastos, en el área de mayores, se ha consignado exactamente la misma cantidad. 
Capítulo V.- Ingresos patrimoniales 19.051,00  euros.

· 52001: Intereses de cuentas corrientes. Se ha establecido la cifra de 1.000,00 euros, manteniendo la misma cifra inicial del ejercicio 2016.
· 54100: Arrendamientos de fincas urbanas: se consigna la cantidad de 18.000,00 euros, como  previsión de ingresos anuales, correspondientes al convenio de colaboración suscrito en 2013 con la entidad de Gestión Insular para el deporte, la cultura y el ocio, S.A. (IDECO)  para el establecimiento de las condiciones de cesión de determinados medios en la ejecución de la encomienda del Cabildo Insular de Tenerife a dicha entidad para el desarrollo del servicio de animación sociocultural, dinamización y ocio en centros de mayores

· 55000: De concesiones administrativas con contraprestación periódica. Se prevé la cifra de 6 euros, disminuyendo respecto al ejercicio anterior. 
· 55900: Otras concesiones y aprovechamientos. Se ha consignado la cifra de 45,00 euros, manteniendo la misma cifra que en el año anterior.
Capítulo VI.- Enajenación de inversiones reales: 544.035,95  euros.

· 68000: Reintegros de ejercicios cerrados.  Se ha establecido la cifra de 544.035,95 euros, correspondiente a la formalización contable de la compensación de la deuda de la UTE del Sur en concepto de intereses de demora, realizada en el ejercicio 2016, y autorizada mediante Resolución de la Gerencia número 582 de 31 de marzo de 2016. Se consigna el mismo importe en el presupuesto de gastos (capítulo III, intereses de demora), a los únicos efectos de aplicación a presupuesto de dicha cantidad.
Capítulo VII.-  Transferencias de capital  9.674.243,12 euros.

· 70000: Aportación del Cabildo Insular de Tenerife para gastos de capital. Esta aportación viene a financiar el capítulo VI y VII de gastos (10.494.327,52 euros), correspondiendo la diferencia (820.084 euros) a los gastos de amortización derivados de los contratos suscritos con las empresas que gestionan los recursos (620.084,00 euros), y financiados con gasto corriente (40019: Transf.Corr.Cabildo Dependencia. Aportación CPS), y a gastos en inversión de reposición en centros propios (200.000,00 euros), financiados asimismo con gasto corriente (40018: otras transferencias)

Capítulo VIII.- Activos financieros 1.200.000,00 euros.

· 83101: Reintegro de anticipos al personal. Se ha estimado la cantidad mencionada, teniendo su equivalencia por idéntico importe en el Presupuesto de gastos, ya que se derivan de los anticipos reintegrables de las pagas al personal. Se ha considerado conjuntamente las cantidades correspondientes al personal de Servicios Centrales y Centros no Hospitalarios. 

Respecto a las operaciones de crédito, en principio no está prevista la solicitud de créditos y préstamos para financiar gastos del Presupuesto 2017 del IASS. 


Teniendo en cuenta la previsión de ingresos recogidos en el Presupuesto y lo establecido en la Ley de Estabilidad Presupuestaria, se presenta un presupuesto formalmente nivelado.  A tenor de la totalidad de ingresos previstos, así como el origen de los mismos, y con objeto de garantizar el cumplimiento de las obligaciones del Instituto, se ha procedido del modo siguiente:
En lo que a gastos corrientes se refiere, una vez descontado el importe correspondiente a gastos de personal, que resulta de la plantilla presupuestaria y de la previsión de contrataciones temporales, se ha procedido a cuantificar y dar prioridad a los gastos de funcionamiento del Instituto en función del grado de indispensabilidad de los mismos, sin que en ningún momento el total de gastos supere el volumen de ingresos presupuestados. 
En cuanto a los gastos en operaciones de capital y partiendo de que se trata de previsiones de transferencias (del Cabildo Insular de Tenerife), que se consideran como financiación afectada, se han seleccionado aquellos proyectos de carácter prioritario.
No obstante, ha de tenerse en cuenta lo señalado en párrafos anteriores en relación a la financiación procedente de la Comunidad Autónoma, en el sentido de que, en la medida que no se materialice la previsión de ingresos contemplada para dar cobertura a los gastos previstos de los recursos de mayores, discapacidad, menores y violencia de género, habrían de ajustarse los mismos a la financiación que finalmente se materialice en el correspondiente compromiso firme de aportación. 
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