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	ENTIDAD: TEA TENERIFE ESPACIO DE LAS ARTES
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2017

	En sesión celebrada el pasado 22 de noviembre, el Consejo de Administración de TEA Tenerife Espacio de las Artes, se aprobó la siguiente programación que exponemos a modo de Programa de Actuación:
6 exposiciones en los Espacio TEA de Candelaria y Garachico; celebración del Seminario “Hospedajes y Aposentos. Sobre las Residencias Artísticas y su observancia”; Tres exposiciones amparadas en el programa “Área 60. VII Temporada”; Reinauguración del espacio “El cuarto oscuro” con dos exposiciones denominadas “Participación: Poéticas y Documentos” y “Entre Islas (Vol. II)”. Celebración del seminario “40 años después de los 40 años. Introducción al arte contemporáneo en Canarias”; celebración del “Laboratorio de Performance y Arte de Acción 2017”; inauguración de la exposición “Imaginario al Andar”; apertura del nuevo espacio “MINITEA”; inauguración de las exposiciones “El paisaje sonoro”, “La imagen continua”, “Un espejo retrasado”, “Exposición Colectiva: Colección Óscar Domínguez”, “Materia Contemporánea. Javier Díaz-Llanos y Vicente Saavedra. 50 Años de Arquitectura”, “Pintura española de los 80 en la colección de los Bragales” y “El Canon de Canarias en la modernidad”; la celebración del proyecto “Historia de la Animación en Canarias” y la organización de la XIV Bienal de Fotonoviembre 2017.
Además, como servicio de carácter insular, inauguraremos tres espacios MiniTEA en otros tantos municipios de la isla; instauraremos el Circuito Insular de Proyección Audiovisual; volveremos a desarrollar la gestión de la convocatoria de subvenciones a la creación audiovisual, una convocatoria de patrocinios para el desarrollo de proyectos visuales en centros educativos de carácter público.

En el ámbito de gestión renovaremos la plataforma web del servicio TEA; instauraremos un servicio de ticketing para los espacios y actividades organizadas por el ente y prevemos bajar el PMP del ente hasta equipararlo a la media del C.I.T.

Como Programa de Inversiones: prevemos la adquisición de obras de arte que engrosen la colección de TEA por importe de 160.000 €. Para ello se creará una Comisión Consultiva, dependiente del Consejo de Administración que fijará los criterios y política de adquisición a seguir por el Ente a lo largo de los próximos años.











