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El contexto económico general se caracteriza por la consolidación de la recuperación económica iniciada en los últimos dos años. Las últimas previsiones publicadas por FUNCAS establecen que, según todos los analistas, se prevé una desaceleración en 2017. En concreto: estiman un crecimiento de 3,1 % en 2016 y de un 2,3 en 2017.

Si bien, los datos para 2016 superan un poco las previsiones anteriores, se espera una ralentización para 2017 (2,3%) como consecuencia de la situación de la demanda nacional y, en menor medida, de una reducción de la aportación exterior.

En relación al empleo, se espera un crecimiento del 2,8% en 2016 y de un 2,1% para 2017. Y en cuanto al déficit de las Administraciones Públicas, las previsiones lo sitúan en el 4,5% del PIB para 2016 y del 3,6% del PIB para 2017, frente a los objetivos acordados con Europa: 4,6% y 3,1% respectivamente.

En cualquier caso, las previsiones aunque en conjunto son optimistas, deben tomarse con cautela; ya que el crecimiento de la zona euro sigue siendo débil, aunque constante y, aparentemente, no se está viendo afectado por la incertidumbre generada por el Brexit.  En este sentido, según los datos publicados por Eurostat, el PIB de la zona euro modera su expansión al 0,3% en el segundo trimestre de 2016. Por otra parte, la economía canaria continúa manteniendo una evolución positiva, durante el segundo trimestre de este año, siendo el sector turístico el que tira de la recuperación económica. 
Según los datos publicados por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Santa Cruz de Tenerife, la coyuntura insular de Tenerife, para el segundo trimestre de 2016, muestra que los indicadores de demanda y producción mantienen una evolución positiva. En lo que respecta al sector turístico, según previsiones que baraja SPET, Turismo de Tenerife S.A., con datos reales de octubre, la cifra prevista a final de año estará en torno a los 5,5 millones de turistas, incluso puede que dicha cifra se incremente. Todo ello, hace previsible suponer que en 2017 se continúe por la misma senda, arrastrando al alza a actividades afines como el comercio, la restauración y el transporte.

En cuanto a la tasa de paro, en Canarias se sitúa en un 27,3%, porcentaje alto pero que ha descendido en 3 puntos respecto al año anterior (30,3%), situándose la cifra de desempleados en las Islas en torno a las 300.800 personas, 10,6% menos que en el mismo período de 2015. En cuanto al mercado laboral de Tenerife, en su conjunto, junio finaliza con menos de 100.000 parados registrados. En concreto, la tasa de paro es del 26,8% de la población activa, medio punto inferior a la media de Canarias (27,3%).

Si bien las perspectivas económicas son positivas, los Presupuestos se elaboran bajo el principio de prudencia, siendo la mayor amenaza interna la incertidumbre política en nuestro país, que se ha prolongado durante todo 2016 y donde todo apunta a que existan dificultades para la aprobación de los próximos Presupuestos Generales del Estado. Y desde el punto de vista externo, habrá que considerar el ritmo económico del escenario mundial y, en concreto, de los efectos directos e indirectos del Brexit, y su posible repercusión en nuestra economía.

OBJETIVOS GENERALES PRESUPUESTARIOS
El Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el ejercicio 2017 se enmarca en la planificación estratégica a medio y largo plazo acordada por la Corporación a través del denominado Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) 2016-2025.  

La aprobación del MEDI en el año 2016 ha supuesto un importante trabajo de planificación y gestión para los próximos diez años, que viene además a poner las bases de uno de los principios fundamentales que inspiran el modelo de Buen Gobierno aprobado por la Corporación, como es el establecimiento de la dirección por objetivos. En este sentido, el mismo Código establece como medida de organización y funcionamiento para la implantación del modelo de Buen Gobierno la “elaboración de los presupuestos de la Corporación Insular en relación con los objetivos aprobados, priorizando la previsión y ejecución de las actuaciones más demandadas por la ciudadanía dentro del marco competencial, creando mecanismos de seguimiento de las previsiones contenidas en el mismo, salvaguardando la estabilidad presupuestaria y el endeudamiento sostenible, aplicando sistemas para el control de coste de los servicios”.

En consecuencia, el Presupuesto 2017 de las áreas que se integran en la Corporación, sus Organismos Autónomos y demás Entidades dependientes, se ha elaborado en coherencia con dicha planificación plurianual, distribuyendo los recursos disponibles en base a criterios de eficiencia, solidaridad social y equilibrio territorial.

A su vez, se ha velado por la coherencia con la evolución de las magnitudes económicas que presenta el conjunto de la economía tinerfeña y, de forma especialmente exigente con el cumplimiento de los principios de estabilidad presupuestaria, regla de gasto, período medio de pago a proveedores y sostenibilidad financiera.

Con todas estas premisas, y en este marco de planificación estratégica, el Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el año 2017 es coherente y compatible con nuestra política financiera y se encaminará a la consecución del objetivo de impulsar el desarrollo económico y social de la isla de Tenerife, siendo prioritario a estos efectos la creación de empleo. Así, el conjunto de acciones y proyectos a incluir en el Presupuesto 2017 tienen su encaje en los cinco ejes estratégicos que a dichos efectos se incluyen en el citado Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) 2016-2019:

Eje 1: Tenerife 2030

Eje 2: Acción Social

Eje 3: Infraestructuras

Eje 4: Empleo y Sectores Productivos

Eje 5: Sostenibilidad y Medio Ambiente

Se ha de destacar además que dicho Marco se vincula de forma directa a los objetivos específicos descritos en el artículo 7 del Decreto 85/2016, de 4 de julio, que regula el fondo de Desarrollo de Canarias (FDCAN) 2016-205:

· Impacto de actuaciones sobre la mejora de la economía y el empleo

· Contribución de las acciones al cumplimiento de los indicadores del FDCAN

· Complementariedad de las acciones propuestas con otras intervenciones municipales, insulares, regionales, estatales o europeas.

