INFORME BASES DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 2017.

Como cada ejercicio presupuestario se procede, junto con la elaboración y aprobación del Presupuesto de la Corporación Insular, a la aprobación de sus Bases de Ejecución, documento que de conformidad con lo preceptuado en la Ley forma parte del citado Presupuesto Corporativo como parte integrante del mismo y con plena sustantividad.

Debe señalarse que este documento normativo supone, en la práctica y en la gestión ordinaria de los presupuestos por parte de la Entidad, una herramienta de vital importancia si atendemos a los principios de eficacia y eficiencia, toda vez que a través del mismo se ha logrado la simplificación y concreción de los procedimientos, convirtiéndose en un elemento fundamental para el desarrollo de las actuaciones administrativas llevadas a cabo por las distintas Áreas y Servicios de la Corporación.

Las Bases de Ejecución del Presupuesto no ven introducidas grandes modificaciones que conlleven o implementen nuevos procedimientos, sino que son el reflejo de una situación mas estática en un futuro próximo, configurándose como el elemento o el instrumento de trabajo que su naturaleza le comporta.

Respecto a las novedades legislativas que pudieran ser introducidas en su texto, indicar que se ha procedido a una adaptación en cuanto a referencias normativas que han sido objeto de variación en este último ejercicio, tal es el caso de las referencias a la Ley 40/2015, de 1 de octubre de Régimen Jurídico del Sector Público.
Asimismo se trata de reflejar una mejor regularon en cuanto a las encomiendas de gestión, todo ello en aras a aplicar de forma adecuada la Ley de Contratos del Sector Público, así como la propia regulación aprobada por el Consejo de Gobierno Insular en sesión celebrada el día 14 de julio de 2008.

Otras pocas modificaciones introducidas en las Bases de Ejecución del Presupuesto 2017 vienen a dar respuesta a planteamientos derivados del desarrollo de la práctica administrativa, lo que se entiende como fruto de la experiencia en la gestión presupuestaria del ejercicio económico que precede.

Finalmente señalar que nuevamente, el texto de las citadas Bases de Ejecución del Presupuesto es objeto de determinadas modificaciones que no tienen otra finalidad más que aclarar o simplificar determinados criterios de actuación por parte de los Servicios Gestores, en al mayoría de los supuestos a solicitud de éstos mismos en su ánimo de colaboración en la configuración y elaboración del texto de las Bases de Ejecución del Presupuesto de cada ejercicio económico.

