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	Área de Presidencia
Dirección Insular de Hacienda


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2018

	ENTIDAD: CULTESA
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2018

	Las actividades a desarrollar en el próximo año 2018 se centrarán en la consolidación de la actividad y la viabilidad de la empresa trabajando en:

•
El mantenimiento y mejora de las actuales líneas de negocio 

•
La evaluación de nuevos productos para su incorporación al proceso productivo

•          Proyecto optimización protocolos de aclimatación papaya y posterior evaluación en campo              

•          Evaluación en campo de variedades locales de ajo y batatas 

•          Proyecto clonación patrones aguacate por etiolación y micropropagación

•          El mantenimiento y creación de empleo

Para el mantenimiento y mejora de las actuales líneas de negocio, nuestros esfuerzos se centrarán en el incremento de la producción y venta de plantas de platanera en todas sus presentaciones y la incorporación de un nuevo cultivar local de pequeña enana. Por otra parte se harán esfuerzos por mantener el nivel de ventas de piña tropical y sobre todo iniciar producción de semilla de papas de las variedades antiguas de Canarias en campo, una vez que ha sido publicado, por la Consejería de Agricultura del Gobierno de Canarias, el  reglamento para la producción en campo de estas variedades.
Continuaremos incorporando como nueva fuente de negocio la venta de esquejes de Pitaya, Calas de colores, plantas de tomate Orone® y ofrecer como souvenir plantas de platanera, piña tropical y aloe in vitro.

En I+D+i se continuará  trabajando en los proyectos de  papaya, aguacate y saneamiento de variedades locales de batatas y ajos, además, de gran interés será la incorporación de resistencias a virus en el tomate Orone®. También continuaremos con la caracterización y comparación de nuestros clones de platanera con otros de posible nueva incorporación a nuestro proceso productivo. El objetivo es poder incorporar nuevas líneas de negocio y atender las demandas de estos subsectores.
Para llevar a cabo todos estos objetivos y mejorar en todos los niveles es fundamental continuar optimizando todos nuestros procesos e invertir en I+D+i

Por último, para el desarrollo de todas estas actividades será necesario mantener el nivel de empleados e incluso crear  nuevos puestos de trabajo en la medida que los objetivos se vayan cumpliendo.
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