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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Sector Público Insular


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2018

	ENTIDAD PÚBLICA EMPRESARIAL LOCAL BALSAS DE TENERIFE, BALTEN
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2018


	En el Informe complementario de 13 de julio de 2017, referido en el párrafo anterior, se señala:

“…/…

Las obras de esta Desaladora se adjudicaron a la Unión Temporal de Empresas denominada “FCC CONSTRUCCIÓN, S.A. Y AQUALIA INFRAESTRUCTURAS S.A.”, comenzando el 11/08/2010 y habiendo finalizado en diciembre de 2015, estando incluidas en el actual Convenio de Obras Hidráulicas con el Estado suscrito el 09/12/2008.

Durante el pasado año 2016 se estuvieron realizando los trabajos de puesta a punto y pruebas de funcionamiento, de todos los equipos de la instalación, previos a la recepción de las obras y su consiguiente entrega al Cabildo de Tenerife para su puesta en servicio a través del Consejo Insular de Aguas, de acuerdo con el Convenio de Colaboración entre la Consejería de Agricultura, Ganadería, Pesca y Aguas y el Cabildo Insular de Tenerife, para la gestión de obras hidráulicas de interés general del estado que se ejecutan en Tenerife, suscrito el 23/12/2015.

Durante estas pruebas de funcionamiento, que ya finalizaron, se detectaron deficiencias en la estanqueidad de las tuberías de alta presión en los tres bastidores de membranas de osmosis inversa que integran esta desaladora, lo que motivó el retraso de esta recepción, habiéndose determinado las causas de estos problemas en una deficiente ejecución de las soldaduras, adoptándose la decisión de sustituir la totalidad de las tuberías de alta presión de los tres bastidores por unas nuevas de mayor calidad y esmerada ejecución, a cargo del contratista, lo que está motivando un retraso en la recepción de las obras, y su posterior entrega al Cabildo de Tenerife, previsiblemente hasta finales del presente año. 

SITUACIÓN ACTUAL 

La solicitud inicial de BALSAS DE TENERIFE, de obtener un caudal de 1.600 m3/día, ampliados actualmente a unos 2.000m3/día, técnicamente, se puede atender haciendo funcionar un solo bastidor de la planta, cuya capacidad de producción es de 4.667m3/día y compatibilizando este funcionamiento con los trabajos actuales de renovación de las tuberías de alta presión en el resto de los bastidores, ya que mientras está funcionando uno de ellos, se trabaja en la sustitución de las tuberías de alta presión en los otros dos y viceversa.

Este funcionamiento parcial, que sólo la empresa contratista puede llevar a cabo en el periodo anterior a la recepción de las obras, no representa inconveniente alguno para la planta, ya que ayudaría a ratificar aún más los resultados obtenidos en las preceptivas pruebas realizadas; funcionamiento que si que representará al contratista una serie de gastos energéticos de personal que deberá afrontar BALSAS DE TENERIFE para poder recibir este suministro; gastos que se pueden referenciar al Anejo Nº 7 “Tarifa de explotación” del correspondiente Proyecto de construcción de la EDAM.”
III.- CONTRATACIÓN DEL SUMINISTRO
Mediante decreto del Sr. Presidente de la EPEL BALTEN de 31 julio de 2017, se resolvió, entre otras cuestiones:

“1º)
Se proceda a  formalizar con “FCC CONSTRUCCIÓN, S.A Y AQUALIA INFRAESTRUCTURAS S.A. UNIÓN TEMPORAL DE EMPRESAS, LEY 18/1982 DE 26 DE MAYO”, un contrato dirigido a la puesta a disposición de BALTEN de agua desalada producida en la “Estación Desaladora de agua de mar del Oeste de Tenerife (Fonsalía)”, dentro de los rangos de “calidad/precio” que se han previsto en el correspondiente proyecto de construcción de la EDAM. 

…/…”
Contrato suscrito aquel mismo día en los términos siguientes:
“IV. Habida cuenta de los graves perjuicios que para el interés público se derivarían en caso de desabastecimiento de agua para el sector agrícola de la Comarca de Isora, interesa a la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN, la adquisición de agua desalada producida en la “EDAM de Fonsalía (T.M. Guía de Isora)” en tanto la citada estación no sea entregada por parte del Gobierno de Canarias al Consejo Insular de Aguas de Tenerife, razón por la que han acordado formalizar el presente CONTRATO DE SUMINISTRO DE AGUA DESALADA, conforme a las siguientes:

E S T I P U L A C I O N E S

…/…

SEGUNDA.- OBJETO: Constituye el objeto del presente contrato el suministro a BALTEN, por parte de «UTE EDAM OESTE», de aguas producidas en la “EDAM de Fonsalía (T.M. Guía de Isora)”, mediante un proceso de desalación por ósmosis inversa para su posterior elevación hasta el depósito regulador de “Las Charquetas”, situado en aquel paraje del municipio de Guía de Isora, a la cota de 160 m con 10.000 m3 de capacidad e integrado en aquel sistema; punto èste en el que se pondrán a disposición de BALTEN para su elevación a la “Balsa de Lomo del Balo” o para su entrega directa “por gravedad” a una arqueta situada aguas abajo del depósito, en la que distinto regantes pueden acometer sus respectivas tuberías de alimentación a fincas agrícolas.

TERCERA.- CAUDAL Y VOLUMEN A SUMINISTRAR: El caudal a sumini​s​trar quedará sujeto a la conveniencia de las estrategias de producción de la EDAM que la «UTE EDAM OESTE» considere más convenientes, garantizándose en todo momento la disponibilidad en el depósito regulador de “Las Charquetas” de un volumen no inferior a los 5.000 m3, debiendo situarse el volumen medio diario demandado durante un período semanal en la franja comprendida entre los 1.500 m3 y los 3.000 m3. 

CUARTA.- PRECIO DEL SUMINISTRO: Se eleva al importe de OCHO MIL DOS​CIENTAS DIEZMILÉSIMAS DE EURO POR METRO CÚBICO (0,8200 €/m³) de agua efectivamente suministrada a BALTEN.

QUINTA.- FACTURACIÓN: Mensualmente, la Gerencia de BALTEN, ex​​pe​dirá certificación en favor de la «UTE EDAM OESTE» por el valor del vo​lu​men de agua suministrado y al precio contratado. Dichas certificaciones, a efectos de su abono, deberán ir acompañadas de la correspondiente factura, expedida de acuerdo con la normativa vigente.

SEXTA.- PLAZO: El plazo de vigencia del contrato, con efectos a partir de la fecha de la firma del presente documento, será hasta la fecha en que el Gobierno de Canarias proceda a la entrega al Consejo Insular de Aguas de Tenerife de la “Estación Desaladora de Agua de Mar del Oeste de Tenerife (Fonsalía)”, EDAM OESTE y el sistema en que se ésta se integra.

…/…”
3. OBJETIVOS PARA EL 2018
A) TARIFAS

En la sesión del Consejo de Administración celebrado el 4 de mayo de 2017, el que suscribe recabó de los Sres. Consejeros opinión acerca de si debería ser el actual gerente quien elevara en próxima sesión a su consideración una propuesta acerca del asunto, o si debía postergarse a la incorporación del nuevo gerente; los presentes, por unanimidad, creyeron oportuno y conveniente que fuera yo el que, por el conocimiento que acumulo en tres décadas en el cargo, el que acometiera tal tarea.     

Esta cuestión cuenta ya con unos antecedentes muy dilatados en el tiempo, con fecha de 25 de julio de 2014 se dio traslado al ECIT del acuerdo de 23 de julio del Consejo de Administración de la entidad por el que se acordó aprobar inicialmente la «Ordenanza Reguladora de los Precios Públicos por los Servicios que presta la EPEL BALTEN», y que este asunto fue llevado a la sesión del Consejo de Gobierno Insular celebrada el 6 de octubre desde donde se recabaron los oportunos informes de los servicios admi​nistrativos de Presupuestos y Gasto Público y de Gestión Financiera y Tesorería  del Área de Hacienda de la Corporación antes de su aprobación plenaria y trámite consiguiente de exposición pública.

Uno de los fines que se persiguen con esta nueva ordenanza es incidir en una adecuada recaudación de los costes de los servicios a través de una correcta aplicación de los mismos, y en esta línea  se  enmarca la denominada “Cuota fija o de servicio” –por cada elemento de entrega o contador y con independencia de que hagan o no uso del servicio– originada por los costes fijos de lectura de los contadores, su control y verificación, así como por los costes técnicos y administrativos de gestión.

El objetivo más importante del ejercicio de 2018 para, el que suscribe, constituye la culminación del trámite de aprobación definitiva de las nuevas Tarifas como actuación ineludible para la “estabilidad presupuestaria” de BALTEN –ya conseguida con el actual nivel de aportaciones de socios–, proceso que ha de ser precedido de una revisión previa y actualización que se presente al Consejo de Administración.

Si bien inicialmente se pensó hacer coincidir la toma en consideración de la nuevas ordenanza y tarifas con la sesión del Consejo de Administración que aprobara el presente PAIF 2018, por cuestiones de concentración de tareas en este momento, ha parecido oportuno trasladar tal cuestión al mes de febrero y, en una sesión extraordinaria del Consejo, de forma monográfica sean tratados sucesivamente los siguientes asuntos:

· Estudio Económico para la “Actualización de las Tarifas de los precios públicos por los servicios que presta la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN”.

· Aprobación inicial de la “Ordenanza Reguladora de los Precios Públicos por los Servicios que presta la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN, del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife”.

Actividades que ya se han iniciado y que en este momento se encuentran muy avanzadas. La reciente aprobación del PAIF y el período en que se elaboran las Cuentas Anuales de 2017, re​sultará un momento idóneo para tal cometido que, en esencia, supondrá establecer el umbral económico de la aportación que como gastos corrientes –del Anexo III del Presupuesto del ECIT– se fije por parte de la Corporación, dentro de las distintas medidas de apoyo al sector agrícola que aquélla practica regularmente.

B) INVERSIONES

1) Red COPABONA:

Tras un largo período de negociación, previa autorización del Consejo de Gobierno Insular del ECIT, en sesión celebrada el 11 de mayo de 2015, el 20 de mayo siguiente se formalizó el Contrato de compraventa con pago aplazado por parte de BALTEN de la “Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola Nuestra Señora de Abona COPABONA”, situada en el municipio de Arico, que ya venía siendo explotada por la EPEL en régimen de arrendamiento desde el 5 de febrero de 2014. Dicho gasto se arti​culó a través de aportaciones específicas de capital distribuyéndose como sigue:

· Año 2015

500.000,00 €

· Año 2016

500.000,00 €

· Año 2017

500.000,00 €

· Año 2018
500.000,00 €

2) Red COAGISORA:

Ya se ha hecho referencia a la adquisición de la “Red de Riego de la Sociedad Cooperativa Agrícola de Guía de Isora, COAGISORA” por un precio de compraventa que asciende a 1.419.456,44 € y que será abonado por BALTEN conforme a las anualidades que se especifican seguidamente:

· Año 2016
1.216.333,81 €

· Año 2017
203.122,63 €

Asimismo se ha adquirido en el pasado mes de octubre la “Presa reguladora de Reverón” asociada a la Red de Riego, por un importe total de 665.662,80 €, al encontrarse debidamente acreditada la idoneidad de su adquisición.

Quedan pendientes para culminar la compra de todo el Sistema las siguientes infraestructuras, para las que existe consignación de las correspondientes aportaciones del ECIT en 2018 (v. hoja [FC-9_TRANS_SUBV] del libro EXCEL [PAIF NORMAL 2018]):
· Depósito cabecera Aripe
15.761,13 €
· Solar completo de Pinillos
27.533,45 €
3) Otras INVERSIONES:
Por parte del ECIT se ha incorporado en último momento dos aportaciones denominadas: 

· Especie Electrónica Red
60.000,00 €
· Redes de riego y pozos de la isla de Tenerife
150.000,00 €
Se recogen en el PAIF 2018 otras inversiones que ya no tienen aportación específica del ECIT, sino que se afrontan desde el Presupuesto ordinario de BALTEN y que son las siguientes para el ejercicio 2017:

· Aplicaciones INFORMÁTICAS Y PÁGINA WEB
45.000,00 €

· Otras inversiones INMOVILIZADO MATERIAL 2018
155.000,00 €

C) ACONTECIMIENTOS EN LA GESTIÓN PARA 2018

He querido, en esta que será la trigésima y última Memoria del Presupuesto anual de la entidad BALTEN que tengo el honor de elaborar, incluir este apartado de “objetivos y acciones” en los que se ha sustentado la CPYG, escogiendo aquellos que pueden resultar más novedosos respecto a los años anteriores y que, por ello, deberán ser objeto de una mayor atención por mi parte –hasta el próximo 30 de junio– y por la nueva persona que ocupe el cargo de gerente a partir de aquella fecha.
OBJETIVOS:

De forma telegráfica –por la premura de tiempo en la que siempre se redacta esta memoria y también por hacer más fácil su lectura– se relacionarán de forma numerada –sin que el guarismo tenga significado ordinal alguno–, una serie de actividades que se traducen en cifras que en sí mismas representan aquellos objetivos.
1) Red de Riego COPABONA
· Distribuir 285.000m3. 

2) Balsa de Lomo del Balo
· Distribuir 887.000m3.
3) Red COAGISORA
· Distribuir 840.000m3. 
4) El Compromiso

· Distribuir 72.000m3 de agua desalada. 

5) Nueva EDAR del Sistema Nordeste

· Distribuir 163.000m3 de agua regenerada en el segundo semestre en el que aquella instalación comience a funcionar. 
6) Red de Riego TF-5

· Distribuir 92.000m3 de agua regenerada, a partir del mes de abril en el que esta nueva infraestructura se ponga en funcionamiento. 

7) Nueva EDAR del Sistema Adeje-Arona

· Distribuir 2,03 hm3 de agua regenerada directamente en la Conducción de Transporte desde la EDAR.
(8) Complejo Hidráulico Valle de San Lorenzo 

· Distribuir 7,88 hm3 de agua regenerada procedente de Santa Cuz, Adeje-Arona y la EDAM de Abona.  

(9) EDAM Granadilla 

· Incorporar 1,32 hm3 de agua desalada a la Balsa del Saltadero.  

(10) EDAM Fonsalía 

· Incorporar 0,82 hm3 de agua desalada a la Balsa de Lomo del Balo y en el depósito de El Compromiso.  

(11) Canal Estado 

· Mantener un volumen transportado de 1,02 hm3.
ACTUACIONES:

Igualmente de forma sucinta se enumeran una serie de actividades que habrá que realizar para que se cumplan aquellos objetivos y que se han previsto –presupuestariamente– en la CPYG. Esperar a  que llueva no es la solución. 

1) Adquisición de “agua blanca” de terceros
· Compra de un volumen de unos 3,35 hm3, por un importe de unos 1,95 M€.  

2) Establecimiento de un marco para las transacciones CIATF-BALTEN

· El Consejo Insular de aguas, como gestor de distintos Sistemas Comarcales de infraestructuras hidráulicas, pres​ta importantes servicios a la Entidad: suministro de agua regenerada desde las EDAR de Adeje-Arona y del Nordeste, agua desalada de las EDAM de Abona y Fonsalía,  desalación de aguas  salobres –propias de BALTEN y de terceros– en las EDAS de Cruz de Tarifes y Aripe. Resulta ser, con diferencia, el primer proveedor –por importe– de la Entidad (2,56 M€).
3) Servicio de operación y mantenimiento de la Reutilización y Desalación
· Se ha previsto una modificación (20%) del Servicio a partir del 1 de julio de 2018 que llevará el Presupuesto anual a 1,845 M€. 

4) Servicio de mantenimiento Instalaciones Eléctricas
· Se ha previsto una modificación (20%) del Servicio a partir del 1 de enero de 2018 que llevará el Presupuesto anual a 0,094 M€. 

5) Servicio de operación de Redes Sur
· Se ha previsto la contratación del Servicio a partir del 1 de enero de 2018 que aglutinará fundamentalmente al Canal del Estado y las nuevas Redes de Riego COPABONA y COAGISORA, con un Presupuesto anual estimado de 0,357 M€. 

D) PERSONAL

En PROPUESTA a elevar al Consejo de Administración de BALTEN, en esta misma sesión, sobre “Plantilla” y “Catálogo de Puestos de Trabajo de BALTEN”, correspondiente al ejercicio de 2018, partiendo de los criterios y directrices acordados por el Consejo de Gobierno Insular en sesión celebrada el 10 de octubre de 2017, y que se remitió a la Directora Insular de Recursos Humanos y Defensa Jurídica del ECIT, ésta ha sufrido alguna variación respecto de la aprobada para el ejercicio de 2017, en los siguientes términos:

“A)
APROBAR LA PLANTILLA DE PERSONAL de la EPEL BALTEN para el ejercicio 2018, en los siguientes términos: 
· 1 Gerente

· 4 Técnicos Superiores

· 1 Economista

· 6 Técnicos de Grado Medio

· 3 Administrativos

· 6 Auxiliares Administrativos

· 10 Encargados de Zona

· 14 Operarios de Balsa

· 1 Ordenanza

B)
APROBAR LA RELACIÓN DE PUESTOS DE TRABAJO DE LA EPEL BALTEN para el ejercicio 2018

Quedando la RPT para el ejercicio de 2018 de conformidad con el Anexo I que se adjunta a la presente.

C)  APROBAR LAS SIGUIENTES NO DOTACIONES PRESUPUESTARIAS para el ejercicio de 2018, en los términos que se detallan, que suponen una modificación con respecto al año 2017.

PUESTOS SIN DOTACIÓN PRESUPUESTARIA 

· 10 puestos mantienen la no dotación presupuestaria en idénticos términos al  ejercicio de 2017 (ver hojas  [L-VND 2018], [L-O 2018] y [L-VD 2018] del archivo [Desglose gastos de personal EPEL BALTEN.xlsx], que se adjunta a la documentación):

· Técnico de Desalación “B015/4.1”, al 100% [L-VND 2018].

· Administrativo “B012/6”, al 100% [L-VND 2018].

· Administrativo “B045/6.2”, al 100% [L-VND 2018].

· Encargado de Zona 3 “B002/8.3”, al 100% [L-VND 2018].

· Operario “B032/9.5”, al 100% [L-VND 2018].

· Operario“ B034/9.6”, al 100% [L-VND 2018].

· Operario “B031/9.4”, al 50% [L-O 2018].

· Técnico Superior “B042/4”, al 100% hasta el 01/07/2018 [L-VD 2018].

· Encargado de Zona 2 “B047/8.2”, al 75% hasta el 26/08/2018 [L-VD 2018].

· Encargado de Zona 6.0 “B008/8.7”, al 75% hasta el 18/10/2018 [L-VD 2018].

· 1 puesto tiene en 2018 la no dotación presupuestaria al 100%, en virtud de la declaración de “Incapacidad Per​manente en grado absoluta” de la trabajadora que ocupaba el puesto siguiente (ver hoja [L-VND 2018]):

· Técnico de Seguimiento de Estudios y Suministros “B004/5.5”.

D)
APROBAR LAS SIGUIENTES DOTACIONES PRESUPUESTARIAS PARA PERSONAL LABORAL TEMPORAL EN SUSTITUCIONES para el ejercicio de 2018, en los términos que se detallan (ver hoja [L-T 2018]):

· Técnico A2 “Relevista” del “B047/8.2” (dotado al 100%, hasta el 26/08/2018).

· Operario E “Relevista” del “B008/8.7” (dotado al 100%, hasta el 18/10/2018).

· Ordenanza E “Relevista” del “B031/9.4” (dotado al 100%).

E)  COMPLEMENTOS FUNCIONALES DE RESPONSABILIDAD

En relación con los Complementos Funcionales de Responsabilidad, regulados en el  artículo 48 del “II Convenio Colectivo del personal al servicio directo del Organismo Autónomo Local Balsas de Tenerife, BALTEN”, y teniendo en cuenta, asimismo, lo dispuesto en el artículo 39 del referido Convenio, en atención al cual: “las retribuciones experimentarán, con carácter general, las variaciones que, en su caso se establezcan en las respectivas Leyes de Presupuestos Generales del Estado y normativa de desarrollo, respecto al personal al servicio del sector público”; esta Gerencia estima adecuado que, tal como se ha venido realizando en ejercicios anteriores, se proceda a ajustar las retribuciones a percibir por dichos complementos en el porcentaje que resulte de la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el 2018 y normativa de desarrollo, respecto al personal al servicio del sector público.

E) BOLSA DE CONVENIO
Estando en la fase de conclusión de la negociación del que será “III Convenio Colectivo del personal al servicio directo de la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN”, las economías que se producen con la actual estructura de la Plantilla, una vez que en el ejercicio 2017 se ha producido la declaración de “Incapacidad Per​manente en grado absoluta” de la trabajadora el puesto de Técnico “B004/5.5”, permaneciendo en jubilación parcial al 75 % los puestos de Encargados “B047/8.2” y “B008/8.7” –hasta su jubilación definitiva– y en jubilación parcial al 50 % el puesto de Operario “B031/9.4”, se ha dotado un importe de 10.417,73 € como “Bolsa de Convenio” (ver hoja [ACCIÓN SOCIAL]).

En consecuencia, la Relación de Puestos de Trabajo de la Entidad Pública Empresarial Local Balsas de Tenerife, BALTEN y la Relación de puestos sin dotar quedarían conforme se establece en los Anexos I y II que se adjuntan.”
Santa Cruz de Tenerife, 21 de diciembre de 2017

EL GERENTE,

Fdo.: Escolástico Aguiar González
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