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El Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el ejercicio 2018 se enmarca en la planificación estratégica a medio y largo plazo acordada por la Corporación a través del Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI) 2016-2025, aprobado durante el año 2016.

El de 2018 es por tanto el segundo presupuesto que se aprueba en el marco de esta importante herramienta de gestión y planificación, que viene a configurar la estrategia integral para el impulso del desarrollo socioeconómico de nuestra isla en los próximos años. 

Con este modelo de planificación presupuestaria plurianual se facilita además el cumplimiento de uno de los principios fundamentales que inspiran el modelo de Buen Gobierno del Cabildo Insular, como es el establecimiento de la dirección por objetivos. En este sentido, el mismo Código establece como medida de organización y funcionamiento para la implantación del modelo de Buen Gobierno la “elaboración de los presupuestos de la Corporación Insular en relación con los objetivos aprobados, priorizando la previsión y ejecución de las actuaciones más demandadas por la ciudadanía dentro del marco competencial, creando mecanismos de seguimiento de las previsiones contenidas en el mismo, salvaguardando la estabilidad presupuestaria y el endeudamiento sostenible, aplicando sistemas para el control de coste de los servicios”.

Así, tanto el propio Cabildo Insular como las entidades dependientes que conforman el Presupuesto General 2018, han planificado y priorizado sus líneas de actuación en torno a los cinco ejes que integran el citado Marco Estratégico de Desarrollo Insular (MEDI): 

Eje 1: Tenerife 2030

Eje 2: Acción Social

Eje 3: Infraestructuras

Eje 4: Empleo y Sectores Productivos

Eje 5: Sostenibilidad y Medio Ambiente

Si bien el Presupuesto contiene políticas fundamentales para el desarrollo insular en cada uno de los cinco Ejes citados, se ha de destacar en 2018 la importancia cualitativa y cuantitativa de las actuaciones de protección y promoción social, que incrementan su presupuesto en un 20%, lo cual es factible gracias a la estrategia presupuestaria de este último año donde el marco normativo presupuestario ha hecho factible el desarrollo de un importante conjunto de inversiones financieramente sostenibles de mejora de infraestructuras y donde el ahorro generado ha permitido la incorporación de un volumen adicional de recursos equivalente a la doble anualidad del FDCAN que se presupuestó en 2017.

Se continúa, no obstante, con el esfuerzo en actuaciones de carácter económico, centradas muy especialmente en la estrategia Tenerife 2030, un programa integral que apuesta por el valor de las personas como motor del desarrollo, centrando sus acciones en mejorar las capacidades (especialmente de los jóvenes) en una serie de disciplinas y habilidades que permitan, con ese horizonte temporal del año 2030, crear una estructura socio económica que aporte mayores y mejores oportunidades de empleo. Este programa ha demandado en los últimos años importantes recursos, con gran importancia de los destinados a la dotación de un ecosistema innovador, base para ese desarrollo estructural mencionado. 

De igual manera continua la inversión en infraestructuras y la mejora de los servicios, así como un mayor impulso, si cabe, de las actuaciones en materia de  empleo, aspecto este prioritario y sobre el que giran todas las políticas de esta Corporación, base todo ello para facilitar el acceso igualitario a las nuevas oportunidades creadas.  

El Presupuesto General así conformado vela a su vez por la coherencia con la evolución de las magnitudes económicas que presenta el conjunto de la economía tinerfeña y, de forma especialmente exigente con el cumplimiento de los principios de estabilidad presupuestaria, regla de gasto, período medio de pago a proveedores y sostenibilidad financiera.

Por último, se ha de destacar además que dicho Marco se vincula de forma directa a los objetivos específicos descritos en el artículo 7 del Decreto 85/2016, de 4 de julio, que regula el fondo de Desarrollo de Canarias (FDCAN) 2016-2025:

Impacto de actuaciones sobre la mejora de la economía y el empleo

Contribución de las acciones al cumplimiento de los indicadores del FDCAN

Complementariedad de las acciones propuestas con otras intervenciones municipales, insulares, regionales, estatales o europeas.

