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	Área de Presidencia
Servicio Administrativo de Sector Público Insular


	PRESUPUESTO GENERAL DEL CABILDO INSULAR DE TENERIFE
PROGRAMA DE ACTUACIÓN, INVERSIONES Y FINANCIACIÓN


	2019

	ENTIDAD: MERCATENERIFE
	

	MEMORIA DE OBJETIVOS A REALIZAR DURANTE EL EJERCICIO 2019

	En relación al modelo PAIF presentado para el ejercicio 2.019 de la sociedad que represento, pasamos a informar de las principales variables que se han tenido en cuenta a la hora de confeccionar el Presupuesto de Ingresos y Gastos, Inversiones y Tesorería del ejercicio 2019:

1. Inversiones:
Las inversiones a realizar en el ejercicio 2019 son como consecuencia del plan de mejoras en nuestra Unidad Alimentaria, cuestión planteada ante los Órganos de Gestión de la Sociedad y aprobada por éstos, y que viene a compensar el déficit inversor de anteriores ejercicios como resultado del alto índice de endeudamiento bancario y las consecuencias de la crisis del ejercicio 2008 en adelante.

La Sociedad ha rebajado considerablemente el nivel de deuda, aprovechando su alta ocupación de inmuebles, su bajo nivel de impagados, el mantenimiento del resultado con beneficios suficientes para hacer frente al pago de la deuda, y como último dato, la concesión de un derecho de superficie de la Parcela A-1, con un volumen de facturación anual de 505.000 euros.

En el PAIF están expuestas las inversiones a realizar, y estas se complementan con un aumento de los gastos de mantenimiento en los próximos tres ejercicios.

2. Cuenta de pérdidas y ganancias:

En cuanto a los ingresos de explotación, se mantiene un alto grado de ocupación de inmuebles, rozando el 90% de la superficie total alquilable, a lo que hay que añadir la facturación derivada del contrato de derecho de superficie de la parcela A-1, lo cual permite afrontar el día a día, la deuda bancaria y las inversiones previstas para el ejercicio, con la premisa de que se mantenga contenida la morosidad.

Los gastos de personal y en concreto los sueldos y salarios, no reflejan el aumento permitido por las bases de ejecución, dado que el convenio colectivo está en fase de negociación.

En cuanto a la plantilla, se ha realizado en 2018 la selección mediante un concurso público de una persona a media jornada, para suplir al personal por turnos y ha culminado en octubre su selección ,así como su correspondiente alta en la Empresa.

Los beneficios aumentan de forma considerable en gran medida debido al contrato mencionado en párrafos anteriores.

3. Activo y Pasivo:

En el inmovilizado aumenta la partida de edificios y otras construcciones derivadas de la puesta en marcha de la obra de urbanización de accesos a la Unidad Alimentaria, con un presupuesto global de más de 800.000 euros y que cuenta con una subvención concedida por el Cabildo Insular por valor de 350.000 euros.

Uno de los puntos significativos que mencionábamos en párrafos anteriores, es la rebaja de la deuda bancaria, prácticamente un millón de euros por año, y que tendrá su punto álgido en 2.020, cuando solo exista un crédito de 2.000.000 de euros, a cinco años, con una cuota mensual muy asequible (34.000 euros).

Por lo que se refiere a Patrimonio Neto, su crecimiento es derivado de la política de destinar a Reservas Voluntarias el beneficio del ejercicio, unido a la bonificación del 99% de la cuota del Impuesto sobre Sociedades y la concesión de subvenciones de Capital.

José Ramón Díaz Polegre

Director-Gerente
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