El Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el ejercicio 2020 se enmarca en la planificación estratégica a medio y largo plazo que permita a la Corporación avanzar en la mejora de la calidad de vida de la ciudadanía de Tenerife.
En esta línea, el Presupuesto se ha orientado para atender los principales problemas de nuestra isla: desempleo, pobreza, movilidad, dependencia, sostenibilidad...; incorporando medidas que favorezcan una verdadera cohesión social, territorial y económica de la isla, a través de los siguientes objetivos estratégicos:
1. La lucha contra la pobreza e impulso del empleo de calidad como prioridad, para lo que se incluyen medidas de acción social así como de dinamización e impulso de los sectores productivos que propicien más y mejores oportunidades de empleo, e incidiendo a su vez en la mejora del empleo público.
2. La igualdad y los objetivos de desarrollo sostenible (ODS) de la Agenda 2030, como ejes transversales de la actuación de todas las áreas de la Corporación.
3. La mejora y el fortalecimiento de los servicios públicos que la ciudadanía de Tenerife necesita, poniendo especial acento en el ámbito sociosanitario.
4. La movilidad sostenible.
5. El desarrollo sostenible y la lucha contra el cambio climático.
6. El buen gobierno, la regeneración democrática, la modernización y la racionalización de la administración insular.
En consecuencia, el Presupuesto 2020 de las áreas que se integran en la Corporación, sus Organismos Autónomos y demás Entidades dependientes, se ha elaborado teniendo en cuenta los objetivos estratégicos, la planificación plurianual, distribuyendo los recursos disponibles en base a criterios de eficiencia, solidaridad social, sostenibilidad y equilibrio territorial, así como teniendo en cuenta la evolución de las magnitudes económicas que presenta el conjunto de la economía tinerfeña.
Con todas estas premisas, el Presupuesto del Cabildo Insular de Tenerife para el año 2020 es coherente con nuestra política financiera y se encamina a la consecución del objetivo de impulsar el desarrollo económico, social y sostenible de la isla de Tenerife, siendo prioritario a estos efectos la lucha contra la pobreza y la creación de empleo de calidad.

Así, el conjunto de acciones y proyectos incluidos en el Presupuesto 2020 tienen su encaje en cinco ejes definidos como prioritarios y estratégicos por la Corporación Insular:

Eje 1: Educación, Innovación, Cultura y Deportes
Eje 2: Acción Social
Eje 3: Infraestructuras
Eje 4: Empleo y Sectores Productivos
Eje 5: Desarrollo Sostenible, Medio Ambiente y Cambio Climático
Además, cada una de las acciones y/o proyectos que se desarrollen en los ejes señalados, se hará bajo la premisa del Buen Gobierno desde una perspectiva transversal en materia de igualdad y de impulso de los ODS de la Agenda 2030, y siempre reforzando y fortaleciendo el empleo público, absolutamente necesario para poder cumplir con cada uno de los objetivos y programas incluidos en los ejes estratégicos.
En esta línea, en el Presupuesto 2020 se incorporan medidas para fomentar la aprobación de Planes de Igualdad por parte de las empresas en Tenerife, así como, partidas presupuestarias para impulsar, en colaboración con la Universidad de La Laguna, la creación de un Observatorio para la Igualdad de Oportunidades entre mujeres y hombres en Tenerife, como órgano especializado para asesorar, analizar, evaluar y difundir toda la información relativa a las políticas transversales que sobre igualdad de género se están llevando a cabo desde las administraciones públicas pero también desde el ámbito privado; o también para desarrollar un Plan Estratégico de Tenerife para la prevención de la violencia de género, entre otras muchas medidas.
Como señalamos anteriormente, cumplir con los ODS aprobados por Naciones Unidas en 2015 y considerados a nivel internacional como la agenda mundial del Desarrollo Sostenible hasta el año 2030, es una prioridad, por ello para adaptarlos a la realidad insular de Tenerife, se contemplan en el presupuesto medidas para impulsar la aprobación de la Agenda Insular de ODS, que nos permita alinear las políticas insulares con cada uno de los 17 ODS. 
A su vez, debemos destacar el impulso organizativo y de modernización que se pretende dar al Cabildo Insular de Tenerife, por ello en los Presupuestos 2020 se contemplan medidas que permitirán avanzar en ese sentido a la Corporación con la aprobación durante el primer trimestre de 2020 del Plan de Modernización del Cabildo. 
En esta misma línea, debemos destacar el incremento del 7,8% del presupuesto en el Capítulo I, gastos de personal, al entender que los cambios organizativos y de mejora de los servicios públicos deben realizarse desde el fortalecimiento del empleo público, donde el personal de la Corporación desempeñe un papel clave y protagonista en las acciones y/o programas que se impulsen por el Cabildo Insular de Tenerife.
En líneas generales, el Presupuesto 2020 del Cabildo Insular de Tenerife contiene en cada uno de los ejes estratégicos actuaciones que además de permitir cumplir con los objetivos estratégicos, también permiten mejorar la cohesión territorial, con acciones que se desarrollan a lo largo de todo el territorio insular y que abarcan a los 31 municipios de la isla.
No obstante, debemos destacar por la importancia cuantitativa y cualitativa las actuaciones de servicios sociales y promoción social que superan los 200 millones de euros e incrementan su presupuesto en un 6,25%, en concreto destaca la importante subida de dependencia en un 25,17%.
A su vez, se recogen acciones de carácter económico que permitan avanzar a Tenerife en la cohesión social, económica y territorial, para lo cual se destinan más de 227 millones de euros, donde destaca la importante inversión en infraestructuras, en I+D+I así como las actuaciones vinculadas al fomento del transporte público con una subida del 18,58%.
Por otro lado, el Presupuesto 2020 contempla medidas para tratar de reducir la tasa de desempleo y de precarización laboral y para mejorar los bajos salarios que aún están afectando especialmente a los jóvenes, que están accediendo al empleo con muchas dificultades y en las peores condiciones. 
También se incluyen programas para favorecer la incorporación al mercado laboral de colectivos con especiales dificultades de inserción y en general encaminadas a generar oportunidades de empleo de calidad.
Así, destaca el incremento del 3,43% de las políticas de fomento del empleo, que permitirá junto con la reorientación de algunos programas el diseño de un marco adecuado y productivo de colaboración en materia de empleo con el Servicio Canario de Empleo, los Ayuntamientos de la isla y los agentes sociales y económicos.
Finalmente, el Presupuesto 2020 refleja el cambio organizativo impulsado en el Cabildo Insular de Tenerife desde el 24 de julio de 2019, incorporando medidas que permitan avanzar decididamente en la mejora del medio ambiente, en la sostenibilidad y en la lucha contra el cambio climático.
El Presupuesto 2020 así conformado es coherente con la información económica disponible, con la previsión de ingresos así como con la evolución de las magnitudes económicas que presenta el conjunto de la economía de Tenerife y, de forma especialmente exigente con el cumplimiento de los principios de estabilidad presupuestaria, regla de gasto, período medio de pago a proveedores y sostenibilidad financiera.
