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	ANEXO DE INVERSIONES

	 PROYECTO DE PRESUPUESTO 2020

	
	
	

	
	CUADRO DE INVERSIONES POR PROGRAMAS
	

	
	Cód.

PRIT/PMM

Económ.
Denominación

 Inversión 2020 (€)

Año

Inicio / fin
Tipo financiación

Órgano de gestión

PUID 08
65001

Gastos e inversiones:  
Fase II Parque San Francisco
2019-2022 
PUEL27
65001
Gastos e inversiones: 
Vía del Malpais. Tramo 1 
Regeneración del espacio turístico

155.952,91
2020-2021
Recursos afectados
Presidente
PUEL48

65001

Gastos e inversiones: 
Acondicionamiento Calle Tegueste
2020-2021
TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   151
Urbanismo

155.952,91
PUEL31

65001

Gastos e inversiones: 

Parque El Laurel. Aseos
50.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
PUID32

65001

Gastos e inversiones: Redacción Proy. Pasarela Bco. Tafuriaste
20.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
PUEL32-34-35
65001

Gastos e inversiones: Elemento de Accesibilidad Paseo de la Costa
26.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
PUEL27
65001

Gastos e inversiones: Redacción Proy. Espacio Libre público vía Malpaís tramo 1 (ámbito R6a SUC Oeste)
14.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
PUEL15
65001

Gastos e inversiones: Redacción Proy. Calle Puerto Viejo. Mejora urbana
Regeneración del espacio turístico
28.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
PUEL46
65001

Gastos e inversiones: Adaptación Proy. Paseo San Amaro. (Accesibilidad)
12.000,00
2020
Recursos afectados
Pesidente
TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   172
Medio ambiente y paisaje urbano

150.000,00
PUID16

65001
Gastos e inversiones: Casa Tolosa. Fase II (BIC CH)

63.970,32
2020

Recursos afectados

Presidente
PUID 19

65001

Gastos e inversiones: Redacción Proy. adaptación Hornos de Cal (BIC)
19.000,00
2020
Recursos afectados
Presidente
TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   336
Protección patrimonio histórico

82.970,32

GE1705

64000

Gastos inmateriales: reg. espacio turístico
-------

TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   432
Ordenación y promoción turística

-----
GG1
62501
62601
Mobiliario y Equipamiento informático
1.750,00

2020
Recursos afectados

Presidente

TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   920
Administración general

1.750,00

TOTAL 

390.673,23
En rojo las cuantías asignadas a Cabildo Insular de Tenerife y en color verde la afectada a ingresos de Gobierno de Canarias
RELACIÓN DE LAS INVERSIONES SOBRE EL TOTAL DE INGRESOS POR APORTACIONES
La cantidad total prevista para Inversiones, a realizar con cargo al Consorcio, que se propone en el Proyecto de Presupuesto de 2020 como gastos de tal carácter (390.673,23 €), coincide a su vez con el total de las aportaciones por transferencias de capital contempladas en el mismo por parte de las actuales administraciones consorciadas (Gobierno de Canarias y Cabildo de Tenerife) que realizan ingresos afectados a gastos específicos de inversiones, como consta en el proyecto presupuestario, y según recoge la versión corregida de la Memoria y el documento “Gastos con financiación afectada” del proyecto de Presupuesto 2020, en el que también se indica el agente financiador de cada actuación o proyecto contemplado en el presente Anexo. 
La citada cuantía para Inversiones es un 40% del Presupuesto 2020, en términos globales (es decir, sobre el total presupuestado de 974.952,19 €).

Esto supone una significativa disminución sobre la cuantía concreta de gastos de inversión del presupuesto inicial de 2019, lo que sin embargo no implica en absoluto una inversión decreciente respecto a las actuaciones a ejecutar, pues además de las asignadas en este presupuesto del Consorcio, deben considerarse un conjunto de obras cuya ejecución será financiada con cargo a los respectivos presupuestos de las administraciones consorciadas, en su caso mediante acuerdos de colaboración para su cofinanciación, y también –respecto a las asignadas al Consorcio- aquellas que cuentan con gasto aprobado con carácter plurianual y cuantías comprometidas de remanentes de ejercicios anteriores. 
A continuación, se incluye resumen de los ingresos de capital para inversiones en 2020, por las administraciones consorciadas cuya aportación se destina en todo o en parte a inversiones. 
Resumen de ingresos de capital para inversiones por aportaciones afectadas
Agentes financiadores de inversiones:

Gobierno de Canarias         
                                     50.000,00 €
Cabildo Insular de Tenerife

                      340.673,23 € (1)
Total ingresos para inversiones                                     390.673,23 €
(1) La cuantía de aportación del Cabildo de Tenerife, 340.673,23€, se recoge como aportación específica en este presupuesto 2020, de acuerdo al importe máximo asignado como transferencia de capital con tal destino por acuerdo del órgano insular competente, como se explica en la Memoria del proyecto de Presupuesto. La propuesta para la distribución de la citada cuantía total para inversiones, según el cuadro anterior y la justificación que se realiza en el presente Anexo, supone destinar: 155.952,91€ para completar el costo de ejecución de la Vía del Malpaís. Tramo 1 (PUEL 27), tras su concreción en proyecto básico ya presentado; dotaciones de diferentes importes (ver cuadro anterior y explicación siguiente) para redactar proyectos de actuaciones del programa de medio ambiente y paisaje urbano y para implantar elemento de accesibilidad en Paseo de la Costa; la cantidad de 63.970,32€ para completar la mayor inversión que requiere la obra en ejecución de la Casa Tolosa (PUID16); y 19.000,00€ para el proyecto de adaptación y diseño del espacio que conforman los Hornos de Cal de Las Cabezas (PUID 19); y una mínima inversión de 1.700,00€ prevista para administración general, en mobiliario y equipamiento informático. 


MEMORIA JUSTIFICATIVA DE LAS ACTUACIONES CON INVERSIÓN EN 2020
El presente ANEXO DE INVERSIONES del Proyecto de Presupuesto 2020 de este Consorcio, incluye únicamente aquellas actuaciones o acciones cuya redacción, ejecución o desarrollo será objeto de financiación total o parcial con cargo a fondos del Consorcio en el ejercicio presupuestado (por ingresos de capital); estando las actuaciones recogidas en los programas del Plan de Rehabilitación de las Infraestructuras Turísticas (PRIT) y en el vigente Plan de Modernización, Mejora e incremento de la competitividad de Puerto de la Cruz (PMM). 
En consecuencia, las inversiones relacionadas en este Anexo no incluyen otras actuaciones y proyectos que ya cuentan con financiación, o que está prevista la gestión de fondos para ejecutarlas o que se ejecutarán con cargo a la consignación correspondiente recogida en los presupuestos o programas de alguna o de varias de las administraciones consorciadas o de sus organismos, o bien a través de inversión privada mediante procedimientos de adjudicación de concesión u otras fórmulas de colaboración público-privada.

Así mismo, tampoco se incorporan en este Anexo las operaciones previstas en el PRIT y concretadas en el PMM, cuya financiación se obtendrá tras la firma del pertinente convenio de colaboración entre Administraciones públicas, miembros o no del presente Consorcio; ni aquéllas actuaciones que se ejecutarán a través de la adjudicación por concurso de concesión administrativa de proyecto, obra y explotación de los servicios que se ubiquen en ellas, o bien se adjudiquen por concurso para su arrendamiento, según la acción de que se trate.

Para realizar el presente ANEXO DE INVERSIONES del Presupuesto 2020 se han seguido los criterios y directrices, aplicables a este organismo, aprobados por acuerdo del Consejo de Gobierno Insular del Cabildo de Tenerife, en sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2019, ajustadas a las instrucciones dadas por la Dirección Insular de Hacienda; y adaptados por tanto a las previsiones de aportaciones de capital de las administraciones antes indicadas, y de acuerdo a las actuales circunstancias que se dan en los programas relativos a inversiones y a las referencias que resultan del PRIT y en especial de los programas y líneas de actuación del PMM vigente y de los planes y estrategias de las administraciones consorciadas a las que pueden adscribirse o a las que deben atender, como son: 
· Marco Estratégico de Desarrollo Insular, MEDI 2016-2025 (de mayo de 2016 y Anexos aprobados posteriormente), junto al Fondo de Desarrollo de Canarias (FDCAN) y el documento que relaciona ambos instrumentos (Programa MEDI-FDCAN 2016-2025);

· Estrategia Turística de Tenerife 2017-2020/2030, en lo que resulta de aplicación;

· Estrategia Cultural Puerto de la Cruz 2020 (ECPC2020), aprobada por acuerdo adoptado por unanimidad del Pleno del Ayuntamiento el 26-01-2015, también en lo que sea aplicable; 
· Plan de Infraestructuras Turísticas de Canarias (PITCAN 2017-2023), respecto a los contenidos vinculados a las actuaciones recogidas en el PRIT/PMM.
En coherencia con lo anterior, la propuesta de Inversiones del Presupuesto de 2020 incide principalmente en acciones de la Línea estratégica Implementación del destino recogida en el PRIT y en el PMM, dentro del Programa de actuaciones en el espacio público, y en concreto en los subprogramas: 
Actuaciones en Infraestructuras y Dotaciones (PUID) y Actuaciones en Espacios Libres públicos y viario (PUEL), que al propio tiempo se relacionan con los programas o subprogramas del MEDI-FDCAN 2016-2025, como: 2.1.2 Red de Espacios Culturales Singulares; 4.5 Programa de estrategia y regeneración del espacio turístico; 4.6 Tenerife y el Mar; 4.7 Mejora del Producto turístico; y 4.8. Plan de Patrimonio histórico; todo ello vinculado a varios ejes de la Estrategia Turística de Tenerife 2017-2020/2030, y entre otros a su Anexo de Turismo Cultural. Ciertas acciones se recogen además en la relación de intervenciones del Plan de Infraestructuras Turísticas de Canarias (PITCAN 2017-2023) en el ámbito insular o municipal.
Por otro lado, en las descripciones recogidas en este Anexo sobre cada una de las actuaciones con inversiones afectadas en la propuesta de Presupuesto 2020, se hace indicación –en su caso- de la vinculación con los programas incluidos en las líneas estratégicas del eje de Gestión del destino, del PMM vigente (como ejemplo, el Programa de Turismo accesible). 

Al propio tiempo, como ya se apuntó, la propuesta de inversiones para el ejercicio 2020 ha tomado en consideración la relación orientativa que consta en el cronograma incorporado en el Estudio Económico del PMM (tomo 4), que marca de forma indicativa las pautas para el desarrollo coordinado de las actuaciones públicas previstas; obviamente, atendiendo a las ya ejecutadas, en ejecución o que cuentan con gestiones para su licitación, o sobre las que se optado por integrarlas en otros instrumentos en trámite (modificación del PMM en el ámbito Puerto-Parque marítimo y entorno) o en elaboración (segundo PMM).  
Así, se han identificado de forma preferente ocho actuaciones en las que concurre alguna de las siguientes circunstancias:

· La conveniencia de ejecutar mejoras concretas en actuaciones ya ultimadas (2): 


PUEL31 
Parque El laurel. 
Aseos
50.000,00€
PUEL32-34-35.
Paseo de La Costa. 
Elemento de Accesibilidad
26.000,00€
· La necesidad de complementar la financiación de obras en ejecución (1):

PUID16 
Casa Tolosa. Fase II
63.970,32€
· La necesidad de completar la financiación de obra (1) con inicio de licitación previsto en primer cuatrimestre de 2020, a partir de proyecto en trámite o de entrega próxima:

PUEL27
Vía Malpaís. Tramo 1 
155.952,91€
· La conveniencia de iniciar o avanzar (en ciertos casos) el desarrollo de actuaciones, con el encargo de la redacción de proyectos (4), para cumplir compromisos asumidos y atender la programación indicativa recogida en el PMM, con la siguiente propuesta:

PUID 32
Pasarela Bco. Tafuriaste – parque Las Tapias. Redacción Proyecto 

PUEL 27
Espacio Libre público vía Malpaís (R6a SUC Oeste). Redacción Proy. 

PUEL 15
Calle Puerto Viejo. Redacción Proyecto de Mejora urbana 
PUEL 46
Paseo San Amaro. Adaptación Proyecto (accesibilidad) 
PUID 19
Hornos de Cal (BIC). Redacción Proyecto adaptación espacio 
Por consiguiente, se entiende coherente destinar en 2020 parte de los gastos de inversión (en la cuantía global de 100.000,00€) al encargo de la redacción de estos proyectos, imprescindibles para la continuidad de las acciones de mejora del ámbito donde se ubican, priorizando las que se enmarcan en las líneas del PMM relacionadas con los grupos de programas presupuestarios “172 Medio ambiente y paisaje urbano” y “336 Protección del patrimonio histórico”, aunque se mantiene la mayor inversión en el grupo de programa “151 Urbanismo”, con una acción en el marco de “regeneración del espacio turístico”. 
En los casos de redacción de proyectos, bien por existir estudios previos o por tratarse de adaptaciones para la aplicación de criterios de mejora de la accesibilidad o actuaciones a concretar en su definición con la colaboración de los servicios competentes de las administraciones implicadas, se considera viable que la adjudicación y contratación del servicio y la entrega del documento técnico se realice –en todos los supuestos- dentro del ejercicio objeto de este presupuesto. Debe indicarse que sin los citados proyectos no podrá realizarse la tramitación y aprobación de los mismos y, por efecto, la dotación en la siguiente anualidad de la consignación presupuestaria para la financiación de la ejecución de las obras en dichas actuaciones. 
Otras Actuaciones en Infraestructuras y Dotaciones Culturales (PUID) en ejecución o previstas:

Debe indicarse que existen otras inversiones sobre actuaciones en espacios públicos PUID, en ejecución o con gestiones iniciadas por este Consorcio, que no requieren consignación en este Presupuesto 2020, entre ellas:
· PUID08 Parque San Francisco. Fase II. 
Existe acuerdo de gasto plurianual para asumir la aportación del Cabildo de Tenerife, y permitir la continuidad de las obras de la Fase II, estando ya en ejecución con autorización previa del área insular de Patrimonio histórico el proyecto de ejecución de desmontaje del antiguo Parque San Francisco, y habiéndose emitido la resolución de autorización previa en materia de patrimonio histórico del proyecto de la Fase II completo, lo que permitirá la sucesiva licitación y continuidad de la actuación de acuerdo al programa adaptado del gasto plurianual de aportaciones de capital; no requiriéndose consignar cuantías de inversión para el ejercicio 2020, según la propuesta de reconsideración de abonos anuales propuesta para dicho gasto plurianual. 
No se consigna inversión en 2020, al existir financiación para la continuidad de las obras.
· PUID12 Los Agustinos, Casa y Torreón Ventoso, vinculada también a la actuación PUID09 Museo de Arte Contemporáneo Eduardo Westerdhal (MACEW), para la redacción de proyecto para la rehabilitación de un bien histórico de adquisición pública ya existe financiación en presupuesto 2019, que podrá asignarse como remanente. No obstante, la demora en formalizar la compra aconseja no destinar inversión a la ejecución de las obras correspondientes durante el ejercicio 2020.
No se consigna inversión para 2020, al no garantizarse el inicio de la actuación.

Debe tenerse en cuenta que el PRIT define el MODELO -posición del destino/organización de la ciudad-, estableciendo como una prioridad del mismo la necesidad de crear una red de dotaciones culturales “...que, con el paso del tiempo, dotarán de una vocación cultural que nunca ha perdido Puerto de la Cruz...". Dentro de esta red de dotaciones culturales prevista en el PRIT y desarrollada en el vigente PMM, ocupa un lugar especial el Nuevo Espacio Cultural Parque San Francisco (PUID08) y el Centro Cultural Casa Tolosa (PUID 16), así como las restantes dotaciones culturales sobre las que se ha iniciado su gestión.
RELACIÓN DESCRIPTIVA Y JUSTIFICACIÓN DE LAS ACTUACIONES PROPUESTAS (2020)
PUEL 31 
PARQUE DEL LAUREL. Parque infantil inclusivo. Aseos
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público




Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL31
Plaza del Laurel. Parque infantil inclusivo


Intervención:
Incorporación de Aseos


Programa vinculado: 
GE0701 Programas de impulso del turismo accesible.  


GE0308 Programa de mejora y mantenimiento de las áreas ajardinadas



Área: 
LA PAZ

Antecedentes 

En el ejercicio 2019 finalizó la ejecución d la actuación que ha convertido la Plaza de el Laurel en un parque infantil accesible e inclusivo que ya es un referente insular de este tipo de instalaciones. La actuación ejecutada ha producido el efecto contrario, siendo actualmente uno de los lugares más apreciados del área y del municipio.

En el proyecto de mejora se incluyó como intervención principal la creación de este parque infantil inclusivo, según la solicitud planteada por el Ayuntamiento. En consecuencia, también se desarrolla el PRIT/PMM como actuación del programa GE0701 Programas de impulso del turismo accesible.  

El proyecto atendió también a los criterios de intervención planteados por las áreas municipales de Urbanismo, Medio ambiente y Obras, y en especial el tratamiento de materiales, cuidado de la vegetación existente a conservar y todo lo relativo a instalaciones; así como a las indicaciones realizadas por la empresa pública SINPROMI; y la participación activa de diferentes asociaciones y colectivos sociales relacionados con las personas con alguna discapacidad, incluso cognitiva. 
Justificación de la inversión propuesta

El parque infantil inclusivo El Laurel, ejecutado y en funcionamiento con una afluencia inusual, constituye una de las actuaciones de mayor relevancia social ejecutada por este Consorcio, siendo además un atractivo para el impulso del turismo accesible, según el planteamiento que al respecto contempla el PMM, siendo notable el esfuerzo por avanzar en la comprensión de la accesibilidad desde una visión con carácter universal e inclusiva. 

Sin embargo, se han dado las siguientes circunstancias. Por un lado, se planteó dotarlo de aseos, para lo que se dejó la instalación pertinente, salvo la fosa séptica (que debe obtener autorización del CIAT), que será necesaria al no contar la zona con red general de saneamiento; pero esta instalación no pudo completarse con el módulo de aseos accesibles e inclusivos, por carecer de la financiación necesaria para ello y por evitar el retraso que suponía tal acción. No obstante, los servicios técnicos que asisten al Consorcio han trabajado en la definición de las características de los módulos de aseos a incorporar, incluso con la opción de un pequeño kiosco. 
Por otro lado, desde antes de la recepción y puesta en funcionamiento del parque se detectó el problema que podría generar que fuera un espacio abierto, sin cerramiento en horario nocturno, y la falta de adecuación que esto mismo produce en niños y niñas con trastornos del espectro autista (TEA) en grados que implican tendencia al escapismo. En tal sentido, se realizó la oportuna retención de crédito para la redacción del proyecto de diseño y definición del referido vallado. Y en la sesión de la Junta rectora del Consorcio celebrada el 9 de septiembre de 2019, se dio cuenta del inicio del expediente para el vallado del parque, dando a conocer dos esquemas de propuestas indicativas de cerramiento ya recibidas entre las solicitudes cursadas. En esa sesión, la Junta rectora consideró la necesidad de realizar una campaña de sensibilización y comunicación sobre el buen uso del espacio público, de la que ya se realizó en el mes de octubre un primer acto y se ha trabajado en la programación de otros. 

Manteniendo la anterior propuesta de acciones de sensibilización y comunicación, se pretende avanzar en la solución de los aspectos descritos, y de forma concreta y específica, iniciar el procedimiento pertinente para la instalación del módulo de aseos (al que pueda, en su caso, añadirse posteriormente un kiosco). Y, en su caso, hacer lo propio respecto al vallado que impida situaciones de escapismo de niños o niñas con TEA, especialmente a raíz de escrito presentado recientemente por varias asociaciones sociales que participaron en sesiones de participación durante la elaboración del proyecto del parque, estudiando si al propio tiempo puede ser un elemento disuasorio del acceso de personas en horario nocturno para evitar actividades no convenientes o acciones de vandalismo. 

Calculada la dotación económica mínima para resolver al menos la instalación de aseos, se realiza la propuesta de consignar un gasto de inversión de 50.000,00€, en el proyecto de Presupuesto 2020, siendo susceptible de ejecutar la totalidad del gasto dentro del ejercicio. 

Esta inversión se asigna al Gobierno de Canarias, puesto que ya tuvo asignada en anteriores ejercicios los importes principales de la actuación; siendo por tanto coherente que también se asuma por parte de la administración de la comunidad autónoma la citada inversión propuesta en el Presupuesto de 2020 del Consorcio, dado además el interés de su concepción y que la cuantía coincide con la asignada a dicha administración. 

	PUEL 31
	65001
	Gastos e inversiones: Parque del Laurel. Parque infantil inclusivo. Aseos y valla
	50.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
GOBIERNO DE CANARIAS

PUID 16
CASA TOLOSA
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público




Actuaciones en Infraestructuras y Dotaciones




Red de Dotaciones Culturales

PUID16
Casa Tolosa



Área: 
SAN ANTONIO




Protección:
Islote BIC CH / Ficha Catálogo PGO

Intervención:
Consolidación, Rehabilitación, adaptación para centro cultural



Programa funcional: (a definir)
Estado:
En ejecución. Fase Consolidación, con proyecto modificado y proyecto complementario. Autorización previa de PH.

Esta actuación se recoge en el PRIT y en el PMM, como acción relevante de la red de dotaciones culturales, asignándole la función de centro cultural, y proponiéndose de forma indicativa su dedicación preferente al arte experimental, audiovisual y de innovación, aunque será lo que determine al efecto el Ayuntamiento de Puerto de la Cruz, en su caso con la colaboración del área o áreas insulares correspondientes. La actuación se recoge en la Estrategia Cultural Puerto de la Cruz 2020.

Antecedentes
Sobre el inmueble citado, el Ayuntamiento de Puerto de la Cruz realizó acciones previas parciales (2005-2007) tendentes a la conservación de la casona, de propiedad municipal, e incluida en un Islote de la delimitación del BIC del Conjunto Histórico (CH). El Plan Especial de Protección del CH aprobado inicialmente proponía el uso principal de escuela de jardinería

Como antecedente respecto a la actuación que se describe, debe señalarse que el Consorcio urbanístico para la Rehabilitación de Puerto de la Cruz adjudicó en septiembre de 2013 un primer contrato de servicios para la redacción del Proyecto de rehabilitación de la Casa Tolosa, basado en anteriores estudios previos encargados por el Ayuntamiento, titular del inmueble, y en base a lo recogido en el PRIT (2012). Posteriormente, en base al anteproyecto entregado como primer documento, se mantuvieron contactos con la Unidad de Patrimonio del Cabildo y se sometió a la consideración de la Comisión Insular de Patrimonio Histórico.
En base a informes municipales emitidos sobre el mal estado de la edificación, se consideró necesario no dilatar en el tiempo la intervención, ya que podría originarse en esos momentos que la edificación acabara por colapsar. Fundamentado en este hecho, y constatado el estado de la edificación, se procedió a encargar proyecto de ejecución para la consolidación estructural de la Casa Tolosa, entregado en diciembre de 2016. 

Por Informe de subsanación de deficiencias emitido por la asistencia técnica del Consorcio, se constata la necesidad de realizar una serie de modificaciones no sustanciales del proyecto, afectando a la actualización de precios en el presupuesto, a la incorporación en el mismo de determinadas partidas y a su división por fases. 

La fase I de Consolidación estructural se encuentra en ejecución, contando con crédito afectado para su financiación, incluido el Modificado del Proyecto y el Proyecto Complementario que se han necesitado redactar y que están siendo ejecutados.

Ya se advirtió en el Anexo de Inversiones del Presupuesto de 2018, reiterándose en el mismo documento del Presupuesto de 2019, que “Con esta primera fase, aunque no será suficiente para la conclusión de la obra conforme a los usos previstos, si permitirá poner la edificación en unas adecuadas condiciones de mantenimiento, lo que evitará el aumento del deterioro y redundará en un menor costo a largo plazo, permitiendo que las aportaciones futuras sean inferiores conforme a los usos previstos.” 

Justificación de la inversión propuesta

Tras la obtención de las respectivas autorizaciones previas en materia de patrimonio histórico del Proyecto Modificado de Restauración de la Casa Tolosa, Fase I de Consolidación y de las Obras Complementarias de Restauración, se han podido aprobar los respectivos documentos técnicos, y adjudicar los correspondientes contratos de ejecución de las obra, que han agotado los recursos disponibles para esta actuación recogida en el PMM de Puerto de la Cruz. Las obras de consolidación en ejecución, incluyendo las complementarias, tienen un plazo de finalización previsto para el próximo mes de octubre de 2020.

Ahora bien, en estas obras de la fase de consolidación estructural no se contempla la aplicación de los enfoscados con morteros de acabado superficial, tanto en el interior como en el exterior de los paramentos verticales, que estaba previsto ejecutar en una segunda fase de la restauración del inmueble. Debe indicarse que, realmente, sólo será preciso aplicar este acabado en el contorno de los huecos de puertas y ventanas para el recibido de la carpintería y tapajuntas. Por ello, se considera procedente y viable, pues, licitar durante los primeros meses del ejercicio 2020 las obras de acabados superficiales de los paramentos verticales exteriores, ejecutándose dentro de la anualidad.

Con ello, la terminación de esta fase permitirá una mejor percepción del resultado de la misma y del propio espacio objeto de rehabilitación y adaptación. Así, para la siguiente fase de obras a proyectar y licitar, se facilitará el estudio, la participación y la cooperación administrativa para definir el programa funcional del centro y el alcance de las intervenciones a realizar en él.
En base a todo lo anterior, se considera procedente, a efectos de atender lo expresado, incorporar para el ejercicio 2020 una inversión de 63.970,32 €. Esta inversión se asigna a la administración insular, como en anteriores ejercicios, dada la colaboración y cooperación que se produce con las Áreas insulares de Turismo, Patrimonio histórico y Cultura, y la empresa SINPROMI. 
	PUID 16
	65001
	Gastos e inversiones: Casa Tolosa
	63.970,32 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

2.1.2 Red de Espacios Culturales Singulares
PUEL 27 
VÍA DEL MALPAÍS. Tramo 1 
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público



Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL27
Vía del Malpaís


Actuación:
Obras de urbanización


Programa vinculado: 
GE0701 Programas de impulso del turismo accesible.  


GE0310 Programa de valoración y acondicionamiento de recursos paisajísticos


Área: 

TAORO (Malpaís)
Ámbito:
R6 (reordenación):
R6a
SUC OESTE






R6a
SUC ESTE   E07a/conexión Camino Los Coches





En parte, con suelo residual:
R6b
UA 97 
(SUNC)



Antecedentes. 

Esta vía de nueva ejecución discurre entre la terminación actual del Camino de los Coches, junto a la antigua Sala Alhambra y en parte la UA97, y el final de la unidad de actuación UA99, redelimitada en el PMM vigente, que adaptó en su ordenación pormenorizada el trazado de esta vía con el fin de facilitar la compleja gestión y ejecución de los distintos tramos del nuevo viario, que conforma un nuevo acceso a la zona alta del Malpaís de Taoro, acceso de carácter rodado en un tramo significativo y como peatonal desde de la rotonda en fondo de saco prevista en la ordenación hasta el encuentro con la rotonda del mismo carácter del nuevo viario de acceso al Centro de Actividades del Taoro, actuación ya adjudicada para su desarrollo.
El PMM concibe el área del Taoro como elemento esencial desde el punto de vista paisajístico, ambiental y de actividad; y por ello incluyó la reordenación urbanística de espacios o unidades situadas en sus límites, reordenando las unidades de actuación UA97, UA98 y UA99, para resolver el frente paisajístico noroeste del área del Taoro, es decir, el denominado Malpaís, que constituye la imagen de entrada a la ciudad por el tramo oeste de la carretera TF-312 (actualmente en proyecto de mejora y adaptación).

Al definir el ámbito global de reordenación (R6), además de las citadas UA de suelo urbano no consolidado, el PMM incluye los espacios de suelo urbano consolidado situados entre ellas o vinculados en todo o en parte a esa remodelación para el tratamiento paisajístico del área. Y al propio tiempo, determina un nuevo trazado de la vía prevista en el PGO y no ejecutada, que conecta el Camino de los Coches con la vía que enlaza con la Carretera del Taoro; dándole otro carácter (vía de acceso en vez de vía de conexión), evitando afecciones innecesarias y logrando una mejor adaptación del nuevo viario a la compleja topografía existente.   

Como acción inicial se realizó un levantamiento topográfico y un estudio previo del nuevo trazado de la vía, para la definición de las condiciones y directrices de los trabajos de redacción del proyecto de urbanización.

A partir de los documentos preparatorios para desarrollar la gestión y ejecución de esta vía, quedó clara la necesidad de redactar un único proyecto de urbanización, pero al propio tiempo la determinación de su ejecución por tramos, en concreto los tres tramos que responden al régimen del suelo y a la coherencia con la ejecución práctica de las obras de urbanización a realizar, además de atender a los compromisos adquiridos por el Consorcio en dos de los convenios suscritos y que afectan a este ámbito de reordenación. En consecuencia, en noviembre de 2018 se elaboró el documento pertinente para proceder al encargo de la redacción del proyecto, y justificar la dotación presupuestaria inicialmente prevista. Al propio tiempo se procedió a gestionar la cesión de suelo con la propiedad no incluida en unidades de actuación y, en el ámbito que así lo requiere, a elaborar el documento de parcelación pertinente (en concreto respecto al ámbito R6a SUC Oeste).
Tras los trámites preceptivos del procedimiento de contratación, se adjudicó la asistencia para la redacción del proyecto de urbanización, mediante Resolución de la Presidencia de fecha 24-04-2019. En cumplimiento de las condiciones de dicha adjudicación se entregó anteproyecto, que fue sometido a la consideración de los servicios municipales correspondientes y a las empresas públicas de servicios urbanos, realizándose en cada caso las indicaciones pertinentes.

Tras lo anterior, está prevista de forma contrastada la entrega del documento técnico completo dentro del presente mes de noviembre de 2019, en el que se han incluido las correspondientes separatas de los respectivos tramos para la ejecución de cada uno de ellos, atendiendo a las indicaciones realizadas al efecto según el régimen de suelo y las condiciones que concurren en cada caso, especificando de forma específica y detallada el coste de las obras de urbanización del tramo 1 de la vía del Malpaís, a cuya ejecución se circunscribe la presente actuación, calculándose los honorarios de dirección de obra. El Proyecto incorpora una solución para dotar de una adecuada continuidad al Camino del Chinyero, en el tramo del mismo que coincide con la vía del Malpaís, y toma en consideración el tratamiento de las aceras situadas junto a los Espacios Libres públicos colindantes, con los criterios de accesibilidad que se han indicado.
Justificación de la inversión propuesta

La necesidad de financiar la ejecución, con cargo a fondos del Consorcio, del tramo 1 de la vía del Malpaís proyectada, se determina a partir en los convenios urbanísticos suscritos para el desarrollo de las actuaciones incluidas en los ámbitos de reordenación R6a y R6b del PMM, donde se explicita de forma concreta el compromiso del Consorcio de proyectar dicha vía u de ejecutar su primer tramo, como se contiene en el convenio suscrito para el desarrollo de la unidad de actuación UA97 y para el ámbito de suelo urbano consolidado R6a SUC Oeste, ambos convenios incluidos en el Tomo 8 del vigente PMM. 
Según la programación y las acciones realizadas por los particulares, en una y otra actuación, y contando con el Proyecto de urbanización completo de la vía (para su aprobación en el primer trimestre de 2020, tras el informe municipal y de SINPROMI), y a partir de los datos específicos de la separata relativa a la ejecución de la urbanización del tramo 1 de la misma, al que se circunscribe esta propuesta de inversión, se considera imprescindible complementar la consignación presupuestaria de 2019 (364.131,00 €), para iniciar la licitación de la adjudicación de las obras de urbanización del referido tramo 1 de la vía Malpaís y la necesaria contratación del servicio de dirección facultativa, en el segundo trimestre del ejercicio 2020.

Del documento técnico referido al citado tramo 1, y del cálculo sobre los honorarios de la dirección facultativa a contratar, se desprende que resulta necesario complementar la inversión con cargo al presupuesto del ejercicio 2020 en la cuantía de 155.952,91€.

Lo anterior resulta imprescindible para habilitar el inicio de la ejecución de las obras de urbanización de este primer tramo de la Vía del Malpaís de la forma más inmediata posible, afirmando que esto debe considerarse urgente e inaplazable, dado el desarrollo que ya se ha realizado por la iniciativa privada en las dos actuaciones –antes citadas- que recogen tal compromiso del Consorcio en sus respectivos convenios.
En base a todo lo anterior, se considera procedente, a efectos de atender lo expresado, incorporar para el ejercicio 2020 una inversión de 155.952,91€, que se asigna a la administración insular, al ser complementaria de la consignada a esta administración en el ejercicio anterior, y formar parte sin duda del concepto de regeneración del espacio turístico. 
	PUEL 27
	65001
	Gastos e inversiones: Vía del Malpaís. Tramo 1
	155.952,91 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUEL 27 
Espacio Libre Público. VÍA DEL MALPAÍS (junto a Tramo 1). Redacción proyecto 
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público



Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL27
Vía del Malpaís


Actuación:
Redacción de proyecto de urbanización de ELP
Programa vinculado: 
GE0310 Programa de valoración y acondicionamiento de recursos paisajísticos


Área: 

TAORO (Malpaís)

Ámbito:
R6 (reordenación):
R6a    SUC OESTE

Antecedentes. 

Como ya se indicó al describir la actuación anterior PUEL 27 Vía del Malpaís, el PMM concibe el área del Taoro como elemento esencial desde el punto de vista paisajístico, ambiental y de actividad; y por ello incluyó la reordenación urbanística de espacios o unidades situadas en sus límites, reordenando las unidades de actuación UA97, UA98 y UA99, y el suelo urbano consolidado ubicado entre ellas, en concreto el ámbito R6a SUC Oeste, resolviendo así el frente paisajístico noroeste del área del Taoro, es decir, el denominado Malpaís, que constituye la imagen de entrada a la ciudad por uno de los tramos más concurridos de la carretera TF-312 (actualmente en proyecto de mejora y adaptación).  Al definir el ámbito global de reordenación (R6), se vuelve a insistir en que, además de las citadas UA de suelo urbano no consolidado, el PMM incluye los espacios de suelo urbano consolidado situados entre ellas, al estar vinculados a esa remodelación para la mejora del tratamiento paisajístico del área. No sólo determina un nuevo trazado de la vía prevista en el PGO y no ejecutada, que conecta el Camino de los Coches con la vía que enlaza con la Carretera del Taoro; sino que le da el carácter de vía de acceso en vez de vía de conexión, evita afecciones innecesarias y la adapta a la difícil topografía existente.   

El proyecto de urbanización de la nueva vía, de entrega inminente como se dice al describir la actuación anterior, concibe su ejecución por tramos, acuerdo a lo indicado al respecto. En concreto, el tramo 1 que será objeto de ejecución por el Consorcio, discurre entre la terminación actual del Camino de los Coches, junto a la antigua Sala Alhambra y en parte la UA97, y el límite del suelo urbano con la unidad de actuación UA99, redelimitada en el PMM vigente. La ordenación pormenorizada del ámbito al que pertenece casi en su totalidad el citado tramo a ejecutar, esto es, el ya referido ámbito R6a SUC Oeste, incluye al norte de la vía de nueva ejecución un Espacio Libre Público, no incluido en el Proyecto de urbanización de la vía, que sólo interviene en el viario propiamente dicho.

En la ordenación pormenorizada del PMM se ajustan los Espacios Libres Públicos (ELP) en suelo urbano consolidado, que no están incluidos en el Proyecto de urbanización de la Vía del Malpaís, y que debe proyectarse a partir de la definición de la misma, dada su vinculación.

La entrega del Proyecto de urbanización de la Vía del Malpaís está prevista, de forma contrastada, dentro del presente mes de noviembre de 2019, incluyendo en el mismo la correspondiente separata de los respectivos tramos, y en concreto la de ejecución del tramo 1. En consecuencia, se está en disposición en definir las condiciones y los criterios para proceder al encargo de la redacción del proyecto de ejecución situado al norte de dicha vía, colindante en yodo su frente con el tramo 1 de la misma, e incluido en el ámbito R6a SUC Oeste, sobre el que se ha procedido a elaborar el documento de parcelación para la cesión del suelo afectado.
Justificación de la inversión propuesta

Concurriendo las anteriores circunstancias, resulta lógico y coherente, plantear la redacción del proyecto de ejecución del referido Espacio Libre Público, situado en suelo urbano consolidado, no colindante con parcela edificable con aprovechamiento urbanístico, en la superficie objeto de cesión a favor de la administración municipal, de conformidad con el convenio suscrito y con el documento de parcelación elaborado al efecto.

Por consiguiente, se prevé que el inicio del procedimiento para adjudicar el servicio de redacción del proyecto de ejecución del ELP, se realice por parte del Consorcio dentro del primer trimestre del ejercicio 2020, y su entrega completa se produzca sin duda en el tercer trimestre del año, para iniciar su tramitación en dicha anualidad. 
Este Espacio Libre Público, colindante al norte con el tramo 1 de la vía Malpaís, perteneciente al ámbito R6a SUC Oeste, y definido como tal parcela de cesión, tiene una superficie total de unos 774 m2, debiendo diseñarse de forma coordinada con el proyecto de la vía de nueva ejecución con la que se relaciona y desde la que tiene acceso.
En base a lo anterior, se considera procedente atender lo expresado e incorporar para el ejercicio 2020 una inversión de 14.000,00€, para la redacción del proyecto del espacio libre público. Esta inversión se asigna a la administración insular, al estar vinculada a la anterior actuación, ya consignada al Cabildo desde el ejercicio anterior, y formar parte del concepto de regeneración del espacio turístico. 
	PUEL 27
	65001
	Gastos e inversiones: Redacción proyecto. Espacio Libre Público.

Vía Malpaís. Tramo 1.
	14.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUEL 32-34-35 
PASEO DE LA COSTA. Elemento de accesibilidad
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público




Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL32-34-35
Paseo de la Costa 



Intervención:
Elemento de accesibilidad 


Programa vinculado: 
GE0701 Programa de impulso del turismo accesible.  


Área: 

LA PAZ

Antecedentes 

La actuación ejecutada ha generado un itinerario de calidad y de gran atractivo, que será complementado con la ejecución en licitación –por parte del área insular de Turismo- del Paseo del Ciprés (antes Paseo de Ágatha Christie), por el que se dotará de acceso a las rampas que desde Mirador situado en el extremo norte del mismo, permiten bajar a través de rampas al paseo, creando un recorrido accesible y/o adaptado.

En una primera etapa de la elaboración de los proyectos de esta actuación, posteriormente refundidos, se estudió las opciones para solventar la imposibilidad de hacer accesibles determinados puntos del itinerario, dada las condiciones topográficas, la existencia de escaleras en pendiente y el estado del subsuelo (que desaconsejaba intervenciones de intensidad). Una de estas opciones era la de instalar elementos mecánicos de accesibilidad, lo que finalmente no se consideró oportuno incorporar por diferente razones.

Justificación de la inversión propuesta

Tras un estudio concreto por parte del área de accesibilidad de la empresa pública SINPROMI, y la pertinente consulta al estudio que elaboró el proyecto y dirigió la obra del Paseo de La Costa, se considera posible y conveniente la instalación de un elemento mecánico de accesibilidad -a modo de plataforma elevadora- que resuelva el acceso para personas con movilidad reducida en uno de los lugares donde fue imprescindible mantener escaleras.

De esta forma, el itinerario del paseo dotado de accesibilidad no sólo resulta de mayor longitud sino que permite alcanzar la cafetería existente, es decir, que supondrá mejorar las condiciones de acceso de forma importante y más igualitaria.

Calculado por los servicios de SINPROMI y consultada la dirección facultativa de las obras ultimadas en este espacio singular, se realiza la propuesta de consignar un gasto de inversión de 26.000,00€, en el proyecto de Presupuesto 2020, para realizar la instalación de una plataforma como elemento d accesibilidad en el Paseo de La Costa, resolviendo una situación de acuerdo a los criterios de mayor integración posible de la accesibilidad universal e inclusiva.
Esta inversión se asigna a la administración insular, al estar vinculada al desarrollo por el área insular de Turismo de la obra del Paseo del Ciprés, de próximo inicio, e imprescindible para dotar de accesibilidad al Paseo de la Costa y, por tanto, a la plataforma accesible propuesta. 
	PUEL 32-34-35
	65001
	Gastos e inversiones: Paseo de La Costa. Elemento de accesibilidad
	26.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUEL 46 
PASEO DE SAN AMARO. Adaptación de proyecto.
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público




Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL46
Paseo de San Amaro 



Intervención:
Adaptación de proyecto 


Programa vinculado: 
GE0701 Programa de impulso del turismo accesible.  


Área: 

LA PAZ

Antecedentes 

En el año 2012 se encargó y se realizó el levantamiento topográfico preciso para la redacción del proyecto de mejora y acondicionamiento del Paseo de San Amaro, cuya elaboración formaba parte de los trabajos descritos en el anexo del convenio de colaboración suscrito entre el Consorcio y la empresa pública GESPLAN en septiembre de 2012.

Efectivamente, en los primeros meses del año 2013 se entregó por GESPLAN una versión inicial del citado proyecto, que fue remitida al servicio correspondiente del Ayuntamiento, a la empresa SINPROMI y al área del Cabildo de Tenerife que gestionaba las obras a desarrollar a través del convenio de Regeneración del espacio turístico de la Isla.
Sobre dicho documento técnico se mantuvo una reunión técnica, en el mes de marzo de 2013, a la que asistieron el concejal de urbanismo del Ayuntamiento y cuatro técnicos de la Oficina Técnica Municipal, la directora y un técnico del área de accesibilidad de la empresa SINPROMI, la asistencia técnica del Cabildo para los proyectos a desarrollar con el Convenio de regeneración del espacio turístico de la Isla y dos técnicos del personal de GESPLAN como redactores del proyecto. En el acta levantada de dicha reunión se contienen con precisión todos los aspectos requeridos para su incorporación o corrección.
El proyecto entregado con las subsanaciones requeridas cumplía con todas las determinaciones normativas de aplicación en su momento, y con las directrices que se trasladaron en la referida reunión técnica, sin que hubiera ninguna objeción sobre lo correcto del documento presentado.

No obstante, en esa etapa, ya se puso de manifiesto por la representación de SINPROMI, que la soluciones relativas a la accesibilidad no eran las ideales, aunque se entendían correctas dadas las circunstancias que concurrían en el espacio objeto de la intervención. Las pendientes que presenta la vía peatonal, las condiciones y limitaciones topográficas, y la existencia de escaleras con difícil inclusión de alternativas que las evitaran, hicieron que se aceptara el tratamiento recogido en el proyecto de 2013; sin que se analizaran posibles opciones de instalar elementos mecánicos en el itinerario peatonal.

La dificultad de obtener financiación para ejecutar las obras contenidas en el proyecto motivó que se adoptara la decisión de no proceder entonces a la tramitación pertinente para la aprobación del documento técnico.

 Justificación de la inversión propuesta

En la situación actual, y transcurridos seis años desde la entrega del proyecto, se considera oportuno proceder a la adaptación del mismo, con el fin de que se realice el estudio pertinente para posibilitar la mejora de la accesibilidad, incorporando los nuevos criterios y las directrices que el área de accesibilidad de la empresa pública SINPROMI ha ido incorporando en estos años, así como la normativa sobrevenida que pueda resultar de aplicación y los adelantos de materiales y los nuevos conceptos que ahora conforman nuevas buenas prácticas, incluyendo la posibilidad de la instalación de elementos mecánicos de accesibilidad que resuelva de mejor forma el acceso para personas con movilidad reducida, al tratarse de un espacio de especial afluencia en la actualidad y que aumentará con la puesta en uso d las actuaciones realizadas en el Paseo de la Costa y la que está por realizar en el Paseo del Ciprés.
De esta forma, el itinerario del paseo mejoraría sus condiciones de accesibilidad, en coherencia con la aplicación de los principios que inspiran la mejora y renovación del destino, y que se refleja en el programa específico de turismo accesible que contiene el PMM.

Por todo lo anterior, se realiza la propuesta de consignar un gasto de inversión de 12.000,00€, en el proyecto de Presupuesto 2020, para realizar la adaptación del proyecto del Paseo de San Amaro, redactado en 2013, para su actualización con especial atención a los aspectos relativos a la mayor integración posible de los criterios actuales de accesibilidad universal e inclusiva.

Esta inversión se asigna a la administración insular, al estar vinculada al desarrollo por el área insular de Turismo de la obra del Paseo del Ciprés, de próximo inicio, y enmarcarse dentro de las acciones de regeneración del espacio turístico. 
	PUEL 46
	65001
	Gastos e inversiones: Paseo de San Amaro. Adaptación de proyecto
	12.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUID 32 
Acondicionamiento de Senderos. Pasarela Bco. Tafuriaste. Redacción Proyecto
PRIT/PMM:
1. Programa de infraestructuras y dotaciones



Actuaciones en infraestructuras


PUID32
Acondicionamiento y tratamiento de senderos

Pasarela Bco. Tafuriaste - Parque Las Tapias.  



Intervención:
Redacción de Proyecto
Programa vinculado: 

GE0310 Programa de valoración y acondicionamiento de recursos paisajísticos

Área: TAORO – LAS TAPIAS. 
Antecedentes 

El Sendero del Barranco de Tafuriaste es una de las acciones consideradas en la actuación denominada globalmente en el PRIT y en el PMM como PUID32 Acondicionamiento y tratamiento de senderos. En tal sentido, en el Convenio de colaboración suscrito entre el Consorcio y la empresa pública GESPLAN, se incluyó entre otras acciones, la redacción de documentos previos para el proyecto de acondicionamiento del Sendero del Barranco Tafuriaste, indicándose que tales trabajos se centrarían en las condiciones del itinerario a desarrollar n suelo rústico, sólo haciendo referencias a la señalética en la parte del sendero que discurriría por suelo urbano.
No se tuvo en cuenta, en la adenda descriptiva de los trabajos a realizar a partir del citado convenio, que respecto a la actuación que comprende el diseño y la ejecución de la pasarela sobre el barranco que une el parque de Las Tapias (de la UA 19) con la continuidad del sendero, se daba la circunstancia de la existencia de un compromiso del Consorcio expresado en uno de los convenios de colaboración suscritos con empresas privadas, en concreto el referido al desarrollo del ámbito de reordenación que incluye las unidades de actuación UA 20 y UA 103, para la ordenación y la gestión que habilita la renovación integral del Parque Vacacional Edén, como puede constatarse en el texto del citado convenio incluido en el tomo 8 del vigente PMM.

Justificación de la inversión propuesta
Debe considerarse, por tanto, de obligado cumplimiento, por parte del Consorcio, proceder a encargar el proyecto de la citada pasarela peatonal sobre el barranco, de acuerdo a las instrucciones que al efecto se dicten por el Consejo Insular de Aguas de Tenerife, a quien deberá solicitarse el informe previa y la consiguiente autorización en el procedimiento de tramitación del documento técnico pertinente.

Sin los estudios que se requieran, entre ellos el de carácter ambiental, y el proyecto de diseño y tratamiento de la mencionada pasarela peatonal, ni podrá cumplirse la obligación adquirida para la ejecución de tal elemento, necesario además para la relación funcional del parque de Las Tapias (con proyecto en tramitación) y la continuidad del sendero del barranco de Tafuriaste, a ejecutar en el marco temporal del PMM. 

Por ello, se propone incorporar para el año 2020 la inversión de 20.000,00 € que habilite la redacción del proyecto de la referida pasarela, según la estimación realizada. Esta inversión se asigna a la administración insular, al estar vinculada a las directrices que emita el Consejo Insular de Aguas de Tenerife, organismo propio del Cabildo de Tenerife.
	PUID 32
	65001
	Gastos e inversiones: Pasarela peatonal Bco. Tafuriaste. Redacción de proyecto
	20.000,00 € 
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUEL 15 
PUERTO VIEJO 
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público



Actuaciones en Espacios libres y viario



PUEL15
Puerto Viejo


Actuación:
Mejora paisaje urbano



Intervención:
Redacción de Proyecto
Programa vinculado: 
GE0307 Programa de mantenimiento y conservación de la calidad del espacio urbano


Área: 

CONJUNTO HISTÓRICO - CENTRO
Antecedentes. 

Esta calle conforma un importante eje viario peatonal desde la Plaza del Charco hasta su encuentro con la calle Mazaroco, tramo a partir del cual tiene una función de acoger el tráfico de vehículos de esa parte de la trama urbana del Centro, ya externa al ámbito del Conjunto Histórico. El PMM recoge el tratamiento para la mejora del paisaje urbano de esta vía de carácter singular y de vida propia por la actividad que en ella se desarrolla.

Una vez ejecutadas o en fase final de ejecución el acondicionamiento de las calles Quintana y San Juan, y la Plaza Concejil con el tramo de la calle Iriarte; y estando en fase final de licitación la adjudicación de las obras de mejora y acondicionamiento de la calle Blanco, en su tramo entre las calles Valois y Nieves Ravelo, y que considerando que ya cuentan con proyecto la mejora de ésta vía y de la calle Dr. Ingram, por un lado, y la adaptación y acondicionamiento de la actual escalinata de la calle Iriarte, así como la Plaza Víctor Pérez, para su adecentamiento y mantenimiento, resulta coherente completar las acciones de redacción de proyectos en el espacio público del viario previsto en el PMM con intervenciones, procediendo a actuar en tal sentido sobre la calle Puerto Viejo, pues así se contaría con el documento técnico que vendría a complementar los ya redactados en el ámbito del entorno del centro neurálgico de la Plaza del Charco (que tendrá su propio tratamiento).
Justificación de la inversión propuesta

Lo anterior viene a describir el criterio de continuidad en la colaboración y cooperación administrativa que inspira el programa de Regeneración del espacio turístico, además de los programas antes citados que contiene el eje de gestión del PMM, siendo ya una explicación justificativa de la conveniencia de proceder en el ejercicio 2020 a encargar la redacción del proyecto de mejora urbana de la calle Puerto Viejo. 
Al incluirse en el ámbito del BIC del Conjunto Histórico, obviamente, l proyecto deberá redactar a partir de las instrucciones, directrices y observaciones que se establezcan por el servicio correspondiente del área competente del Cabildo Insular, sin perjuicio obviamente de la tramitación que necesariamente deberá tener respecto a esta materia. Igualmente, los diseños y tratamientos que se proyecten deberán atender a las consideraciones que se realicen al respecto por el área de accesibilidad de la empresa SINPROMI. 

Según la programación indicativa del cronograma que incluye el Estudio Económico Financiero del PMM (tomo 4), y dado el estado de las acciones previstas, esta propuesta de inversión para la redacción de dicho proyecto guarda relación con el orden de prioridades que se propone en dicho documento como base para el desarrollo del PMM. 

En base a todo lo anterior, se considera procedente, a efectos de atender lo expresado, incorporar para el ejercicio 2020 una inversión de 28.000,00 €, para la adjudicación del servicio de redacción del indicado proyecto, que se asigna a la administración insular, al tratarse de una acción comprendida en el conjunto de ellas enmarcado en la esencial labor de regeneración del espacio turístico, que gestiona en su desarrollo el área Turismo del Cabildo. 
	PUEL 15
	65001
	Gastos e inversiones: Redacción Proy. Calle Puerto Viejo. Mejora urbana
	28.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
PUID 19
HORNOS DE CAL DE LAS CABEZAS (BIC)
PRIT/PMM:
1. Programa de actuaciones en el espacio público




Actuaciones en Infraestructuras y Dotaciones




Red de Dotaciones Culturales

PUID19
Hornos de Cal de Las Cabezas


Área: 
TAORO (Malpaís) - SAN ANTONIO




Protección:
BIC Sitio Etnográfico / Ficha Catálogo PGO

Intervención:
Adaptación y diseño del espacio para visita cultural 
Estado:
Acciones previas de adecentamiento.

Antecedentes:
Los Hornos de Cal de Las Cabezas fueron Declarados BIC en categoría de Sitio etnológico, por Decreto 31/2009, de 31 de marzo (BOC nº 71, de 15 de abril de 2009), que describe la delimitación del BIC y de su entorno de protección, reflejado en plano anexo al citado Decreto. El perímetro de protección delimitado se corresponde con las vías rodadas que circundan el lugar donde se ubican los hornos, así como con el muro que, hacia el sur, separa este espacio del centro docente existente. Esta Declaración de BIC se retomó en el año 2007, a partir de una Resolución de la Dirección General de Bellas Artes y Archivos del Ministerio de Cultura del año 1983, incoando expediente para la declaración de Bien de Interés Cultural, con categoría de Monumento Histórico-Artístico, que no tuvo continuidad. Pero el PGOU de 1994 incluyó “Los Hornos de Cal” en el Catálogo de protección de elementos arquitectónicos (Ficha PA 100), con nivel 1 de protección, y cuya delimitación no incluye todo el espacio del actual entorno de proyección del BIC. La Adaptación Básica del PGO, con aprobación definitiva parcial de 2003 y en vigor desde diciembre de 2007, reproduce la citada ficha del Catálogo del plan anterior. En cuanto a la ordenación pormenorizada, que se mantiene en el PMM, los elementos declarados BIC se determinan con la calificación de edificaciones protegidas y la superficie del entorno de protección se califica como Espacio Libre Público (ELP).
Debe advertirse que en los últimos años del siglo XX se redactó y ejecutó el Proyecto de rehabilitación de los Hornos de Cal, restaurando los elementos etnográficos para la creación de un lugar de interés cultural y turístico, que diera a conocer la preexistencia de una actividad que forma parte de la historia reciente de la ciudad. El citado Proyecto permitió la recuperación de los hornos y otros elementos; la adaptación del entorno para su observación, la instalación de panel y de un lugar de información; la colocación de elementos para identificar el espacio, con una valla para minimizar el impacto del tráfico; y la creación de una pasarela peatonal de conexión con la calle Blanco, que participa de la propia historia de la actividad que se protege. [El Proyecto de restauración de los Hornos de Cal fue seleccionado entre las actuaciones incluidas en la exposición “Territorios del Paisaje”, organizada en 2009 dentro de la Segunda Bienal de Canarias. Arquitectura, Arte y Paisaje, del Gobierno de Canarias.] Sin embargo, tras la intervención llevada a cabo, el espacio de los antiguos hornos de cal no llegó a consolidarse como lugar visitable, ni siquiera tras su declaración en 2009 como BIC.
En el PRIT (2012) y en el PMM de 2015, se incluye la actuación PUID 19 Hornos de Cal de Las Cabezas, constando en el cuadro de la Memoria (tomo 1) del PMM que relaciona las actuaciones de cada programa, a partir de lo recogido en el PRIT, delimitándose el ámbito d intervención en el Plano de actuaciones públicas del tomo 5 del PMM. En el citado cuadro de la Memoria del PMM se dice sobre esta actuación: “Objeto / tipo de actuación: Rehabilitación; mejora de los jardines; actuación anti grafiti, zona de acceso y construcción de un punto de información”. En el cronograma indicativo que se incluye en el Estudio económico (tomo 4) del PMM, aparece esta actuación entre las primeras a realizar, tras la Rehabilitación y adaptación del Castillo de San Felipe (ya ejecutada). 
Dado el mal estado de conservación del lugar y el grave deterioro (con numerosas pintadas) que presentaban los elementos del BIC, tras los informes oportunos, a solicitud del Ayuntamiento y en base al PRIT, en el año 2012 ya se realizaron acciones iniciales de adecentamiento, que no requerían su desarrollo en el PMM. Dichas intervenciones se limitaron a eliminar vegetación invasiva, que ya cubría gran parte del espacio transitable, a instalar sistema de riego y a la limpieza exterior de los hornos y tratamiento anti grafiti, quedando pendiente la actuación principal para acondicionar el espacio para su visita.
Por otro lado, y ya recientemente, se ha redactado un documento previo de Proyecto de remodelación de la TF-312, redactado por encomienda del Cabildo de Tenerife a la empresa GESTUR, y que actúa en la superficie de dicho viario insular, aunque en ciertos casos incluye viarios de acceso, como ocurre con el primer tramo de la vía de acceso al Instituto colindante con la actuación PUID19. En tal sentido, como se dice en la justificación, el citado proyecto en elaboración está relacionado con las posibles alternativas para mejorar la zona de acceso a este espacio singular de los Hornos de cal y su entorno. 
Justificación de la inversión propuesta
La inversión propuesta en el presupuesto 2020 para esta actuación PUID19 Hornos de Cal de Las Cabezas se circunscribe al encargo del servicio para la redacción del Proyecto de adaptación y diseño del espacio de tal actuación, es decir, el ámbito del conjunto de los elementos declarados BIC en la categoría de Sitio Etnográfico y su entorno de protección, de acuerdo a lo determinado en el PRIT y la delimitación y condiciones recogidas en el PMM. 
Se trata, por tanto, de dar continuidad a las referidas intervenciones previas, proyectando las acciones necesarias que habiliten el desarrollo completo de la actuación para la creación del Sitio etnográfico de Los Hornos de Cal de las Cabezas, y su integración como lugar de interés cultural y turístico del destino, de acuerdo al nuevo posicionamiento, en las condiciones adecuadas para formar parte de las rutas culturales de interés turístico. 
Las condiciones a determinar para elaborar el proyecto se definirán mediante colaboración interadministrativa, planteándose mantener en enero y febrero de 2020 las reuniones pertinentes con los servicios municipales y con las áreas insulares (Patrimonio histórico, Turismo y aquellas otras que se determinen), y elaborar los pliegos de condiciones particulares e iniciar el procedimiento para la adjudicación de los trabajos dentro del primer trimestre del año 2020, para posibilitar que su contratación contemple la entrega completa del proyecto al comienzo del cuatro trimestre del ejercicio, y que su tramitación avance dentro de la anualidad. 

El proyecto que se encargue deberá atender a la conservación y mejora de la vegetación de interés existente en el Espacio Libre público; incluir el diseño y contenido de la señalética; y aplicar criterios de accesibilidad universal, contando para ello con la asesoría de SINPROMI. Y también, como se advierte en los antecedentes, deberá coordinarse –en lo que se entienda necesario por su incidencia- con el Proyecto de remodelación de la TF-312, en elaboración; lo que supone un motivo más para abordar el proyecto relativo a esta actuación PUID19, recogida en el PMM vigente, y lograr que quede previsto en futuras acciones en el viario, un itinerario peatonal de acceso y el estacionamiento de vehículos para la llegada y recogida de visitantes. 
Por otro lado, entre las acciones del nuevo posicionamiento turístico del destino, la cultura, la identidad y los lugares singulares de la historia, son un activo estratégico. Por ello, en la web visitpuertodelacruz, precisamente los Hornos de cal es uno de los 14 lugares incluidos en la mini guía de “Lugares con historia”, pese a no estar todavía en condiciones de ofrecer una visita digna, lo que en sí mismo es otro motivo para contar con un proyecto que permita el desarrollo completo de la actuación prevista.  

En base a lo anterior, se considera procedente proponer en 2020 una inversión de 19.000,00€, para contratar la redacción del proyecto de adaptación y diseño del espacio de referencia; asignando esta inversión a la administración insular, dada la relación de la actuación con las áreas insulares de Patrimonio histórico y Turismo. 
	PUID 19
	65001
	Gastos e inversiones: Redacción proyecto. Hornos de Cal de Las Cabezas
	19.000,00 €
	2020
	Recursos afectados


INVERSIÓN a financiar por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

MEDI-FDCAN 2016-2025:

16.1.1. Regeneración, mejora y acondicionamiento en espacios turísticos
GG1  SUMINISTRO DE MOBILIARIO Y EQUIPOS DE OFICINA, Y DE EQUIPOS INFORMÁTICOS 
Como en ejercicios se cubrieron las necesidades de bienes y equipos, para el ejercicio de 2020 sólo se considera necesario prever una inversión mínima con tal finalidad. 

Esta inversión se asigna al Cabildo Insular de Tenerife, como en anteriores ejercicios, al ser lo más apropiado teniendo en cuenta que es precisamente la administración a la que está adscrito el Consorcio. 

	GG1
	62501
	Mobiliario y Equipo de oficina
	1.750,00 €
	2020
	Recursos afectados

	
	62601
	Equipos informáticos
	
	
	

	

	
	TOTAL GRUPO DE PROGRAMA   920
	1.750,00
	


INVERSIÓN financiada por:
CABILDO INSULAR DE TENERIFE

RESUMEN DE LAS ACTUACIONES FINANCIADAS POR ADMINISTRACIONES:
Resumen de las actuaciones financiadas por el Gobierno de Canarias:

El Gobierno de Canarias tiene asignadas en este Anexo de inversiones una única actuación, a financiar con su aportación de capital destinada a gastos de inversión, que coincide con la cuantía total prevista inicialmente como afectada a gastos de inversiones. 

Dicha actuación asignada al Gobierno de Canarias y sus respectivos recursos afectados, sin perjuicio del concreto contenido del Anexo de gastos con financiación afectada, es:
PUEL31
Parque El Laurel. Aseos
50.000,00 €
TOTAL Inversiones Gobierno de Canarias por transferencia de capital: 50.000,00 €
Resumen de las actuaciones financiadas por el Cabildo de Tenerife:

El Cabildo Insular de Tenerife tiene asignadas en este Anexo gastos de inversiones respecto a: una actuación con aportación específica destinada en concreto, dentro del programa de Regeneración del espacio turístico, a la ejecución de la Vía del Malpais del Taoro (PUEL 27); y como aportación específica pendiente de afectar de forma concreta, otra actuación incluida dentro del programa de la Red insular de espacios culturales singulares, sin perjuicio de su vinculación al programa de protección del patrimonio histórico: el proyecto complementario de consolidación (fase II) del inmueble para dotación cultural de la Casa Tolosa (PUID16). 

Y además de los gastos correspondientes de inversión relativos al programa económico de Administración general para adquisición de mobiliario y equipo de oficina, y equipos informáticos, en una cuantía mínima. 
Con todo, la suma de las respectivas inversiones destinadas a estos gastos, alcanza en conjunto la cuantía total prevista para gastos de inversiones asignada al Cabildo de Tenerife. Dichas actuaciones o proyectos y sus respectivos recursos afectados, sin perjuicio del concreto contenido del Anexo de gastos con financiación afectada, son las siguientes:

PUEL27 Vía del Malpaís. Tramo 1

155.952,91 €

PUID16 Casa Tolosa

63.970,32 €

PUEL32-34-35. Paseo de La Costa. Elemento de Accesibilidad

26.000,00 €

PUEL27 Espacio Libre Público. Vía del Malpaís.
Tramo 1. Redacción proyecto

14.000,00 €

PUID32 Pasarela Bco. Tafuriaste – parque Las Tapias. 
Redacción Proyecto

20.000,00 €
PUEL15 Puerto Viejo. Redacción proyecto de mejora urbana

28.000,00 €

PUEL46 Paseo de San Amaro. Adaptación de proyecto

12.000,00 €

PUID19 Hornos de Cal (BIC). Redacción Proyecto
adaptación espacio

19.000,00 €
GG1  Bienes y equipos (ver apartado correspondiente)

1.750,00 €
TOTAL Inversiones Cabildo de Tenerife por transferencia de capital: 
340.673,23 € 
28 de noviembre de 2019
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